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L empressement avec le quel'om‘ été accueillies nos petites
tables abrégées du Soleil, le desir de plusicurs amaieurs de
l'Astronomie, et les demandes réitérées de I Imprimeur, ont
été pour nous autant de motifs de donner dans la méme for-
me portative les tables de la Lune qu’ on nous avait deman-
dé. Plus ces tables sont longues, et leur usage pénible et em-
barrassant, plus nous devions nous appliquer a les simplifier,
et en rendre I'usage facile et commode, et c'est ce que nous
nous sommes proposé dans I edition, que nous présentons au
public. ' :

Ces tables sont celles de M. Biirg qui ont remporté deux
priz & I Institut des Sciences & Paris, et qui ont été publides
par le bureau des longitudes de France en 1806 .

Nous les avons perfectionnées, en y ajoitant plusieurs
petites équations indiquées par la théorie, mais qu'on avait
négligées jusqu a présent.

Nous les avons simplifiées, en donnant les époques des
argumens , qui réglent les inégalités des mouvemens lunaires,
et en les réduisant dans le systéme décimal, ce qui facilite et
abrége beaucoup leur formation, travail assez long et fati-
guant selon I ancienne méthode; ce qui fait, que dans le cal-
cul d un lieu de la Lune d aprés nos tables , on peut se pas-
ser tout & fait des tables solaires , ce qui nl est pasle cas avec
toutes les autres tables lunaires , qui ont paru Jusqu ¢ pré=
sent.
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Nous les avons augmentées, en y ajoitant plusieurs nou-

velles tables, par exemple celles pour trouver le tems des nou-
velles et des pleines Lunes vraies et écliptiques, plus exactes
que les tables des épactes, ou autres moyens approximatifs,
qgu’ on emploie ordinairement pour trouver ces conjonctions et

oppositions moyennes.

Nous avons publié, il y a neuf ans,dans notre Correspon-

dance astronomique et géographique vol. I page 543, vol. IT
2. 163,00l IV p. 135, vol. X, p. 227, les élémens de I orbi-
te lunaire, tels que M.Biirg les avait trouvé sur 3200 observa-
tions faites a I Observatoire de Greenwich, et des quelles il avait
tiré les constantes et les coéfficiens des équations données par
la théorie. Comme ces équations sont la base sur la quelle ces

tables ont ¢té construites, nous en donnons iect un récuetl com-
plet, tel quil wa jamais 8té rassemblé, et publié nulle part
Encore.

Soit A = Long. moy. (9 — Long. moy. .
A’ = Loug. vraie & — Long. moy. { -
A'= Long. vraie (9 — Long, corrigée .

B = Anomalie moyenne @ .

C = Anomalie moyenne (.

C’ = Anomalie corrigée €.

D = Argument de Latitude ou Supplem, § @ -~ Long. moy. ©
D’ = Argument de Latitude corrigé.

E = Supplement du Noeud ascendant .

£ = Ejuation du centre de1’orbite solaire.

F = Suppl. @ € - Long. moy. ©@

F'=F *x¢.
(@ = Longitude du Soleil.
(C = Longitude de la Lune.
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On aura la Longitude vraie de la Lune = Long. moy. de la ( +
-+ Equation séculaire
10" 181621268. 12 + 0" 0185384408. 1% (*)

-~ Equation & longue période, ou de 185 ans

— 14" 00 sin ((~-C)— 2 E — 3 (O-B)

I 4= 11" 11"8sin B 1 S o2 sin (4 A'=C)
s (s osin 2B a o} o6 sin 4(A'—C)
1I = " 5 sin (A'4-B) 5 = 0"5 sin (2 A“~C—B|
i L= 4"9 sin (A'—B) 4 4 a7 sin (C--B)
e 2, 6 sin 2 (A'—B) i — o"asin (4 A'—3C)
v Jt 2" 6 sin (A'4-C) 6 —_ 0”7 sin (A'4-C)
i — 4,6 sin 2 (.{L'-{--C} 7 - o 3 sin 2 (A'--D)
v {+— 21" 4 sin (A'—C) 8 - o ‘9 sin (2 D--C)
« e 58"6 sin 2 (A'—C) 9 — 0 1 sin (2 D--B)
VI ,58"g sin (2 A'4-B) 10 — 0" 4 sin (2 D—B)
VII 1 56 b sin (2 A'—B) 11 —_ 0"1 sin 2 (A'--D=C)
V1t 57" 8 sin (2 A'-C) 12 — o1 sin 2{A'—D—C)
IX { 20’ 29" 6 sin (2 A'—C) 13 — 2”0 sin (2 A'—2 D4-B)
= '!'1”4 sin2(2A'—C) 14 S o i 8in (2 A'—9D-—B)
X 39" 3 sin (C—B) — 6°18 12”2 sin C'
XI 6" 4 sin 2 (N—C) -{- 12 56,4 sin 2 C'
XIIL 2 4"6 sin (2A'—C--B) XXV 37,3 8in3C

XIIL
XIV

54
=
I o o e e ot O I E o 8 R I A R

47"6 sin (2 A'—C—B)
8"8 sin (2A’'—2D4-C)

2,0 sin 4 C'
0,1 sin 5 C’

Sl
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m“fﬁ sin (4A'—C) S 2' 9" sin A"
XVI 1° 2"5 sin 2(F'4-E) 4~ 35 41,7sin2 A"
XVII 6”8 sin E XXVI - i é,% slin 3AY
XVII 6"9 sin (aA'—2D—C) | i 7.5 sin 4 A"
}%{l}}{i 5: 1 sin (I'z 4& —-é C)B} XXVII - 1’ 24"4 sin (2 D'—C)
2" 2 gin (2 A'-C- & — 6 46"8 sin a (D' a7 Equ.)
X 13 sin (2 A'4-C—B) XXVIII {+ o5 sin 4 (D'+ 27°Equ.)
XXII ] 1. sin (A'—C--B) Nutat, - 18"0 sin B
XXIIL 1”2 sin (2 C—a A'—B) Equation pour corriger C
XXIV 1"1 5in (4A'—3C) 4+ a2 19"5sin B

= 11,0s8in2 B
- Somme de 24 équat.
Equation pour corriger E

{:; 9 o'osinB

4,0sin 2 B

(*) i étant Ie nombre des siécles écoulés depuis 1700. L' équat. sécul. de I’Anom. moy.
est égale & celle de la Longitude multipliée par 4,00052; et multipliée par 0,735452, ce
sera l'dquation pour le Noend: elle devient soustractive, quand on l'applique au supple~

ment du § -
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Les équations marquées en chiffres romains, sont celles,
sur les quelles ces tables lunaires sont principalement fondées;
mais il y a encore quatorze équalions marquées en chiffres
arabes, qu'on s'est permis de_négliger. Cependant la préci-
ston des instrumens dont on se sert aujourd hui, [ attention et
7 habileté des observateurs sont telles, que d'aprés le grand
nombre d observations que M. Biirg a el l'occasion d exami-
ner et de comparer, il croit pouvoir assurer, qu' il lui parait
impossible qu une inégalité de 2'' ne se manifestdt infailli-
blement dans une suite aussi longue d observations . Il pense
par conséquent que ces petites équations, qu'il a discutées sur
plus dé mille observations en comparant des valeurs positi-
ves, avec un pareil nombre de valeurs négatives, ne sont rien
moins qu'inutiles. Leur somme, s'il était possible qu’ elles
Jfussent toutes & la fois de méme signe, et au maximum, pro-
duirait ugc différence de §''2 surle licu de la Lune; mais comme
elles sont de nature a se compenser le plus souvent en grande
partie, cette différence ira rarement & la moitié: cependant
dans l'exemple du calcul d'un lieu de la Lune que nous avons
donné page 22 de ces tables, cette différence arrive & cetle
quantité. GComme on peut ranger plusieurs de ces équations
sur une méme colonne, que ces argumens sont faciles & for-
mer, et que les tables qui les contiennent occupent fort peu de
place, nous les donnons ici pour ceux, qui pour quelques ob-
servations délicates , rechercheront la dérniere précision dans
le lieu de la Lune.
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FoRMATION DE QUATORZE ARGUMENS .

ARGUMENS ARGUMENS
1 =VIll4- 2 A’ 4= bou| 8= 2D-4-C
2=4 Arg. V g=2a2D4-B
3= XX1 1o = 2 D—B-}500
4=C-+B 11 = 2 (Xi(4-A")
5=XIX 42 A’ 12 =23(V-—-D)
6 =1V 4= 500 13=VI—zD
7= 2 (A'4-D) -~ boo 14 = V1i—2D

TABLE DE QUATORZE PETITES EQUATIONS NEGLIGEES.

Arg.|Arg.|Arg. | Arg. | Arg. Arg.|Arg.|Arg. Arg.|Arg.
1 2 1 2
5 3 : 5 3
N. 3 6 4 8§ | 13 | n.| N 7 6 & 8 | 13 .
g | 10 9| 10
11 14 : 11 | 14
12 ' 12
o | o'5] o"5] 3"0] 1"5] 2"0fb00|[5ec] o"5] o”5] 3"0| 1"56] 2"e}1000
504 o,4| o,6[ 3,8} 1,3 1,4 4aa|"150 0,61 o, 4| 2,2] 1,8 2,60 gdo
100] o,4| o0,8| 4,6 1,0 o,8]4%00|i6oo] 0, 6] 0,2] 1,4| 5,0] 3,2 990
1508 0,3| o,9| 5,2| 0,8 o, 4350 650 0,7 o, 1] ©,8] 2,2| 3,6} 850
acol] o0,3| 1,0| 5,5| 0,6/ o,1]300[700] ©,7| 0,0| 0,5] 2,4]| 5,9] 800
250§ 0,5] 1,0| 5,7| 0,6] 0,0]250]j750] 0,7 0,0| 0,3 2,4 4 0f nhe

De la somme de toutes ces quatorze équations dtez la Constante 12" o
Dans I’ exemple, dont nous avons donné le type page 22, le calcul de ces
petites €équations se ferait ainsi:

ARGUMENS | EQUAT.
1 (932, 303 |4 o6
2 | 448, 028 0,06 -
5 877,~ 0,2
& | 34, 161 3,6
5 | 244, 883 0,3
6 |456, 717 0,6
7 | 723, 814 7
8 |7029, 945 2,4
9 | 143,396 0,3
10 (168, 784 0,9
11 630, 104 0,7
12 |817,924 0,7
15 [648, g4o 3,6
14 174, 528 0,9

Somme. . |4~ 16”0
Conet ddhtor & 0} +~4"0 Somme des 14 équat.
: o —19, .

Le vrai lieu de la Lune se trouverait donc plus grand de 4" que celui, que
nous avions calculé, en negligéant ces petites équations.
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Quani aux époques, nous les avons pris telles, que M. Biirg
les a établi lui méme dans son dernier séjour qu' il a fait chez
nous, et telles qu'il les a consigné de sa propre main dans
les tables manuscrites g 1l nous a laissé. Selon ces tables
[ époque de la longitude moyenne de la Lune, en tenant com-~
pte de la correction des 3", 8 dont on doit augmenter les As-
censions droites des étoiles de M. Maskelyne, serait pour le
commencement de I'an 1802 . . . . .. o pin 2o el

-y

Les tables du bureau des longitudes mettent 4" o, de moins.
Epogue de I Anomalie moyenne . . . . . .. 3 19° 40" 37"
Les tables du bureau des long. ont 38",6 de plus.

Epoque du supplement du Noeud . . . . . . . ol h52ad 13"

Les tables du burean des long. ont 1", 4 de plus.

saa

Pour les mouvemens annuels moyens M. Biirg trouve
Pour la Longttude. . . . 4 o 23' 4",7993
Pour I Anomalie moy. . 2 28 43 19,09
Pour le Noeud. . . . . . o 19 19 43,36

Pour les équations de latitude et de la parallaxe, le Comie
la Place dans le II1 vol. de sa Mécanique céleste est de lavis
g1l est plus sir de préferer les résultats de la pure Analy-
se, & ceux qu on pouvait obienir des observations par les é-
quations de condition. M. Biirg, qui pariage cette méme opi-
nion, @ ramené a cel effet la formule du Comte la Place aux
argumens de Mayer, en mettant cependant les constantes ar-
bitraires de cette théorie, telles que les observations les lui ont
foumze.r puisque c'est I observation seule, qui peut les don-
ner.'Voici ces équatwns, comme nous les avons publiées dans
le X vol. p. 232 et 238 de notre Corresp. astronomique et
géographique, et d' aprés les quelles nous avons construit nos
tables, en négligeant les cing derniéres équations de la paral-
laxe en chiffres arabes , trop petites pour y avoir égard .




EQUATIONS DE LATITUDE

Les Argumens sont ceux de Latit,

- 5° 8 40"8sin I

4

= 5,78in 31

II = 8 46"gsin (2 A1)
nm 4 1"6 sin (I—B)

IV 4 15 sin (I4<C)

v - 17"8 sin (I—C)
VI — 26"2 sin (I—2 C)
viI - 2"g sin (I3 C)
VI - 2"6 sin (114-C)
X 4= 15"6 sin (I[—C)
X n 6"1 sin (II—2C)
XI - 4" o sin (II—B)

X S = 8'3 sin (I1-4-B)
XL - 8"0 sin Long. vr.(
XIV - 1”0 sin (2 A'-=I)
XV 4 06 sin (XIV—C)

XVI — 0" 6 sin (2A--VII)

XVII o4 sin (2 A'—31)
XVII - 0”8 sin (4A'—IV)
XIX - o' 6 sin (XII—C)
XX e o'7 sin (XI~C)
XXI — o7 sin (XI—B)

XX - 0”7 sin (X—C)
XXII - 0" 5 sin (VIII--C)

X

1
I
¥
VI

VII

o

EQUATIONS DE PARALLAXE

Les Argumens son! ceux de Longit,

0"4 cos [
01 cos II
1"8cos 2 V
0" 7 cos VI
0"8 cos VII
373 cos TX
o, 4 cos 3 IX
0’2 cos X
o”g cos XII
0"5 cos XIIT
01 cos 2 XVI
o, T coa XXI
57" o'e
3 6,9cos XXV
10, 2 cos 3 XXV
0,6 cos 3 XXV
1”0 cos XXVI
a6, 4 cos 2 XXVI
0,35 cos 3 XXV
0"8 cos XXVII
o' 1 cos XXVIIL
0" 07 cos XX
0" 06 cos (C-B)
0" 05 cos (V=X XIT)
0" 18 cos (2 D-4~C)

o"0b cos 2 III
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Les formules pour les mouvemens horaires tant en longitu-
de, quen latitude ont ét¢ calculées par M. Biirg d aprés la mé~
thode que M. Delambre a exposée dans la seconde partie de
Ja Connaissance des tems pour [ AnIX, et qui a paru sépa-
rement sous le titre de NMélanges & Astronomie. Voici ces for-
mules qui n' ont jamars éié publices, et d aprés les quelles les
tables' des mouvemens horatres ont été construites. Le facteur
' dans les tables publices par le bureau des longitudes ne va
que jusqu & 3 minutes; il y a cependant des cas , on on a be-
soin de ce facteur jusqu’ & 43 minutes ; nous avons par consé-
quent prolongé la table de ce facteur jusqu a ce terme.

MoUVEMENT HORAIRE EN LoNGITUDE. EQUAT. DU I. ORDRE.

Les Argumens sont ceuy de Longitude .

I -~ 0"481 cos1
{-_ 0,009 cos 2 I
II. — o'110cosll

— o040 cos IIL
i
e {+ 0, 042 cos 2 11L
<~ 0”048 cos 1V
v
: {- 0, 169 cos 2 IV
4= o"onbdcosaV
N {—-- 0,014 cos V
VI — o"ga4cos VI
VII — 1”302 cos VII
VIII 4 1"474 cos VIIL
- 5 " ;
IX {+ g9 750 cos IX
0, 583 cos 2 IX
X 4 o%ag2c0sX
X1 {-l- 0" 275 cos XI
— 0,001b cos a X[
X 4= 0”999 cos XII
XIII - 4= o"241 cos XIII

IV ik
b 4
XV
FIX =

XX - -
XKL '
xxv /T
A

XXy =

XXVID <

XXVII

o"o70 cos XIV
0094 cos 2 XVI
0" 076 cos XVIII
0025 cos XIX

0" 061 cos XX
0054 cos XXI

32" 58" 46g
5 55,692 cos XXV

14,752 cos 2 XXV
1,063 cos 3 XXV
0,076 cos 4 XXV
0, 005 cos b XXV
0" 053 cos (XX V-HI)
1"170 cos XX VI

41,042 cos 2 XXVI
0, 095 cos 3 XX VI
0, 280 cos 4 XX VI
0822 cos XXVII
7' '8a7 cos XX VIIL

e e
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Mouv.Hor. N Loxe, Eg. pw IL. Or.|Mouv. sor. v LaT, Eg. pul, OR.

Les Arg. sont ceux de Longitude. Les Arg. sont ceuv de Latitude.
v -~ 0"0031 sin 2 IV I 4~ 2" 58" 199 cos I
VI -~ 00092 sin VI — 0,144 cos31
VII  + o”o111 sin VII II -  4"286cosIl
VIIL  — o"0214 sin VIII Il -~  o"028 cos IIL
I {-}-— 0 1636 sin 1X V —  o'co2cosV
— 0,0048 sin 2 IX VI A= 0''255 cos VI
X — o''001b sin X VL, — 0''036 cos VII
XII  ~ o0"oob0 sin XII VIII — 0”039 cos VIIL
XIII — 00013 sin XIIT T3 e 0022 cos IX
XV — 00036 sin XV Bt o067 cos X
XX  — o'o0o8sin XX XI —  o“01bcos XI
- 1"0242 sin XXV XII —  o"of7 cos XIL
g-— 0, 1402 sin 2 XXV XL — 0”077 cos Long. vr. €
KXY ¢4 o0,0251sin 3 XXV
— 0,0014 sin & XXV Equar. pu II ORDRE.
{ -~ o0, 0001 sin & XKV
- 0"0056 sin XX VI — o'857asin I
j--— 0, 5933 sin 2 XX VI I -}~ 0,0021 sin 3 1

LA — o0,0014 sin 5 XXVI II — oo174sinll"
l_-—- 0, 0064 sin 4 XXVI

XXVII —~o"004o sin XXVII

XXVIIT - 00753 sin 2 XXVIIL

Pour rendre ce Recueil des tables lunaires plus complet ,
nous iy avons ajoité des tables des nouvelles et pleines lunes,
dont 'usage principal et le plus important est de trouver cel-
les, qui sont suivies d une éelipse. Elles ont été calculées d a-
pres la théorie de M. Lambert (*) , elles sont plus exactes que
les tables des épactes astronomigues, ou les tables anomali-
stiques, dont on se sert ordinairement.

(*) Beytraege zum Gebrauch der Mathematik und deren Anwendung.
Berlin, 1770. LI. Partie, page 697.
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. On pourrait d apord croire qu'il manque & ces lables une
explication, qui enseigne la maniére de s'en servir; mais en
effet elle v’y manque pas, puisque nous avons mis les préce-
ples, les formules , et tout ce que nous avions & dire sur l'u-
sage de ces tables & la suite de ces tables mémes . Le calcul
des époques, est absolument le méme que celui dans nos ta-
bles abrégées et portatives du Soleil, ce qui nous dispense
d en répeter ici I cxplication ; d'ailleurs des tables portatives,
dont le but est de les avoir dans le plus petit volume, ne peu-
vent étre destindes a donner les premiers élémens du calcul
astronomique: on a sans doute le droit de les supposer con-
nis. Malgré cela des types detaillés, des calculs, des exem-
ples de tout genre, et les mémes que M. Delambre a employé
dans les tables publides par le bureau des longitudes, dirige-
ront le caleulateur le moins exercé de maniére, & ne lut lais-
ser aucun doute ou ambiguité sur I usage de ces tables .
Dans I exemnple du calcul que nous avons donné, nous dif-
Jérons de 71, 1 sur le lieu de la Lune calculé dans les tables
du bureau des longitudes. Celte différence provient de ce que
nos époques de longitude sont plus fortes de 4" comme nous
1 avons fait rémarquer plus haut; que notre anomalie moyen-
ne est plus petite de 3q", ce qui produit une différence de
2",5 sur les équations; que l'anomalie moyenne du Soleil que
nous avons employé est plus petite de 1' 47" & cause de ce que
nous avons calculé cet élément sur les nouvelles tables du So-
leil, au licu que celui dans I exemple des tables du bureau @
été pris de nos anciennes ‘ables solaires publides en 1792
avec les corrections, que nous y avons faites en 1799 (*). En

(*) Voyez nos Ephémerides astron. et géogr. vol. IV, p. 481.
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denant comple de ces inégalités des données, cette différence
disparait, el se reduit & une fraction de seconde, ce qui fait

 voir, que ces tables sont toujours les mémes , et que leurs va-
leurs ' ont pas é1é alterées par la refonte générale, qu elles
ont subie, ainsi que nous I avons éprouvé sur plusieurs au-
tres lieuzx de la Lune, que nous avons calculés sur les tables
manuscrites de ['auteur, et sur celles imprimées et publiées en
France par le bureau des longitudes .

On trouvera a la fin de ces tables un récueil de formules
et de valeurs numériques aussi intéressantes qu utiles dans
les différens calculs lunaires. Nous y donnons des formules
pour le calcul de différentes parallaxes de hauteur, de longi-
tude , de latitude, d ascension drotte, de déclinaison, dans
différentes méthodes, suriout dans celle du Nonagésime, que
nous avons réduite en un tableau, qui contient la solution de
tous les cas possibles de ce probléme. Des formules pour ré~
duire les observations de la Lune faites au méridien. Les
metlleures méthodes pour réduire les distances apparentes de
la Lune au Soleil ou & des étoiles , et pour achever le calcul
de longitude d aprés cette méthode, en tenant méme compte
de [ aplatissement de la terre, si I on veut . Une nouvelle for-
mule pour calculer la longitude des lieux par les passages de
la Lune observés au méridien, méthode, mal enseignde, peu
pratiquée jusqu @ présent, et qui mérite d étre plus connue et
employdée. Nous terminons ce recueil par une formule irés cu-
rieuse du célébre Dr. Gauss, pour trouver infailliblement le
jour de Pdques, sans le secours des calculs lunaires . .

Nous r'avons point donné dexemple de calcul, puisque ce-
la aurait trop grossi le volume; le titre de chague formule,
la signification précise des quantités qu elle renferme , fait
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assez voir & quoi elle sert; cela suffit @ ceux, qui connaissant
les premiéres régles de I Analyse, des deux Trigonometries
et leurs fondemens , ne peuvent étre embarrassés dans I appli-

cation de ces formules, que nous avons rendiles ausst claires,
que possible.
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TABLE PREMIERE

Epogues des Longitudes , d Anomalie moyenne , et du
Supplément du Neeud de la Lune.

Années| Long. moyenne ({ |Anom, moyenne @ | Suppl. du Q

16053 4% 23" 10"6 | 6° 4° 53" gf'a | 3° 26° 26' 23y

4
1703 | 2 9 5 18,8 | o 10 38 33,0 |8 10 34 55,3
1803 | 0 3 47 27,0| 6 16 23 56,8 |0 24 43 26,7
1903 | 9 28 29 352 |0 22 g9 20,6 |5 8 51 58,1
1600,01, 027 Otez 13° 10’ 35”0 de la Long,
Pour 1700, 01, 02 13 3 54,0 de VAnom. moy. €

les 1800, 01, 02 © 3 10,6 duSuppl.
Années § 1900, 01,02 :
erc, etc, ete,

TABLE II
Quantités conslantes & multiplier par le Quotient .

Pour la Long. moy. ((|Pour 'Anom, moy. ({|Pourle Supplem. §3

- 5% 20° 42’ 547533 | 0% 3° 57" 10”317 | 4 2° 17° 22" 406y

TABLE IIIL
Quantilés constantes @ ajouter.

Reste| ala Long. moy. @ | & 'Anom. moy. ({ |auSupplem.duQ

4 4‘ 22° 33' 3¢9 | 3% 11° 47" 13"5 | ©° 19° 22’ 54
2 | L 1 56 44,7 | 6 10 30 32,1 | 1 8. 42 39,3
—I— g 49,61l g o9 13 Aspal 1 a8 2 agy

TABLE IV.
Mouvemens moyens de la Lune pour les Mois.

Mois Long. moyenne ({ | Anom. moyenne ({ | Supplem. du §3
31 Janvier | 1® 18° 28" 5"8 | 1* 15° o 53" | oF 1% 38" a2g"8
28 Fevrier | 1 27 24 26,6 |1 20 S0 4alo 3 g ang
31 Mars O e R TR T S R R Y B
3o Avril 4 2 10 3|4 7 4z 6410 6 21 16,7
31 Mai 6 g 38 9,1 | 5 22 48 49,5| 0 7 59 46,5
30 Juin 7 14 55 39,9 | 6 24 45 48,6 |o g9 35 5,7
31 Juillet 9 3 35 457 |8 9 46 41,7 | o 11 13 35,5
31 Aol 10 21 51 51,6 |9 24 47 34,7 |0 12 S22 54
30 Septemb.|11 27 9 22,4 |10 26 44 33,8 | 0 14 27 24,5
31 Octobre | 1 15 37 28,2 | o 11 45 26,90 16 5 543
3o Novemh.{ 2 20 54 59,0 | 1 13 42 26,0| 0 17 41 13,5
31 Decemb.f 4 9 23 4,9 | 2 28 43 19,1 | 0 19 19 43,4
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TABLE V.

Mouvemens moyens de la Lune pour les jours
de Janvier .

dnnces Longitude Anomalis Supplem.
Bissext. | Comm. moyenne moyenne ({ du @
———— it - = ‘
1 o E G o0 oG e n et L ST
2 1 T p e o e b o gl S T S TP 0 | [ R T 1
3 2 lo 26 21 10,0 | O 26 7 47,9 |0 6 21,3
4 3 Fhe e R N SR e T | (T W O |
5 4 t 22 42 ao,r | a 22 ad 35,9 | @ aa 41,6 i
6 ST o R e O (RO SR D L s S
? 6 2 19 3 30,2 | 2 18 23 23,8 | 0 19 3,8
8 7 50 @ af Sya| 3 1 ay an8 1o a3 14,5
9 8 3 15 a4 40,2 | 3 a4 31 11,8 | 0o a5 afa
10 9 3 a8 35/15,3 | 3 9y 85 4S.-l ¢ 38 358
11 10 4§ 11 45 80,3 | 4 10 38 59,7 | 0 31 46,4
12 11 4 a4 56 25,3 | 4 23 4a 53,7, | 0 34 S7,0
13 12 PR e W G R G [V e
14 13 5 o ay: 354 5 19 5D 41,6 [0 41 18,3
15 14 6 4 28 10,406 a 54 356| 0 44 ag,0
16 15 6 17 38 45,4 | 6 15 58 29,6 | 0 47 38,6
17 16 7. 0 49 20,4 |6 29 2 23,5| 0 50 50,2
18 17 7 13 S5y 555 |7 12 6 17,5| 0 54 9o,9
19 18 = a2y 10 3o, 8|7 25 10 11,5 | 0 Sy 11,5 ]
2 19 8 a0 —an AESNE 28 ad AW o saga
21 20 8 a3 31 40,5 | & 21 17 bg,4| 2 3 32,8
22 21 9 6 43 a5,6 | g 4 a2y B34 | 2 6 43,4
23 22 9 19 353 50,6 | 9 17 35 47,3 B
24 23 o 3 F afi6 e’ o 29 41,3 TR iy
25 24 Jo 16 14 0,6 |10 13 33 35,3 )1 16 153
26 25 Jio 29 24 35,6 |10 a6 37 29,2 | 1 19 26,0
2% 26 1 12 35 19,7 |n1 9 11 23,3 1 22 36,6
28 2z 11 25 45 45,7 |11 22 45 19,2 [ 1 25 47,3
2y, 28 o 8 56 207 |0 5 49 11,1 1 28 57,9
3o g, hal 30 G 5T,y |0l dB0 850 S | xs 3anigh
31 30 ¥ & gz 30,8 |2 1 8 Sg,1r | 1 35 19,3
: 1 Fevr.| 31 1,18 28 58 |1 15 o 53,0l 1 38 29,8
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TABLE VI

Moupemens moyens de la Lune pour les heures, minules,
el sétondes.
s

Supplem.

Long. moy. ({ |Anom. moy. dul E?‘ C

Heur| D, M. 8. | D. M. 5. M. S.

Min.|] M. S. T. M. 8. T, 5. T.
Sec.]s. T @Q.|s T. Q. |m q.
1 o 32 46,5 0 32 39,7 | 0 my

2 1§ 53,9 1 5 19,5 | o 15,9

3 1 38 40,4 1+ St S agian||Siow 530E

4 2. 11 45,8 2 10 39,0 | 0o 31,8

51 2 44 42,3 2 43 13,7 | o 39,7
61 3 17 38,8.0- 3 15 48,5 0 47,7

7 3 5o 35,2, 3 48 38,3 | o 556

8 4 23 3,7 4 21 18,0 | x 3,6

ol 4 56 28,1 | 4 53 557 | v 11,6
10 5 29 24,6 5 a6 37,5 | 1 194
20 } 10 58 4g,2 | 10 53 150 | 2 38,9
30 § 16 28 13,8 | 16 19 52,5 | 3 583
4o a1 57 38,4 | 21 46 3Bo0,0 | § 7,7
50§ o7 @z, Sost az a3 ok Gl das
6o |32 56 27,6 | 32 39 450! ; 56,5

TABLE VIL
Equation & longue Période .

Arg. (Long.m.((—An. m. ({ j—2 Suppl. ) (—
— 3 (Long. m, (&) ~— Anom. m. (3))

0% L I+ 1I* 4+
B0 v = L b e ™
o ho''o 7"0 121 30
10 2, 4 9,0 13,2 20
20 4,8 104 7 13,8 10
3o 7,0 13T 14,0 (o]
Ve | IV [ It
DO ) Rt e o8

Equat. séculaire de la Long. (€ ....-}-7,00;8169--2 log i

Ajoutez log. 0,6021165 peur avoir I"Equat, sécul. de I'Anomalie moy. (.

Ajoutez-y encorelog. g,2644379 pour avoir I'Equat. séc. du Suppl. 3 ((;z étant
le nombre d’années écoulées depuis 1700.

Les équations séculaires en Long. et en Anom. moy, Sont positives aprés 1700,
et négatives avant 17003 I équat. séculaire du Suppl. §2 ( est an contraire
mégative aprés 1700, et positive avant 1700.
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TABLE I
Epogues des Argumens.

Années| Arg. A, | Arg. B. | Arg. C. | Arg.D. | Arg. E. | Arg. F.
1603 | 596,550 | 509,810 | 513,568 | 696,732 | 323,452 | 100,187
1703 | 415,786 | 504, 415 | 029,561 | 887,967 | 695,066 | 472,187
1803 | 235,022 | 499,021 | 545,555 | 079,202 | 068,680 | 844,187
190% 054,258 | 493,627 | 061,548 | 270,437 | 441,204 | 216,187

bres @ un

jour .

Pour les années 1600, 1601 , 1602, 1700 etc

TABLE 2.

. btez de tous les Argumens les nom-

Quanltités conslantes 6 mulliplier par le Quotient.

Arg. A.

Arg. B.

Arg. C. l Arg. D. | Arg

i E Arg. F.

474

,124 | 999,894 l 022,091 l 689, 120

214,

910 214,994

Toh B B D
Quanltités conslanles a ajouter.

Reste | Arg. A. | Arg. B. | Arg. C. | Arg. D. Arg, E. Arg. F.
1 393,928 | 002,031 | 282,739 | 449,837 053,838 | 055,910
2 753,993 | 001,318 | 529,189 | 862,931 107, 528 | 108,937
3 114,057 | ©oo,605 | 775,639 | 276,025 | 161,218 | 161,964

TABLE" 4.

Moupemens moyens des Argumens pour les Mors .

Mois Arg. A . | Axg. B. Arg.C. | Arg. D. | Arg. E. Arg. F.

31 Janvier | 04y,758 | 084,870 | 125,042 | 139,196 | 004,558 | 089,434
28 Fevrier | gg7,927 | 161,526 | 141,207 | 168,145 | 008,680 | 170,214
31 Mars 047,688 | 246,399 | 266,249 | 307,336 | 013,239 | 259,652
30 Avril 063,581 | 328,532 | 354,999 | 409,782 | 017,652 } 346,201
31 Mai 113,340 | 413,401 480,039 548,978 | 022,214 435,635
30 Juin 129,238 | 495,536 | 568,789 651,423 | 026,623 | 522,184
|31 Juillet 178,996 | 580,409 693,825 | 790, fo 031,183 | 611,620
31 Aofit 228,,56 | 665,281 | 818,868 | 929,813 | 035,744 | 701,057
30 Septemb.| 244,652 | 747,412 907,619 | 032,259 | ©40,156 | 78+, 607
51 Octobre | 294,409 | 832,282 | 032 659 | 171,450 | 044,720 | 877,040
30 Novemb. | 310,305 | 914,416 | 121,410 | 273,807 | 049,131 | 963,500
31rDecembre| 360,064 | 999,288 | 246, 449 | 413,005 | 063,688 | 053,027
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TABLE 9,

Mouvemens moyens des Argumens pour les jours
de Janvier.

Années e % A
e —r— rg. A, rg. B, Arg. C. | Arg. D. rg. E.| Arg. F.
St W | ol
1 o { oon,000 | 00,000 | oco,000 | ©OO,000 | ©,000 | 00,000
2 1 | 033,864 | 02,737 | 036,293 | 036,747 | 0,146 | 02,884
3 a | 067,727 | 05,474 | 072,586 | 073,495 | 0,293 | 05,768
4 3 § 101,587 | 08,212 | 108,876 | 110,245 | 0,440 | 08,652
5 4 | 135,452 | 10,950 | 145,168 | 146,991 | 0,583 | 11,538
6 5 | 169,313 | 13,688 | 181,460 | 183,740 | 0,736 | 14,425
7 6 § 203,178 | 16,426 | 217,751 | 220,488 | 0,882 | 17,310
8 7 | 237,042 | 19,164 | 254,041 | 257,236 | 1,030 %94
9 8 | 270,904 | 21,902 | 290,332 | 293,985 | 1,176 | 25,08
10 9 | 394,768 | 24,640 | 326,623 | 330,733 | 1,326 | 25,963
11 10 | 338,632 | 27,378 | 362,915 ['367,481 | 1,471 | 28,848
12 11 | 372,496 | 30,116 | 399,208 | 404,228 | 1,617 | 31,732
13 13 | 406,356 | 32,854 | 435,50t | 440,978 | 13765 | 34,619
14 13 | 440,222 | 35 591 | 471,792 | 477,728 13913 | 37,508
15 14 | 474,082 | 38,329 | 508,083 | 514, 474 | 2,060 | 40,390
16 15 | 507,947 | 41,066 | 544,374 | 651,222 | 2,206 | 43, 273
17 16 | 541,809 | 43,804 | 580,667 | 587,970 | 2,354 | 46,160
18 17 | 575,673 | 46,542 | 616,958 | 624,718 | 2,500 | 49,042
19 18 1 609,536 | 49,280 | 653,249 | 661,466 | 2,647 | 51,929
20 19 | 643,400 | 52,019 | 689,539 | 698,214 | 2,793 | 54,813
21 20 | 677,265 | 54,758 | 725,831 | 734,962 | 2,940 | 57,699
2y a1 | 711,125 | 57,495 | 762,125 [ 771,710 | 3,087 | 60,585
23 22 | 744,990 | 60,232 | 798,417 | 808,460 | 3,237 | 63,471
24 23 | 778,853 | 62,969 | 834,708 | 845,207 | 3,382 | 66,354
25 24 | 812,715 | 65,706 | B70,999 | 881,956 | 3,529 | 69,237
26 25 | 846,580 | 68,442 | go7,290 | 918,705 | 3,675 | 72,121
27 26 | 880,442 | 71,180 | 943,581 | 955,451 | 3,825 | 75,008
28 27 | 914,304 | 73,918 | 979,874 | 992,199 | 3,972 { 77,895
29 28 | 948,169 | 76,656 | 016,165 | 028,948 | 4,118 | 80,779
30 29 | 982,033 | 79,394 | 052,455 | 065,697 | 4,265 | 83,663
31 30 | 015,894 | 82,132 | 085,748 | 102,446 | 4,412 | 86,548
1 Fev.| 3r | 040,758 | 84,870 | 125,042 | 159,196 | 4,558 | 89,434
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TABLE O.

Mouvemens moyens des Argumens pour les heures.

Heures.| Arg.A. | Arg. B, | Arg.C. | Arg. D. | Arg. E. | Arg. F,
1 1,412 | o,114 1,513 1,531 0,000 0,121
2 2,822 0,228 3,024 3,063 0,012 0,241
3 4,233 | 0,343 | 4,535 | 4,602 | o,019 | 0,362
4 5,645 0, 458 6,049 6,124 0,025 0, 480
5 7,082 o, 572 7, 5509 74654 0,031 o, 601
6 8, 468 0,686 9,072 9,187 0,038 0y 721
7 9,875 0,800 | 10,585 | 10,717 0, 044 0,841
8 11,289 0,914 | 12,097 | 12,249 0,049 0,961
9 12,698 1,028 | 13,609 | 13,780 0,055 1,081

10 14y 108 1,142 | 15,122 | 15312 0,061 1,202
a0 28,217 2,281 | 30,242 | 30,623 0, 132 2, 403

TABLE 7.

Moupemens moyens des Argumens pour les minules .

Minutes.| Arg. A. | Arg. B. |Arg. C. | Arg. D. | Arg. E. | Arg. F.
1 0,024 | 0,002 | 0,025 | 0,026 | 0,000 | 0,002

2 0,048 | 0,004 | 0,050 | 0,051 | 0,000 | 0,004

3 0,071 0,006 | 0,076 | 0,077 | 0,000 | 0,006

4 0,095 | 0,008 | 0,101 | 0,102 | 0,000 | 0,008

5 0,118 | ©,010 | 0,126 | 0,128 0,000 | 0,010

6 0,142 | 0,011 | 0,151 | 0,153 | 0,000 | 0,012

7 0,166 | 0,013 | 0,176 | 0,179 | 0,000 | 0,014

8 0,199 [ 0,016 | ¢,202 | €,204 | 0,001 | 0,016

9 0,213 | 0,018 | 0,227 | 0,230 | 0,001 | 0,m8
10 0,236 | 0,019 | 0,252 | 0,255 | 0,001 | 0,020
20 | 0,471 | 0,038 | ¢,504 | 0,510 | 0,002 | 0,040
30 0,706 | 0,057 | 0,756 | 0,765 | 0,003 | 0,060
40 0,042 | 0,076 | 1,008 1,020 | 0,004 | o,080
50 1,178 | 0,095 1,260 | 1,275 | 0,005 | 0,100

_ 60 1,412 | 0,114 P 1,530 | 0,006 | 0,121

Equat. séculaire pour I" Argum. A. -|-3,8952119-}2 log. 1.
Ajoutez log. 0,6021165 pour avoir I Equat. sécul. de I'Arg, C.
Ajoutez-y encore log. 9 2644379 pour avoir ’Equat, séc. des Arg. D, E, F,
i ¢tant le nombre d' années écoulées depuis 1700,
Voyez le précepte, page 3.
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Formation des Argumens pour la Longitude de la Iune.

No.desArg.| Argumens. [No.des Arg.| Argumens,
I B XVl E.
1I A' =B XVIIL IX—2D
%3 i, _1—:3 XIX X—2cC z
XX VIILI
v A'—C - ok
VI 2 A4 B AXI VIII—I
| VII [24'—B XXII 14V
VIIL 24’ + C XXIIT 2 C— VI
1X A A —C XXy XV — 2 C-500,000
;é'[ E’:g £ =Equation du Centre de I'orbite terrestre en mil=
XII IX-}-B liemes parties du Cercle.
XII1 IX — B £= 0,7279277 sin, ( Anom, m, (O == q})
2 Vil D L’angle § se trouve dans le Table VII, page 6, de nos
XV |VI4-XIII ang . Ls pagec,
XVI F' Tables du Soleil abregées et portatives.
Connaissant £, on aura:
' A=A
"Fique=F
Remarquez, qu’ il faar toujours appliquer g a4 I’ Ar=
gument A avec le signe contraire que demne la ta-
ble VII; 2 P'Arg. ¥ on applique ¢ avec le signe que
donne la table VII.
Are. | =B
N.| o |1000[2000]|3000|4000 |5000|6oco | 7000 | 8oco|go00
of 671"81061"0]1307"21314"3|1072"3| 671"8] 271"3| 29"4 36" 4] =282"6
50) 692,5]|1077,8{1313,7|1307,7]1054,9( 650,3| 254,3]| 23,5 43,5] 299,8
100] 713,2|1094,2]|1319,6{1300,5{1037, 1| 628,9| 237,8{ 18,2 51,3| 317,53
150] 733,8|1110,2]1324,9|1292, 7[1019,0] Goy,5] 221,7] 13,6 Sg,7| 33551
200] 754,5]|1125,7(1329, 5|1284,3| 1000, 5| 586,2| 206,0] g,7 64,61 353,3
d50f 775,0|1140,8}1333,5(1275, 24 981,6| 564,09 190,8] 6,4 78,1] 371, 8
3oo0] 795,5(1155,501336,8|1265,5] 962, 4| 543,7| 126,1] 38 88,21 3go0,5
350] 815,8]1169,7|1339,5]|12355,2| 942,9| S22,7| 161,9] 1,9 98,8| 40g,4
4ool 836,011183,5]1341,511244,3]| 923,2| 501,9] 148,3| 0,6 | 110,0] 428,6
450] 856,0]1196,8[1342,9|1232,9] 903,21 481,2| 135,2] 0,0 | 121,7]| 448,
5o00] 875,8|1209,6|1343,6{1220,9| 882,9| 460,7| 122,7| 0,0 | 134,0| 467,8
i 550 Bg5,5[1221,9[1343,6}1208, 4| 862,4| 440,4] 110,7] 0,7 | 146,8]| 487,6
600 915,001233,6|1343,0/1195,3] 841,7| 420,4| 99,3| 2,1 | 160, 507,6
G508 934,2]1244,8[1341,7[21181,7] Bao,g| 400,7| 88,4] 4s1 | 173,9| 527,8
gaof 953, 1(1255, 4(1339,8|1167,5]| 799,9| 381,2| 78,1 6,8 | 188,1] 548,1
750} 971,8{1265,5|1337,2)1152,8| 7o4,7| 362,0] 68,4| 10,1 | 202,8] 568,6
800 990,311275,6]1333,9]1137,6] 7257, 4] 3431 59,3| 14.1 | 217,0] 589,
85041008,5|1283,9)1330,0|1121,9| 736, 1| 324,6] 50,9| 18,7 | 233,4] 60g,8
900} 1026,3] 1292, 3| 1325, 4(1105,8| 714,7| 306,5| 43,1 24,0 | 249,4| 630,4
gf0f1043,8| 1300, 1|1520, 1|1089,3| 693,3| 288,7| 35,9| 20,9 | 265,8] 65141
1000§1061,0|1307,2|1314,2]1072,3| 671,8| 271,31 2g,4] 36,4 | 2B3,6] 671,8
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Arc. I= A’ &+ B.

N. |Equat. N. | N.|Equat.| N. | N. |Equat.] N, § N. {Equat, N.
o| 11”5 [S00f125| 3"4 [375] 500 115 |icoo] 625 | 19”6 | B75
’ 10| 10,8 {490 f130| 3,1 [370] 10| 12,2 | 990 630} 19,9 | 870
20| 10,1 | 4304 140] 2,6 |360] 520] 12,9 | 980)640| 20,4 | 860
30| ¢,3 |470f150] 2,2 |350]530] 13,7 | 970} 650| 20,8 | 850
40| 8,6 |460)160]| 1,8 | 340 540]| 14,4 | 9foj660] 21,2 | Bdo
50| 7,9 |450f170| 1,4 |330] 550 15,1 | 950]Gyo| 21,6 (830
Go| 7,3 |440f180| 1,1 |320) 560 15,7 | 942680 21,9 | 820
70| 6,6 |430)190]| ©,8 | 310} 570 16,4 | 930} 6g0| 22,2 |8io
80| 5,9 |430f200| 0,6 |300f 580 17,1 | g20{ 700 | 22,4 |Boo
go| &3 [410]210| 0,4 |290) 590 17,7 | 108 710 22,6 | 790
100| 4,7 | 400f220]| 0,2 |28o0f 600 18,3 | go0of§ 720| 22,8 | 780
110| 4,2 |3gof23c| 0,1 |270) 610 18,8 | Boo | 730| 22,9 | 770
120 3,7 [ 380240 0,0 |260f 620 19,3 | 880 f 740 23,0 | 760
125| 3,4 |375f 250 ©,0 |250]625] 19,6 | 875 750 23,0 | 75¢
Are, III == A' = B.
N.| o | 100 | 200|300 | 400|500 | 600|700 | 800 | goo
of "5 | 6"1 R ) 2 | 675 | 1"8 | 12”5 9“6 6”9
20 | 6,5 | 5,8 | 2,7 | 0,1 | 1,9 | 737 | 1254|123 | 8,9 | 6,7
40 § 6,5 | 5,5 | 3,0 | 0,0 | 2,9 | 9,0 (12,8 | 11,7 8,3 | 6,6
6o § 6,4 | 457 | 153 | 0,2 | 4,0 [10,1 | 13,0] 11,0] 7,7 | 6,5
80 8 6,3'| 4,2 { 057 | 0,6 5,3 |r1,t | 12y90 10,3 7,2 | 6,5
100 | 6,1 | 354 | 0,3 | 1,2 | 6,5 |11,8 | 12,7 | 9,6]| 6,9 | 6,5
Arnc. IV.= A" &+ C.
N.| o | 100|200 | 300 400 | 500 | 6oo [ 700 | Boo | goo
S "5 3”? "1 | 1 k-i.'? 13”4_ 65 o' e 6”9 9”5
20 § 5,7 | 3,7 | 723 ) 1254 |11,6 | 5,0 | 051 | 2,2 | 7,7 | 9,1
40 § 5,0 | 4,0 8,5 12,8 | 10,6| 3,6 | 0,0 | 3,3 | 8,4 | 8,6
60 0 44 | 446 | 957 | 13,0 934| 2,4 | 0,2 | 4,5 | 9,0 | 8,0
80 1 3,9 | 5,3 | 10,8 ] 12,9 | 8,0 1,4 | 0,6 | 5,7 | 9,3 | 7,3
100 § 3,7 | 6,1 | 1,7 | 12,4 | 6,5) 0,6 | 1,3 | 6,9 [ 9,3 | 6,5
Arc. V=A'—C.
N. | o | 100 | 200|300 | 400 | 500 | 6oo | 700 | oo | goo
o [ 74”72 31"0] 6a"1]129" 0| 142"5| 74"2| 579 | 19" 4] 88"3]115"4
10 § 68,2] 30,3| 66,7(134,2|138,7| 65,5| 3,0 | 25,2| 94, 4|115,7
20 | 62,3| 30,4| 73,7]|138,7|134,0| 57,0| 1,0 | 31,6]|100,0|113,3
3o | 56,6| 51,3| Bo,9{1423,4]128,5] 48,7| 0,1 | 38, 4|104,9|110,2
40 | 51,3| 33,1 88,2/145,3|122,2] 4o,7| 0,1 | 45,5|109,1|106, 4
50 | 46,4| 35,8] 95,6] 147,30 115,2| 33,2| r,1 | 52,8[112,6]102,0
60 | 42,0 39,3|102,9{148,3[107,7 26,2 3,1 | 60,2115,3| 97,1
70 | 38,3 43,5]110,01148,3| 99,7| 19,9| 6,0 | 67,5|117,1| 91,8
8o | 35,1] 48,4{116,8vi7y4| 91, 4| 142 4] 997 | 74 7[118,0[ 86,1
90 I 32,7| 54,0[123,2]145,4] B2,9] 9,7(14:2 | B1,7[118,1]| So,2
129,0{142,5) 74,2




ARre.VI = 2 A'+ B, Are. VIl = 2 A'— B.

N. | Equat.| N. § N, | Equar. [ N. N. | Equar.| N. | N. | Equar. | N,

o | 53" | 500§ 500 53" | 1000 o| 76"5 | %00 S00 | 76"5 1000
10 | 50,5 | 4900 510| 5723 | ggoff 10| 71,7 | 490§ 10| 81,3 | 990
20 | 47,1 | 480§ 520 60,7 | gBo}f 20| 66,9 | 480§ 520] 86,1 | gfo
30 | 43,8 | 4708 530 | 64,0 | 970l} 30| 62,1 | 470] 83c| 90,9 | 970
40 | 40,5 | 460§ 540 | 67,3 | 960 40| 57,5 | 460 § 540 95,5 | 960
50 | 37,3 | 450 550 70,45 | gfo 50| bz,9 | 450 860 | 100,1 | g9d0

6o | 34,1 | 440560 73,7 | odofl 6o | 48,4 | 440 560 | 104,6 | 940
70 | 30,9 | 430§ 570| 76,9 | 930fj 78 | 44,0 | 430 570 | 109,0 | 930
8o | 27,9 | 4200 580 29,9 | o20d} Ho | 39,7 | 420 ¥ 580 | 113,3 | 920
90 | 25,0 |410] 890 | 82,8 | gt go | 35,5 | 410§ 590 | 147,5 | 910
100 | 22,32 | 400§ Goo 85,6 | goolf 100 | 31,5 | 4eof6oo | 121,5 | 900

110 | 19,6 | 390§ 60| 88,2 | 8gojf 110 | 27,7 | 390 610 225,3 | Bgo
120 | 17,1 | 380} 620 | 90,7 | B8off 120 | 24,1 | 380 | 620 128,9 | 880
130 | 1447 | 3700630 93,1 | 87083 130 | 20,7 | 370 650 | 132,3 | 850
140 | 12,4 | 360 ) 640 | 95,4 | 86o}f 140 | 17,6 | 360 | G40 | 135, 4 | 860
150 | 10,3 | 350§ 650 97,5 | 8io}j 150 | 14,6 | 350 650 138,4 | 850

160 8,4 | 340 660 99,4 | 84cf) 160 | 11,9 | B4o| 660 | 141,1 | B4o
170 6,7 | 330§ 670 | 101,1 | 83a}ff 170 9,5 | 330} 690 | 143,5 | 830

150 5,2 | 320 § 680 | 102,6 | B20{f 180 7,3 | 320§ 680 | 145,7 | 820
150 3,8 | 310§ 6g0 | 104,0 | 810 190 5,4 | 3108 Sgo | 147,6 | 810
200 2,6 | 3o0f yo0 | 105,2 | Scoff 200 3,8 | 300§ yoo | 149,2 | Be0
210 1,7 | 290] 710 | 106,1 | 7904 210 | 2,4 | 290§ 710 | 150,6 | 790
220 1,0 | 280 720 | 106,8 | -80Q} 220 1,4 | 280 720 | 151,6 | 780

230 a,4 | 2700 730 | 107,3 | 270Q) 230 0,6 | 250§ 730| 152,4 | 770
240 0,1 | 2600 740 | 107,7 | 7608] 240 0,2 | 260§ 740 | 182,8 | 760
250 0,0 | 2500 750 | 107, 8 ;.-50“ 2o o,0 | 250 f 750| 153,0 | 750

Anrg. VIIL =2 A' + C.

N. | Equat.| N. § N. [ Equar. { N. | N. | Equat.| N. | N. | Equat.| N.

o | 57"8 | doc | 125 | 98”7 | 355 | 500 | 57"8 [10c0f 625 | 1679 | B75
10 | 61,4 | 490 § 130 | 100,0 | 370 f 510 | S4,2 | wood 630 | 15,6 | 870
20 | 65,0 | 480§ 140 | 102,4 | 360 ] 520 | 50,6 | 9Rf 640 | 13,2 | 860
30 | 68,6 [ 470§ 150 | 104,6 | 350} 530 | 47,0 | 970] 650 | 11,0 | 850
40 | 7241 | 460§ 160 | 106,7 | 340§ 5401 43,5 | g6of 66Go | B,9 | 840
50 | 75,6 | 450 170 | 108,5 | 330 | 450 | 4o,0 | gbof 670 | 7,1 | 830
60 | 70,0 | 440} 180 | 110,1 | 320]560 | 36,6 | g94of 680 | 5,5 |820
70 | 82,4 | 4304 190 ] 111,6 | 310 ] 570 | 33,2 | g3of Ggo | 4,0 [ 810
80 | 85,6 | 4eof 200 | 112,8 | 3c0 | 5Bo | 30,0 | g20] 00| 2,8 | 8oo

90 | 88,8 | 10210 113,8 | ago | 90| 26,8 | giof 710 1,8 | 790
100 | 91,8 | 4cof 220 | 114, 5 | 280 | 6o | 23,8 | goof 720 1,1 | 780
110 | 9437 | 390§ 230 115,1 | 270 | 610 | 20,9 | 8gol 730 | 0,5 | 770
120 | 97,4 | 380§ 240 | 115,5 | 260 | 620 | 18,2 | 880d 740} 0,1 | 760
125 | 98,7 | 355 ) 250 | 115,6 | 250 | 625 | 16,9 | 875i 750 | 0,0 | 750
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Awrc. IX=2A'—C.

. 0 1000 2000 3000 4000

o 48300 20250 25417 21671 1957"6
10 4800,0 2000, 6 248,1 225, 3 1982, 3
20 4770, 1 1976, 3 238,6 234,6 2007, 2
30 47404 2 1952, 1 229, 3 244y 1 2032,2
40 4710,3 1928, 1 220, 2 253,8 2057, 3
A0 4680, & 1904, 2 211, 3 263,06 2082,5
60 4650,6 1880,.4 202,6 273,6 2107, 8
70 4620, 7 1856, 7 194, 1 283, 8 2133,2
80 4590, 9 18333, 2 185, » 294,2 2158,7
90 4561,0 1808, 7 177,5 304,8 218454
o | 4531,2 1786, 3 169, § 315,6 2310,2
110 4901, 3 1763,0 161,7 326,06 2236, 1
120 | 4471,5 1739,9 154,0 337,7 2262, 1
130 444147 1716,9 146,5 349,0 2288,2
140 441159 1694, 0 139,2 360, 4 23 14,4
150 43823,1 1671,2 13241 373,0 2340, 7
150 4352,3 1648,5 125,2 383,8 2367,0
170 4322,6 1625,0 118,5 395,8 23¢3,4
180 4292,9 1603, 7 111,9 408,0 2420, 0
190 4263,2 1581,5 105,58 420, 4 2446, 7
200 4233,5 1559, 4 99, 3 433,0 2473,5
210 42039 1537, 4 93,5 448, 7 2500, 3
220 417443 1515, 4 87,5 458,6 35a7.0
230 4144y 7 1493, 7 51,8 A71,7 2554,3
240 4115,1 1472,0 76,3 48459 2581,5
250 40R5, 5 1450, 5 71, 0 498, 3 2608, 8
260 4056,0 1429, 1 65,8 511,9 2636, 2
270 | 4026,5 1407, 9 60,9 535, 7 2663, 7
280 3997,0 1386,8 56,2 539, 7 2691, 2
290 3967, 5 1365,8 51,7 553, 9 2718,8
500 | 3938,1 1344, 9 4724 568,2 2746, 5
310 | 3908,y 1324, 2 43,3 582, 7 2774, 3
320 3879, 4 1303,6 39, 4 597,3 2802, 2
ido 3850, 1 1283, 1 35,6 612,1 2830, 2
340 3820,8 1262, 8 32,0 627,1 2858, 2
350 3791,6 1242, 6 28,7 642,2 2886, 3
360 3762, 4 1222, 5 25,6 657,5 2914, 5
370 | 3733,2 1202, § 22,6 673,0 2942, 8
380 37041 1182,9 19,8 683, 7 2971, 1
3go | 3675,0 1163, 3 17,2 704, 6 2999, 5
400 3646,0 1143, 8 14,7 720, 7 3024,0
410 3617,0 1124, 5 12, 4 736,9 3056,5
420 3588, 1 1105,3 10,3 753,2 3085, 1
430 | 355g,2 1086, 2 8, 4 769, 6 3115,8
440 3530, 4 1067, 2 6,7 7851 3142,6
40 | 3501,6 1048, 4 Gy 302,8 3171,5
460 3472, 9 1029, 7 3,9 819, 7 3200, 4
470 344452 1011,2 2,8 856,8 3229, 4
480 | 3415,5 992,8 1,8 854, 1 3258, 4
490 3386,9 97446 1,0 871,6 3287,5
500 | 3358, 956, 6 0,5 88g,2 33165
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Arc. IX =2 A' = C.

N, 5000 6ooo 7000 8ooo 9000

ol 4830 7702" 4 9443"9 9402"3 76350
10 | 486e,9 772750 9432,9 9392,5 7610, 5
20 4Bgr, 7 7751,5 9461,7 9383,3 7585, 9
30 4922,5 7775, 9 9470,2 9372,3 7561,2
4o 1 4953,2 7800,2 9478, 5 9361,9 7536, 4
50 4483,9 7824,3 9486,6 9351,3 7511, 5

6o 501457 7848,3 9494,5 9340, 6 7486, 5
70 5045,5 7872, 2 950z2,3 9329,7 7461, 4
80 5076, 2 7896, 0 9509, 9 9318, 6" 7436,2
99 5106,9 7919, 6 9517,3 9307,3 7410,9
100 5137,6 7943, 1 9524,6 9205,9 7385, 6

110 5168, 3 7966, 5 9531, 7 9284,3 - 2360,2
120 5199, 0 7989,8 9538,6 9272,6 7334, 7
130 5229, 7 8012,9 9545,3 9260, 7 7309,0
140 5260,4 ‘| 80359 9551,8 9248,6 7283, 2
150 529141 8058, 8 9558, 1 g236,3 7257, 3
160 5321,7 80B1,6 9564, 2 9223,9 7231, 3
170 5352,3 B104,2 9570,1 9211,3 7305,3
180 5383, 9 8126, 7 gS75,6 | 9198,5 7179,2
190 5413,5 8149,0 9581,5 9185,6 7153,0
200 544441 ‘8171,2 9587,0 9172,5 7126,7
210 5474, 6 8193,3 9592,3 9159,3 7100y 4
220 5505, 1 8215,3 9597,3 9145,9 707450
230 5535, 6 8235, 1 9602, 1 g132,5 7047, 4
240 5566, 0 8258, 8 9606, 7 9118,5 7020, 7
250 5896, 4 8280, 4 9611,0 9104y 5 6993,9
260 | 5626,8 8501,8 g615,1 9090,3 | 6g67,0
270 5657, 1 8323, 0 96191 9076,0 694041
280 5687, 4 8344y 1 9fi22,9 g061,5 6g13,1
290 S717,7 8365, 0 9626,0 9046,9 6886, 1
300 574749 8385, 8 9629,9 go3z, 2 6859, 0
510 | 5778,1 8406, 4 9633,2 9017:3 6831,8

320 5808,2 8426, 9 9636, 3 000242 6804, 5
330 5333,3 844?33 9639,2 2986,9 677751
340 | 5868, 4 8467,6 9641,9 8971, 4 6749, 7

350 5898, 5 5487,7 9644, 5 8955,8 6722,2
560 | 5928,5 [ 85077 9646,9 8940,0 [ 6694,6
370 | 5958,5 8527,5 9649, 1 8924, 1 6667,0

330 | 5938,4 | 8547,1 9651,0 8908, 1 6639,3
390 6018,3 8566,6 g652, 7 8891,9 6611,5
400 6048, 1 8585,9 9654,2 8855,5 6583,6

410 | 607759 8605, 1 9655, 5 8859,0, | 65557
420 6107,6 8624,1 9656, 7 8843,3 6527,7
430 6137,3 8643,0 9657, 7 8825,5 6499,7
440 6166, 9 8661,7 9658, 5 8808,5 6471,6
450 6196, 4 8680,2 9659, 2 8701,4 6443, 4

460 G225,9 8648,6 9659, 7 B774,1 G415,3
470 6255, 3 . Br16,9 9660, 0 8756,7 6386,9
460 | 62847 8735,0 9660,0 8739, 1 6358,5
490 6314,0 8753,0 965g,8 8721,3 63301
500 6343,3 8770,8 | ¢659,5 8703,4 | 6301,6




—————
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Arg. IX =2 A’ —C.

N. | 0 1000 2000 3000 4000
500 335874 956"a o''s 8592 33 16"7
510 3329,9 gild, 7 0,2 07,0 ?34659
520 | ' 33c1,5 920, g ©,0 925, 0 533?.’1'.,,5
530 3273,1 god, 3 0,0 943,11 .:4(34, 2
540§ 3244, 8 885, 9 Oy 3 9oLy 4 3434, 1
550 | 3216,6 868,6 0,8 79,8 3463,6
560 | 3188,4 851,45 10 998, 3 3493, 1
dro 3160, 3 834,5 2,3 1017, 0 3522, 7
480 | 313203 817,7 3,3 1035, g 3552, 4
Sgo | 3104,3 8o01,0 4y 5 1054, 9 3582, 1
600 § 3076, 4 78445 4,8 1074, 1 36119
610 3048,5 768, 1 793 1093, 4 3641, 7
G20 3o20,7 751, 9 9,0 1112, 9 3671,6
630 2953, 0 735, 9 10, 9 11da, 8 3701,5
640 | 2965,4 720, 0 1341 1152,3 3731,5
G650 2937, 8 704y 2 15,5 1172, 3 3761,5
660 | 2910,5 658, 6 18, 1 11924 3791,6
G670 2882, 9 67341 20,8 1212, 7 3Ba21,7
680 2855,5 657, 8 23,7 1233,1 3851,8
690 2828, 2 64,7 26, 8 1253,6 3881, 9
700 2801,0 627,8 50,1 1274, 2 3giz,1
710§ 2773,9 613,1 33, 8 1295,0 3942, 3
720 {  2746,9 598, 5 37,1 1315,9 3y72,6
730 | 2719,9 584,0 4oy9 1337,0 4002, 9
740 § 26y3,0 569,7 4459 1388, 2 4033, 2
780 | 2666,1 ga5. 49,0 1579, 6 4063,6
760 2039,3 541,85 53,3 140142 4094,0
770§ 2612,6 52747 37,9 1422,9 4124, 4
780 2586, 0 A1y 1 62,7 1444, 7 4154, 9
790 2559, 6 500, 7 67,7 1466, 7 4185, 4
Soo 2533, 3 487, 5 73,0 1488, 8 4215, 9
810 250750 47454 78,5 1511,0 4246, 5
820 2480, 8 §61,5 441 1533, 3 4277, 1
830 245447 448y 7 89,9 1555, 8 4307,7
840 2428,7 436, 1 95, 8 1578, 4 4338, 3
550 2402,7 423, 7 101, 9 ifio1, 2 4368, 0
560 2376,8 41144 108, 2 1624, 1 4399,6
870 2351,5 399,3 114,7 1647, 1 4430, 3
530 2325, 3 387, 4 121, 4 1670, 2 4461, 0
§90 2299, 8 375, 7 128, 3 1693, 5 4491, 7
900 2274, 4 364, 1 135, 4 1716, 9 4522, 4
9l0 2249, 1 353,97 14247 1740, 4 4555,1
920 2223, 8 341, 4 15041 1764y 0 4583,8
930 2198,6 330, 3 157, 7 1787, 8 4614, 5
940 2173, 5 319, 4 165, 5 1811, 7 4645,3
950 2148, 5 308, 7 173, 4 1838, 7 4676, 1
960 2123,06 298, 1 181,85 1859, 8 4706, 8
970 2098, 8 287,7 18g,8 1884, 1 4637, 5
580 2074y 1 2775 198, 3 1908, 5 4768, 3
0990 2049, § 267, 5 207, 1 133,00 47995 1
1co0f  2025,0 257, 7 218, 1 1947, 6 4830, 0
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Are. IX. = 2 A'—C.

N. [ 5000 | 6ooo 7000 8odo | gooo
500 6343"3 | 8770"8 96555 87034 6301"6
510 6372,5 8788, 4 9659,0 B685, 4 G273,1
520 6401,6 8805, 9 9658, 2 8667, 6244,5

530 6430,6 8823,2 9657, 2 B8648,8 6215,8
540 6459,6 8840,3 9656, 1 8650, 3 618+, 1
550 | 6488,5 8857,2 9654, 8 8611,6 6158, 4

| 560 6517y 4 8873, 9 9653,'3 soyz, 8 612g,6
' 570 654642 8890, 4 9651,6 8573,8 6100,8
580 6574,9 3906,8 9649, 7 8554,7 6071,9
5g0 6603, 5 Bg23,1 9647,6 8535, 5 6043,0
690 6632,0 893g,3 9645,3 8516,2 6014, 0
610 6660,5 Bg55, 4 9642,8 8496y 7 5g85,0
620 6683, 9 8gy1,3 9640,2 847741 5955,9
630 6717,2 8987, 0 9637, 4 8457, 4 5926, 8
840 6743,5 9002, 5 9634, 4 8437,5 5897, 6
650 G273, 7 §017,8 9631,3 Bi17,4 5868, 4
660 | 6301,8 | ogo32,9 9628, 0 83g7,2 5839,2

670 6829, 8 9047,9 0624, 4 8376,0 5809,9
8o 6857, 8 9062, 7 9620,6 8356, 4 5780,6

6go | 68857 9077,3 9616,7 8335,8 5551,3
700 6913,5 90g1,8 9612,6 B3s,1 572149
710 694142 9106, 1 9608, 3 §294,2 5692,
720 6968,8 giag, 3 g603,8 8273,2 5663, 0
230 6996,3 9134,3 9599, 1 8263, 5633, 5
740 7023, 8 9148,1 9894, 2 8230, 9 5604, 0
750 | 7obi,2 gi61,7 9880, 0 8209, § 557455 -
760 7078,5 91751 9583, 9 8188,0 554 4,9
770 7105, 7 9188, 3 95782 8166,3 5515, 3
. 780 2132,8 Y201, 4 9572,5 B144,5 5485, 7
797 715957 9214,3 9566, 7 8122,6 5456451
800 7186,5 9227,0 9560, 7 8100,6 5426,5
810 7218, 3 9239, 6 9554,5 - | Bo78,5 .| -5396,8
820 =240,0 g252,0 9548,1 8056,3 536741
B30 5266, 6 9264, 2 9541, 5 8034, 0 | 533-,4
840 7293,0 9276, 2 0534, 8 8011, 5 5307,7
850 =31¢,3 4288,0 9527,9 7988,8 5227,9
860 7345,6 9299, 6 9520,8 7966,0: 5248,1
870 7371,8 g311,0 g513,5 7943, 1 52:8,3
&30 7397,9 9322,3 9506, 0 7920, 1 5188,5
Sgo | 7423,9 9333,5 9498,3 7897,0 5158,7
900 7449,8 95344, 4 9490, 5 78737 5128, 8
, 9o 2475, 6 PERRS- 9482, § 7850, 3 5099,0
3 920 7501, 3 9365,8 9474,3 7826, 8 5069, 1
: 9d0 7526, 8 9376, 2 9465, 9 7803,3 503g,3
: 940 § 3522 | 9386.4 9457, 4 777910 5009, 4
. 952 | 7577.5 9996, 4 9448, 7 7755,8 4979, 5
: 960 § 7602,7 9406,2 9439, 8 773159 4949,7
3 970 | 7627,8 | 94159 9430y7 770749 4919,8
o 980 7652,8 9425, 4 9421, 4 7683, 7 4889,9
990 | 76777 9434, 7 9411,9 7659, 4 4860,0
1090 2702, 4 9443, 9 9402, 3 2635, 0 4830,0
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Arc. X =C —B.

N. | Equat.| N. ] N. | Equar.| M. | N. | Equat.| N. | N. | Equat.{ N.
o | 59”3 |%ccf 125) 67”1 .|375] s00| 35"3 |1o00) 625 13”5 [ 878
10 | 41,8 | 490 130| 67,9 |370] 510 36,8 | g90}630| 10,7 | 870
20 | 44,2 | 480 140| 69,5 | 360 520 34,4 | oBoj640| g1 |860
30 | 46,7 |470) 150] 71,0 |350] 530| 31,9 | g70] 650| 7,6 |80
40 | 4o9y1 | dbol 160 72,4 |340]540| 29,5 | 96of660| 6,2 |B40
| 50 | 51,4 | 450 170| 73,7 | 350 550| a7,2 950 670 4,9 |830
' 6o | 53,7 | 440f 180]| 74,8 |320]560| 24,9 | 940680 3,8 [8=20
70 | 56,0 |430f190] 75,8 |310]570| 22,6 | 930])690| =,8 |810
80 | 58,2 | 420) 200| 76,7 | 300} 580| 20,4 | 920]) 00| 1,9 |800
ga | 60,3 | 410] 210| 77,4 |2008590] 18,3 | 910} 710] 1,2 |790
i 100 | 62,4 |400] 220 77,9 |280f600| 16,2 | goo] 720| 0,7 |80
110 | 64,4 |390f =230 78,3 |270§610] 14,2 | 890k 730 0,3 |770
120 | 66,2 |380f 240 78,5 |260f 620 12,4 | 88od740| 0,1 |760
125 | 67,1 | 375250 78,6 |250]625] 11,5 | 875)750| o,0 |50
Arc. XI =D —-C.
o | 100 [ 200 | 300 | 400
N.
500 | 6oo | 700 | 800 | goo
o 6" | 03 2;17 o'z | 125
20 | 4,8 | 0,0 | 4,1 | 27,3] 11,8
40.1 3,3 | 0,1 | 5,6 | 12,1 10,8
| 60 | 2,0 | 0,7 | 7,2 | 12,7 | 93
80 | 1,0 | 1,5 | 8,8 | 12,8 | 8,0
100 | 0,3 | 2,7 [10,2 | 12,5 6,4
i
Are. XII = IX + B.
‘N |Equat.| N.{ N:|Equat.( N.J N. |Equat.| N. | N. |Equat.| N.
" 0[124"6 | 500 | 15| 212"7 | 375 ] 500 | 12476 | 1000} 625 | 3676 | 875
10[132, 4 | 490 § 130|215, 4| 370 510| 116,8 | 990f 630 33,8 | 870
20(149,2 | 4R0 | 140 |220,6 | 360 | 520 [ 109,0 | 980 640 [ 28,6 | B6o
30(147,9 | 470§ 150 | 225, 4 | 350 ] 530 101,3 | g70] 650 23,8 | 850
40}155,5 | 460§ 160 |229,8| 340 540| 93,7 | 960 | G6o| 19,4 | Bio
50[163,0| 450§ 170 [ 233,8| 330 550| 86,2) 9500670 15,4 |830
60179, 4 | 440} 180 | 257,3 | 320 | 560 | 78,8| 940680 11,9 | 820
70[177.6 | 430} 190 | 240, 4| 310 570| 71,6 950 690| 8,8 |810
80|184,6 | 420 200 | 243,1 | 300 | 580| 64,6] 920 700| 6,1 |8oo
gol191,4 | 410210 | 245,3 | 290 f 590 57,8 | g10] 710| 3,9 |790
100]197,9 | 400220 | 247,0 | 280 f 600 51,3 | goo ] 720] 2,2 |780
110/204,0 | 390230 | 248,2 | 270 ) 610 45,2 8go0 | 730 1,0 | 770
120/209,9 | 380} 240 | 248,9 | 260 | 620 | 39,3 | 8Bo]740) 0,3 |760
3 abo | 625 36,6 o
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Are. XIII = IX — B. Arc. X1V = VIII — 2 D.

N. |Equar.| N. [| N. | Equar.| N. N. | Equat.| N. || N. | Equat.| N.

o | 47"6 | 500 || 900 | 47"6 |i1cool} o | 8"8 | 5co0||s00| 8"8 |i000
10 | 50,6 | 490 | 510 | 44,6 | g990|} So | 11,5 | 450|[550] 6,1 | 950
20 | 53,6 | 480 520 | 41,6 | odo|fico | 14,0 | 4o0|f6o0| 3,6 | 900
30 | 56,5 | 470|530 | 38,7 | 9rolf:50 | 15,9 | 350|| 650 1,7 | 850
40 | 59,4 | 460 || 540 | 35,8 | 9foll=200 | 17,2 |300| ;00| 0,4 | 800
50 | 62,3 | 450 || 550 | 32,9 | ¢50i|=50 | 17,6 | 250||750]| 0,0 | 790

6o | 65,1 | 440 || 560 | 3041 | 940
70 | 67,8 | 430|570 2704 | 90|}  Ame. XV = VI + XIII.
8o 0,5 | 420| 580 | ‘24,7 201

! ?3 . : 3 9

Q0 7351 10 go | 22,1 910 2
100 75:6 400 || 600 ;9:6 goo|| N. | Equar.| N. [| N. | Equat.| N,

o | 1076 | 500 || 500 | 10'6 |1000
50 | 15,9 | 450 || 550 7,3 | 950
100 | 16,8 | joo [l 6oC | 4,4 | goo

110 | 78,0 | 390|610 | 17,2 | 890
120 | 80,2 | 380 || f20] 15,0 | 380
130 | 82,3 | 370|630 12,9 | 870
140 | 84,3 | 360 {1640} 10,9 | 86oll 55 | 1o,y | 350|650 | 2.1 | 850
150 | 86,1 [ 3501650 | g1} 850} o5 | 20,5 | 300 || 700 0:5 200

160 | 87,8 | 340|660 ) 7,4 | 840(f250 | 21,2 | 250|| 750 | o,0 | 750
170 | 89,3 | 330|670 4,0 | 830
180 | 90,6 | 320(| 680 | 4,6 | 820
igo | 91,8 | 310|690 | 3,4 | 8ro
200 | 02,8 | 300l 700 | 2,4 | 800

210 | 93,6 | 290 || 710 1,6 | 790
220 | 94,3 | 280 || 720 0,9 | 780
230 | 94,8 | 270 |f 730 0,4 | 770
240 | 98,1 | 260 || 740 0,1 | 760
250 | 95,2 | 240 || 750 o,0 | 750

Are. XVI=F".

N.}] o [ 100 | 200 | 300 | 400 | N.

o f 62"5 3" | 25"6 | 99”4 | 121" 100
10 § 54,7 1,2 | 52,2 | 108, 4 | 119,71 ] g0
20 § 47,0 0,1 | 39,4 | 110,7 | 115,53 § do
30 || 39,4 0,1 | 47,0 | 115,53 | 110;7 | 70
4o | 32,2 1,2 | 84,7 1 119,1 | 105,4 ) 6o
S0 ) 25,6 3,1 | 62,5 | 121,9| 99,4 50

6o [ 19,6 5,9 | 70,3 | 123,8 | 92,8 40
70 § 1453 937 | 78,0 | 124,09 85,6} 3o
8o 9;7 | 14,3 | 85,6 | 124,9| 78,0f 20
g0 5,9 | 1956 | 92,8 | 123,8| 70,3} 10
100 3,1 | 25,6 | 99,4 | 121,09 | 62,5 o}

N. | goo | 8oo | 700 | 6oo | 500 | N.
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—
i Arg XXI—=VIII—L
Arg, XVII = E, Arg. XIX=TX—2C.[Jarg. XXII=I+4-V.
Arg. XVII[=IX — 2 D. Arg, XX = VIII -1 |Jarg. XX[lI=2 C— VL
. { ] Ee XXIV=XV —2C-} 500,
N. | Equat.| N. ¥ N, | Equat.| N, N. Equal.! N. [Equat.
—O 6“ 5 :j [ H .
9 0o f S00 6" g [1000 o] 2" o 17e
50| 4,8 | 450§ 550 9,0 | 950 100 3,5 100 1,9
100 2,8 | 400 § 600 | 11,0 | ¢Oo 200 4,3 200 2,3
150 | 1,3 | 3508 650 | 12,5 | 850 300 4,3 300 2,3
200 | 0,3 | 300§ 700 | 13,5 | 800 400 3,5 400 1,9
240 0,0 | 250 f 750 | 13,8 | 750 500 2,0 500 1,2
: 600 0,9 600 0,5
700 01 200 0,1
doo 0,1 800 Oy 1
900 0,9 500" 0,5
1000 2.2 1000 1,2

Equation de I Anomalie moyenne de la Lune .

= 1315 Sin. Are. BO) -8 = o
I:Dg.:i,uﬁgz% : 6

Eguation du Supplement du Neeud de la Lune .
— 529" g Sin. Arg. B - 3 ﬁ ]
Log. = 2, 7234557 7 ¥
Equation f.
DANS TOUS LES CAS ADDITIVE,
Arg, Anom. moy (3 f

D o 1° 1 | o | oavd 4 D

O S O

0 o a TaIRa gt o i D 3

10 o 4 14 26 28 14 20

20 Fa JN (R | 15 28 a5 4 10

30 1 10 22 29 21 0 0
T e e

D. 8 8 ] | s o |
X x ix? |vrre®| viz V1

(") Tous les vingr-quatre Argumens précedens sont des Argnmens moyens éxpri-
més en milliemes parties du cercle; ceux qui suivent sont des Argumens égalés,
qu’il faut conyertir en degrés, minutes et secondes, qu’ on faira facilement en
rétranchant une dixieme et en multipliant le reste par o, 4, le quotient donnera les
degrés avec les décimales des minutes et secondes. Froposons p. e. de convertir

153,544 parties milliémes du cercle,
rétranchez la dixicme partie 15,3544

B R
Reste. .. 138, 1896
multipliant par. . .. 0, 4
559, 27584
multipliant la fraction par 60. . . ... .. 16' 5504
et de méme ., ... 2500y

o s
R T TP
55716 537024
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I = Somme de vingl-quatre premiéres Equalfions.

o
!

18

nf —

1 —

1 —

v —

i Angle ¢'| Angle ¢i'| Angle ¢'| Angle gi'| Angle a'| Angle ¢’ L
o fo® o v|1%51 39” 3°15"33] 3°55"10M] 3°30" ¢"| 2% 4 17" 717 30
1 Jo 3 52 |1 55 31940 3 5524|328 12|3 035] 29
2 00 7 44 15328 3 20 453 55343 26 111 56 20} a8
3fo1r36 |2 1 49323 48|13 5639|324 6|1353 2jfa;
40152825932548 3 55 359|321 551 49 22 | 26
SQ0o 1919 |2 827|337 433 5535 |3 19 41 |1 45 20] 25
600 23 10 |2 11 423 29 33 |3 55 a3 |3 17 241 41 26| 24
70027 1|2 1455|331 203 5515|315 4|1 3y ag| 23
80 3052|218 6|333 4|3 54 593 12391 33 30] 22
‘9o 34 42 |2 21 153 34 463 54 38|3 10 101 29 29[ 21
1w o 38 31 |2 2492|336 243 5412|3 735|125 26]020
1t Jo 42 20 2;-"}- 27 |3 37 5713 53 41 |3 458|121 22] 19
12 80 46 8 |2 3030 |3 3926|353 613 2 171 17 16 | 18
T3 00 49 56 |2 33 30 |3 40 5213 52 27 |2 fg 32113 7| 17
14 Jo 53 43 |2 36 28 (3 42 1413 5 4:11 56 44 |1 8 57 § 16
1500 57 28 |2 39 2313 43 32 |3 50 52253 S5 1 4 46§15
16 Qv 1 13 |2 42 14 (3 44 47 |5 49 568|251 ofr o 34414
17t 4581245 3|3 455683 49 of=248 2}0 56 20 ] 13
1802 841|247 503 47 5|3 4759|245 oflob2 5jfa2
19§t 12250250 363 48 B3 46 53 |2 41 53 |0 47 49 | 112
2001t 16 4|2 53 18 |3 49 5|3 45 4a |2 38 43 |0 43 31 |0
21 b1 19 43 |2 55 52 |3 49 59 |3 44 29 |2 3530|039 12 9
22 L1 23 22 |2 58 33 |3 50 513 43 B8 |233 14034 53] 8
23 J1 26 59 |3 1 5|3 51 403 41 45 |2 28 540 30 33 e
240130363 335|352 233 4018 |2 25 320 a6 12 6
250134 11 |3 6 3353 1|338 446|222 B|o 21 5 &
26 1+ 37 44 |3 B 28 |3 53 353 37 31 |2 18 400 17 30 4
2701 4115|310 49 |3 54 6|3 3532|215 glo3 7] 3
28 01 44 44 |3 13 6|3 5432|333 48211340 B 45] 2
ag 148 13 |3 1521 |3 5455(332 0ja 7570 422] 1
3001 513931733355 10(330 92 417|0 0 o} O
D.§ - x| 1xf A vt | vt | vt S | D

Equation du Centre = — 22708") Sin, (C'=k (,75') =g

Log.== 4,3561808
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d=E Tk &
. Equation XXVI = <+ 2225"7 Sin. 2 Arg. XXVI =t 1
Log. = 3,3474666

Equation @

"Are. XXVI = A'=+§

Are. XXVI.
D.l o 1® 1f | 1rxf | av® | ¢® vi® | vir® | vozef| ax® | x® x1*
ofz00"0| 75”8 | 15"2 | 74"5]|173"3|208"7|200"0|191"3|226"5 [325"5]|384"8] 324"2
afig1,2{ 68,8 | 15,5 | 81,6]178,0|208,8|199,0|191,71231,8|332, 1]384,5[317,0
4§182, 4| 62,2 | 16,4 | 88,71182,5|208,8)198,0|192,31237,2(338,7|383,6|309,5
6Q193,7) 55,8 | 17,7 | 99,9|186,6{208,7|197,1]193, 1|242,0|345, 1|382,1 doi ,8
81165,0| 49,8 | 19,7 103, i [190, 3|208, 4|1 96,2 194,11248,9(351,1 3?9s9 293,4
100186, 4| 44,1 | 22,4 |110,3]193, 41208,0]195, 4|195, 4]255,1]|356,6(377,0{2R5,8
12§147,8) 38,7 | 25,6 117, 51196, 2207, 4[194,6(197,0{261,6[361,7(373, 7|277, 5
14]139,3 34,1 | 20,3 |124,6] 198, 8|206,8 193, 91198, 9{268,4|366, 4|370,0 269, 1
16]130, 9| 30,0 | 33,6 [ 131,6|201, 1(206, 1[193,2[201,2]275, §|370, 7|365, 9| 260, 5
18J122,5] 26,3 | 38,8 | 138, 4|203,0(205, 4| 192, 6{203, 8282, 5[374, 4|361,2[252, 2
20§ 114,2| 23,0 | 43, 4 [144,9]204,6|204,6[192,0|206,6]289, 7|377, 6355, g|243, 6
220106,1| 20,1 | 48,9 |151,1(205,9]|203,8]191,6(20y,7 296,9|380, 3(350,2|235,0
24) 98,2] 17,9 | 54,9 | 157, 1206,9(202,9]191,3|213, 4|304, 11382, 5|34 4,2|226, 3
26f 90, 5| 16,4 | 61,3 [162,81207,71202,0|191,21217, 5/311,3|383,6(337,8]217,6
28] §2,0| 15,5 | 67, 9 |168,2(208,3|201,0|191, 2|222,0|318, 41384, 5§[331,2 208, 8
30 75,8| 15,2 | 74:7 | 173,5|208, 7|200, 0| 191, 3|226, 7| 325, 3|384, 8|324,21200,0
Otez 200"0.
Are. XXVI[ = 2 (D= ¢ ) — XXV.
{=(9=+26"Eq.=7%)

D. of T’ 1n’® v1t viz® vrrz® D.

of 2° oo| 2" 42 | 3 13" | 2" o' | " 178 | o 46”9 | 30

S50 a 4 2 48,41 3 16,5 | 1 59,6 | v 15,6 | 0 43,5 |25

100 2 14.7 | 2 G442 | 3 19,3 |1 45,3 |1 58| o 40,7 f20

15012 21,8 (2 59,73 21,51 38,2 |1 03| o 38,515

20 2 28,8J) 3 4,63 231|121 31,2 |0 554|0 369 ]10

250 a 35,613 9,113 aj,1|1 24,4 |0 Jo,9 |0 359 5

3o a 42,2 |3 13,1 |3 24,411 17,8 | 0o 46,0 ] o 35,6 o

D. v* v® i1t x1° x* 1x® D.

Otez 2’

o'o




Arc. XXVIIL -—D—v-g =27

Eguat.=Arg. I de Latitude.

D o’ 1. i I’ v’ v*
3 VI VI VILL X X XI
0 o | 1 9| 2 g | 7 oo 12’ 523 ] 12” 523
2| 6 31,6 | o B4, 4| 1 22,7 | 7 28,4f{15 .5,6] 12 37,3
[ 6 3,4| o 42,8| 1 39,4 | 7 56,6] 13 17,2 |12 20,6
6} 5 35,4 | o 33,1 1 57,7 | 8 24,65 26,9 12 9,3
8 b nig o 25,3] 2 17,4 | 8 ba2,1 |15 34,711 42,6
lo | 4 40,9 | o 19,4 2 38,5| 9 19,1 |15 40,6 | 1t1 21,b
12| 4 14,6 ("o 1b,4| 3 0,9 g 45,4 |13 44,6 | 10 bBg,1
14 3 49,0 o 13,6| 3 a4,4 |10 11,0]| 135 46,6 | 10 35,6
16 ) 3 24,4 | o 13,6 5 49,0 | 20 35,613 46,6 | 10 11,0
18 5 0,9 o 15,4} 4 14,6 |40 bg,1 {15 44,6 g 45,4
20| 2 385 | o 19,4 % 4o,9 |1t 21,513 40,6 | g 19,1
22 2 17,4 | o 25,3| 3 7,9 | 11 42,615 34,7 8 Ba,1
24 1 b7,7 | o 351 5 56,4 | 12 2,513 26,9 8 24,6
a6 | 1 39,4] o 42,8| 6 3,4 12 20,613 17,2| 7 56,6
28 1 22,7 o b54,4| 6 31,6 | 12 B7,5|13 5H,6| 7 284
30 1 7,7 1 7,71 7 o,0| 12 by,3 |12 b2,3] 7 o,0
Otez 7" 0"0
Nutation = Arg. Supplem. & (

D.| of 1 1t ‘ vit | wvir® | vii® |D.

o| 20" | 29”0 | 35”6 | 20”0 | 11”0 | 4&"4 |Go

5| 21,6 | 30,3 | 36,3 | 18,4 9,7 3,7 |25

10| 23,1 | 31,6 | 36,9 | 16,9 8,b 3,1 a0

15| 24,6 | 52,7 | 37,4 § 15,4 7,3 2,6 [15

20| 26,1 | 85,8 | 37,7 f 13,0 6, 2 2,3 |10

2h) 95,6 | 34,7 | 57,9 | 12,4 5,5 a,1 | b

30 29,0 | 35,6 | 38,0 | 11,0 &y 4 2,0 | o

D4y +* vel | mp ) ¥ X 1x* |D.

Otez 20”0




La disp'osition de ces Tables étant absolument la méme que
celle de nos Tables abregées et portatives du Soleil , nous
nous dispensons d’en répeter ici les préceptes. Les inscrip-
tions des Tables, les formules que nous y avons ajouté, et le
type figuré du calcul guideront le calculateur de maniere;, i
ne pouvoir se tromper. Il suffira de donner un exemple;
nous choisissons a cet effet le méme, que M. Delambre a cal-
culé d’ apres les Tables de la Lune de M. Birg, publiées par
le bureau des longitudes de France. L’accord parfait; que
nous avons constamment trouvé sur plusieurs lieux de la Lu-
ne calculés sur des Tables manuscrites écrites de la main de
ce célébre Astronome nous ont assuré, qu’en refondanf_ces
Tables , comme nous avons fait, leurs valeurs n’ont été nul-
lement alterées.
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CALCUL I’UN LIEU DE LA LUNE.,

TROUVER LES EPOQUES MOYENNES DE LA LONGITUDE, DE T ANOMALIE
ET DU SUPPLEMENT DU NOEUD DE LA LUNE AVEC LEURS.EQUATIONS
SECULAIRES POUR UNE ANNEE DONNEE.

Pour 1797 le 25 Septembre & 2 31° 456" 7 t. m. de Paris. :
L’ année la plus proche et antérieure & 'année donnée est l:m 1703, lu.
difference g4 de ces années divisée par 4, donne 23 pour quolient, et 2 en
réste. La disposition du calcul sera par consequent

Epoque 1703
Quotient 25
Reste 2

Epoque 1797
31 Aout
2b jours
2 heures
30 min.

1 min.
40 sec.
b, 7 sec.

Equat. sécul,
Eq. 4 long. Pér.

Longitude moy. € {Anomalie moy. € |Supplém. du §2 €
2* ¢° 6" 18"8 o' 10" 38" 35" b 10° 34’ 5A'3
10 26 26 54,5 6 a bé 59,3 11 g 27 33,5
g 1 b6 dd,7 6. 10 30 32,1 1 8 42 37,5
1o 7 28 b7,8 o 24 4 2,4 8 28 44 6,1
10 21 b1 brb 9 2% 47 54,7 12 b2 5,4
10 29 24 35,6 10 26 57 29,2 1 19 26,0
' 5 bug i 1 b 1g9,b - 15,9
16 28,2 16 19,9 4,0
52,9 52,7 0,1
21,9 21,8 0,1
3,0 3,0 0,0
8 o 8 43,9 g 16 b1 43,2 g 12 56 b7,6
et 9,6 ([} '{"' 58)3(2) T 7:0(5}
-+ 3,0 (4) - ] e SR
8% o° 8 bu'h 9’ 16° Ba" 24" 9* 12° 56' 50”6

Pour les Argumens de pérturbations on aura de méme :

Epoque 1703
Quotient 25
Teste 2

Epoque 1797
51 Aout

25 jours

2 henres

50 min.

‘1 min,

45,7 sec.

Equat, sécul,

A B C D E F
415,786 04,415 | 29,561 |[887,967 |[6gb,066 [d72,187
904,852 997,664 |508,093 849,760 |g42,930 |g44,862
753,093 1,318 |529,189 [862,g31 |107,528 |108,937

74,651 503,295 | 66,845 [600,6568 |746,624 |525,986
228,766 665,281 |818,868 |g29,813 30,744 |701,057
846,580 68,442 [go7,290 |g18,705 3,676 72,121

2,822 0,228 3,024 3,063 0,012 0,241
a,706 0,007 0,766 0,765 0,003 0,060
0,024 0,002 [ 0,025 0,026 0 0,002
0,018 0,001 0,019 0,020 e 0,001

163,637 257,506 |796,825 |455,0b0 (785,958 |200,468
+0,007(6)| . . . .|-~0,030(6}{—0,005{7)|—0,005(7)|—0,005(7)
ms’m 237,506 |796,865 (453,045 1785,953 |209,463
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Equations Séculaires .

rovh LEs EroQuEs POUR LES ARGUMENS.

7 = g7 années

; s Logdlcida L Do i B3R g N SR R R 3,9735434 =
! Log. Comst.. .. .., . po0y8169 [ ..... 3, BgSaz119
|' (1) Eq. séc. Long. . . . . 0,9813603 == ¢"6|Eq.séc. A=7, 8687553 =0,007. (5)
Log. const. . . . . . .. PEGGRIAGS O R e 0, 6021165
| (2) Eq. séc. Anom. . . . 1,5834768 =-1-38"3|Eq.séc. G=8,4708 718 =0, 030.(6)
Log. const, . . . - A e DTSSR i 9, 2644379
(3) Eq. séc. Supp. S?: (C 0, 8479147 =— 7" D
Eq. séc. E 37,7353097 = 0,005.(7)
F

| (4) Equation @ longue Période.

l Pour former 'Argument de cetre Equation i longue Périade, il faut connaitre
I'Epoque de la Longitude moyenne du Soleil ainsi que de son Anomalie moy. pour
le commencement de 'Année proposée , On trouvera la premiere en convertissant
(par la regle, page 16 ) ’Arg. A en degrés, minutes et secondes, et en le rétran~
chant de P'Epoque de la Longitude moy. du (). de la €

| 1’Arg. B converti en degrés donne 1" Epoque de I'Anomalie moy. ©

| On aura par consequent:

1797, Arg. A=74,631= 0° 26° 52' 2" JArg. B=503,295=6° 1° 11’ 10"

1797. Long. moy. { =10 7 28 58 Long. moy. { = 10° 7° 28" 58"

1797.Long, moy. = ¢ 10 36 56 Anom.moy. (— o 24 4 2

1797, Anom. moy.(x)— 6 1 11 10 9 13 24 56
3

' g a5 46 Q2 Supp. QC— 5 27 30 1=

[ multipliantpar. . . .. ... 3 3 15 54 44
A= o 28° 1;'? Salislala s dely — g 28 17 18

| 5 170 3?' 26"

Avec VArg. 5% 17° 35" 26" on trouve dans la Table VIIJ-3"0 pour I'Equation
a longue Période.

VINGT QUATRE PREMIERS ARGUMENS ET LEURS F'.QUA.TIONS "

Arg, B =237,306 converti =. . ... ... .. 2° 25° 25’ 48" = Anom, moy. ®
Avec cet Arg. B on trouve dans nos
Tab.Sol.abreg.page6 I'Angle ¢ danslaTab. VII— 12 11" 49" (*)
| 2 24° 13" 59" sin =9,9977964
Log. const. =0, 7279277
e e
| Log. £ =0,7257241
} 5:—-5,313

I done A'= A - g =153, 51.4-;—5,.-,:3.—:153 8627

et F'=F —55299,463—-5,313:294 145 Selonle précepte. p-y
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Argumens. Equations.
[ B  |237,306 | 4 1340"4
II A'4-B 396,168 4,3
III A'—B 921,556 6,7
v A'4-C 958,717 8,4
\% A'=C 362,007 148, 4
VI |2A'+DB 555,030 72,0
VII [2A'—B 80,418 39,5
VIIL | 2A'4-G 114,579 99,9
IX |2A4'=C 520, 869 5470,6
Ll 559, 549 24,9
XI D—C 656, 190 0,5
XII | IX+B 758, 175 0,2
XIm '] IX=B 283,563 94,1 |
XIV |VIIL=—2D 208,489 17,2
XV | VIsXIII 838,593 1,5
XVI F' 204, 145 95,4
XVII E 785,953 13,3 |
XVIII| IX—=2D 614,779 ir,5
XIX | IX—2C 927,159 1,0
XX |VIII=-I 351,885 3,9
XXI (VIII—I 877, 273 0,4
XXII I+V 599,313 0,5
XXIII | 2 C—VI 38,680 1,5
XXIV | XV—2C+500 744,883 0,0
Somme . . .| 4 7452,1
Constante 4 Oter | — 6111,2
Somme de 24 Equations | + 1340, 9=-+22"20"9=%

(") On aurait pii trouver cet angle @ sans le secours des Tables solaires en faisant
@ =—log. 3,6367887 -}- Sin, Anom, moy.(® £ 6

Equation B 1
Arg. Anom.-moy. (2 Dans notre exemple on aura:
i 5
phe | o] o v |y [sin An mﬂ}‘@ By s5ig
-+ ‘{‘l+ = = o 25° 25’ 48" }_9199 ok
of o J4u g) o 39“ 3?41 30 Ll}g Const. —-3, 6367887 —
58 7 136 (25 | 7 |42 |33 |25 6354947—
10013 |38 |21 |16 |44 |28 |ao --—43 19 o
15820 138 (17 |24 |44 |22 |15 e ;
20§26 |37 |13 |30 [43 [15 |i0 '_':*_———-— Al e
2583, 34 | 8 |35 40| 8| 5 E e e
30834 |29 | 0 |39 |37 | o | o
Xt | x | orx |viafvrz) vr [
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CORRECTION DE L”ANOMALIE MOYENNE DE LA LUNE.

Log. const. = 3,1189258
Sin. B=2" 25° 25’ 48”._9,908(>160'—in0m m. (0

" 31175418 =+1310"8=21'50"8
Avecl AI‘g. Anom. m.®....+ 20, o=

~+22'11"0=0t

CORRECTION DU SUPPLEMENT DU NOEUD DE LA LUNE.
' ,L?DT; const. = 2,7234557 —
Sin. B=2'25" 25'48"=9,9986160 +
2,;22'07I77—--:'—52:?”3=—8’ 47"3
ip toujours a ajouter. . . 10,1
—8' 57"4=y

ARG. xxv. BT cArcur DE L' EQuATION DU CENTRE DE LA LunE.

1!’

Arg. xxv=C+3—+ o =
Arg. C=1796,855 Lonvertizgs 16° 52" 41
Z..4+ 22 20,0
&, .+~ 22 11,0
9 17°36'36"0o=C'=Arg. xxv.
Avecl’Arg.xxvontrouvel'angleg’'+ 3 39 59,5
9’ 21°16'35"5=C'=¢'
Log. const.= 4,3561808 —=
Lﬂg Sin. 9% 21%16'35"5=9,9693413 —

Log. &' = 4,3255221-}=-4-21160"3=-4-5°52"4¢"3—=E'=Eq.du Cent,
ARG. XXVI ET CALCUL DE soy EQUATION.
Q
Arg. xxvi=mA'=t8 | 2=4-0° 22" 20"9
0=3—+¢'y €'=+5 52 40,3
d==4-6° ¥b'[ 1"
A'=158,862 converti= . 1’ 27 11 25,3
2" 3° 26'26"4=Arg. xxv.

Ebseinet ==r fim L 3,3474666
Sin. 2 Ara XXVI—=4°6° 52’ h”sﬁg,gomﬂo—{—
3,2504916 - =+~ 1780" 4
Avec I’ Arg. XXV1=2" 3° 26’ 26"4 %
on trouve (b=, ., ,, . 15"
btant Ja Const. = 200 og """"" 51 1842

e
Equation 26 =  -}-15g6"3 = ~}- 26’ 563
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2
ARG, XXVII ET SON EQUATION.
0=«6" 15" 1"2
26° Eq.=~+ 26 36,3
= 6" 32' 401
D=453,04b converti=......... 5 13 5 46,3
D=l= 5 19° 38/ 26"4
maliBlant par. « . o m il pos 2
11 9 16 52,8
— Arg. xxv. — g9 17 36 36,0
Arg. xxvir = 1° 21° 40' 16”8
..... vie o236
otant la Const. 2 0,0
-+ 1' 6"a
CALCUL DE LA LONGITUDE DE LA LUNE DANS SON ORBITE.

Arg. xxvir=2 (D={) — xxv.

{=(0=£26"Eq. == 3

‘Avec cet Arg. on trouve I'Equat. 27 g

E LR i A -} 0° 22" 20 9
B e an e
Equat. a6 =.. . ... -4 26 36,3
Bquat.27=......- 1 ‘5a servira & la formation
Somme = . . + 6% 4a" Blr= A ; du II Arg. de Latitude,
Longitude moyenne { = .. .. 30 8 56,5

Long. ({ dans son Orbite=. . ... & 6° 51" jo'a=

ARG. XXVIII ET SON EQUATION.
Arg. xxvin=D f =+ 37" Eq.=Arg. I de latitude.

D:Ss 130 5‘ 46”3
(=- 6 32 4o,1
27° Eq.—= - 1 650

' 23"6 et
5% 39° 3¢’ 3:;!15::\1-5‘3(1?11!::!}:‘ Con—s‘;. ;‘ 5030; = 4-2'23"6

NUTATION
0
Avec 'Arg, du Suppl. ) @ =19" 12° 56’ 50“6313 Cons-t!.-zz,gi I
Longitade de la Lune dans son Orbite. . + « o« v o 2 2 =« - 8% 6° 51" 40"2
Longitude vraie de la Lune de I'Equinoxe vrai, ... . .. =—38% 6° 53’ {6“3 =
v M. Delambre trouye « . v v v u e e v s s ee s st b e 8 6 53 3g.2
Diftérence . TR 7'
mais cette différence se reduird . . . . .« o o0 o ia v e Vel vohl

Voyez dans I'Avertissement de nos Tables page XIL.
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FORMATION DES ARGUMENS DE LATITUDE.

Né. Argumens.

I XXVIII Arg. de Long.
1I 2 (Al=A)=1(")

III I—B
v I1+C
% 1€ .
VI V—C
. VII |VI—=C
VIII | IT 4 C + 500
IX II -G
X IX—C
XI I1—B
XII | II+B
X |
XIV | 2 A1
XV | XIV—=C

XVI | 2 A VII+500
XVII [ o A—=31
XVIIL| 4A—1V

XIX | XII —C+ 500
XX XIl—C

XXI XI —Ba-500
XXIL X =0

XXIII | VIII + C—)o0

("1 La valeur de A voyez page 25,

Pour convertir les degrés en milliémes parties du cercle, on réduit les minutes
et secondes en décimales du degré, qu’ on multiplie ensuite par 1000, et qu’on
divise par 36.

Proposons par exemple de convertir VArg. XXVIII de longitude, ou le premier
de latitude, qui est de .. .. 5% 19° 39" 32"6, on aura:
les secondes réduires en décim. 169° 39" 5433
et de méme les minutes. . ... 169, 65905
multipliant par 1000. . . .. . .16965,905 ;
divisant par 36 ... .. ea g k71,275 =Axg, I de lar. converti,

-



2
TABLES
DE VINGT TROIS EQUATIONS DE LATITUDE.

Axg 1. de Latitude = Are. XXVIII de Longitude.

Angle ¥
0° — 1 - I’ —

Dil v ]1 Yit— |-vii— |2
of o o 1° 51" 1” 53" | 3o
1 o b 1 53 1 b 29
2 o g 1 b 1 4g 28
3 o 15 1 by 1 4y 27
4 o 18 1 bg 1 4b ab
] o 22 g5 ey 1 43 25
6 o a7 a 5 1 4o 24
7 o 31 gl 1 38 23
81 o 3 2 6 1 35 22
9] o 39 z 7 1 33 21"

10 0. 43 2 0 1 o 20
11| o 49 2 8 1 27 | g

12 o b3 2 g 1 34 18

151 o 56 2 10 1 21 17

14 1.0 2 11 11y 16

15 1 4 2 10 T 15 15

16 1 8 2 10 17 =l 14

17 1 1 2 9 R 15

181 1 16 a 9 G [

19 1 20 2 9 1 © 11

20 1 25 2 8 o o7 10

21 1 ab g o 53 9

232 1 28 2 b o g 8

23 1 52 a b o 44 7

2% 1 36 2 3 o 3g 6

2h 1 39 9. a o 353 ]

26 1 42 2 L 0 27 4

27 1 45 1 bg o g1 3

28 1 47 1 b7y o 14 2

29 1 49 1 55 o 7

50 1. 51 1 63 o o 0

D X1’ - x| 1xt e D
i N -F IV -4 11 - i

Equat. I=Log, 4, 2677982 4~ Liog. Sin, ( Arg. I3 ¥ ).
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Are. I = 2 (A = 4) —1I.

N. () 100 200 500 Goo 700 | N.
o] 526" 856"6 1c28"0 526"g 2172 25"8  |1ico
& §43,5 849,8 1032,8 10,3 204, 0 21,0 95
10 560,0 62, 7 ,1037,2 493,8 101,1 16,6 90
15 576,5 8753 104141 47743 178, 5 12,7 85
20 392,09 887,06 1044, 4 46059 166,2 i 8o
35 609, 3 890, 5 1047, 3 4445 154,3 6,5 75
30 625,6 910;9 1049, 6 428, 2 142,09 42 70
35 6.?1,8 922,0 | 1051,4 412,0 131, 8 2, 4 65
40 658,0 932,8 1052,7 395,8 121,0 1,1 60
45 674,0 9432 1053, 5 379,8 110, 6 0,3 55
Se 689,9 943,2 1053, 8 363,9 100, 6 0,0 50
55 705,06 G627 S 348,2 91,1 ‘ 45
6o 221, 1 97,7 3327 82,1 o 40
65 | 736,3 950,3 S 317,5 73,5 5 35
70 751,3 988, 5 302,58 65,3 30
75 766,2 996, 4 o 287,6 57,4 e 25
8o 780,9 1003,8 272, 9 50,0 20
85 795,3 1010,6 illeiatrin 258,5 43,2 15
90 Bog, 4 1016,9 AN 24444 36,9 . 10
95 §23,2 1022, 7 i 230,06 Bl - 5
100 836,6 1028,0 Sl 217,2 25,8 Wit o
" )
N. | 400 300 200 goo 8oo 700 | N.
Arg, Il =1 —B.
Arc. IV=1I4C. Are. V=I—C.
N, |Equat.| N. § N. | Equat.| N, |i\]' Equat.| N. | N. | Equat.| N.
o| 1"4 | dcol]Sco| 14 |1ooo o| 17"8 | 500 | 500 | 17”8 |1c00
50| 1,0 |450] 550 6,9 | 9sc 50| 12,3 | 450 | 550 | 23,3 | gSo
100 | 2,2 | 400Q 6c0| 0,6 o0 100 |' 7,3 | 4oo | 6oc | 28,3 | goo
150 | 2,5 | 350} 650 0,3 .| 850 150 | 3,5 | 350 | 650 | 3241 | 850
a00 | 2,7 | 3cof7eo| o1 8oo 200 0,9 | 300§ o0 | 34,7 | 8cc
250 | 2,8 (|280] 750 | ¢0 750 250 | ©,0 | 250 | 750 | 35,6 | 7i0
Agre. VII =VI—=C.
Arc. VI =V —C. Are. VIII=II % C <+ Jo0.
N. |Equat.j N, | N. | Equar.| N, i N. [Equnt.‘ N. § N. | Equat.| N.
o| 26"2 { oo | Sc0| 26"2 |10c0 o| 2"8 |Scof sca| 2"8 |icoo
So | 18,1 | 450 f s501 34,3 | 950 50| 3,7 | 450550 1,9 | gso
100 [ 10,8 | 400 600 | 41,6 | goo 100 | 4,8 | 400 ] 600 Bl 900
150 | 5,0 | 350 f650| 47,4 | 850 150 | 5,1 | 350 650 | 0,5 850
200 1,3 | 3eofro0| 51,1 | Seo 200 5,5 |3cof]7co| e,1 | Soo
250 0,0 | 250 § 750 | S224 | 750 250 | 45,6 | 250 750§ 0,0 | 750
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Are, IX=II—-C. Anre, X =IX —C.
N. E.q:mt.] N. | ¥ |Equae| w. N. | Equat.| N. | N. | Bquar| N.
ol 15"6 | 500] 500 | 156 |1co0 o 6"1 |500)500| 6"1 |1000
50| 20,4 | 450 550 | 10,8 | gSo| - 50| 4,2 | 450Q550| 8,0 | 950
1o0| 24,8 | 4o0 ] 600 6,4 | goo 1w0e| 2,5 | 400600 9,7 | goo
15a| 28,3 | 350] 650 2,9 | 85c 150 1,2 | 350 f650| 11,0 | 850
200| 30,4 | 3o0f700| ©,8 | 8oo 2co| 0,3 | 300 f7oo| 11,9 | Sco
250| 31,2 | aso | 750 0,0 | 780 250, o,0 |25 f750| 12,3 | 750
Are. XII=1I +B.
Are. XI =II—B. Arc. XHI = "
N. |Equat.| N. § N. | Equat.} N, N, | Equat.| N. § N. | Equat.| N,
S
o| 4" | sc0f 500| 4" |1coo o| 8"2 | 500500 8"2 [1000
50| 2,8 | {508 550 5,2 950 50| 5,7 | 450 550 | 1057 | g50
ool 1,7 | qoof ool 6,3 9uo 100{ 3,4 | 400} 600 | 13,0 | goo
150 0,8 | 35o] 650 | 7.2 850 150| 1,6 | 350650 | 14,8 | 850
200| 0,2 | 3oojroo| 7,8 oo 200| 0,5 | 3oo0d700 | 15,9 | 8co
250| o,0 | 250 750 | 8,0 750 a50| o,0 | 250 | 750 | 16,4 | 750
= On entre dans certe table successivement avec
Are. XIV=2 A+ 1. les neufs Argumens éerits a coté .
N. Equat. N. § Equat.
o 1o Arg, XV —=XIV —C. o o6
100 1,6 Arg. KNI —2A - VII - 500. 100 059
200 1,9 Arg, VIl —2A4 —3 L 200 1,2
300 2,0 Arg. XVIIT = 4 A —IV. 3co 152
400 1,6 Arg. X1X —=XII —C --5c0. 400 0,0
-fo0 1,0 )\T‘g. XX —XI —C. 500 0,5
600 0,4 Arg, XXI =XI —B --500. 6oo | ©,3
700 o, 1 Arg, XXI1 =X —C, 700 0,0
800 ©,0 Arg. XXIII—= VIII4- C — 5c0. 800 €, 0
900 0,4 - 9gCoe 0, 3
1000 1,0 1000 O, 6 |

CALCUL DE LA PREMIERE EQUATION DE LATITUDE.,

Arg.1=15% 19° 39’ 32"6 avec le guel on trouve
Phngle r==-t §5,0 :
5% 1g% 40" 17"6  Log. Sin.=g9,2535576 |-
Log. Const.= 4, 26774982 -[-
3,5318558 - = -1 33
Equar. I =~ 55
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CALCUL DE VINGT-DEUX AUTRES EQUATIONS DE LATITUDE.

Argumens Equations
II |2 (A'=A)—1[883,73g9|+ 175"
I | I—B 233, 969 2,7
IV I+G 268, 130 2,8
Vv I-C 674,420 33,4
VI | V=C 877,565 44,3
VII § VI—C 80,710 4,2
VIII | Il 4+ C+4-500 |180,594 5,4
IX | I—C 86,5684 23,7 |
X [X—-G 290,029 0,2
Lyt —n 646,433 7,1
XII | I[+B 121,045 2,6
XIHI I 685, 823 15,5
XIV | 2 A+1 778,363 0,0
XV | XIV—C 981,508 0,5
XVI | 2 A +VII+500|887,798 0,3
: XVIL| 2cA—=31 893,263 0,3
XVIL| 4A =1V 346,046 I,1
XIX | XII—C 500|824, 190 0,1
. XX XI—-C 849,578 0,1
' XXI | XI—B+500 [gog,127 0,3
J XXII| X—=G 493,174 0,6
XXHI| VIII 4+ G =500 | 477, 449 0,7
¥ Somme . . .. 3212
Constante 3 Gter . . « . — 627,8
—306l6=—5" 6"6
Equation I =L o e oa i . - 55 21,7
Latitude de la Lune = - 50’ 15" boréa«
le, puisque le signe est -; elle aurait été
australe, si le signe avait éé —
M. Delambre trouve cette latitude—=--50" 14"9
TABLES
DE LA PARALLAXE EQUATORIALE DE LA LUNE.
ARGUMENS, LES MEMES QUE DE LA LONGITUDE .
N x| vr fvir | x |xrr [xeoinf xer | xxx lxxwxlxx\rln N.
o 0”8 UHU 0”0 G-”C.‘ 0”4 1JI8 D”G 0”!') OH’_’, lHG D”z 1000
100007 |00 | 051 | Oyt | 034 | 1,6 ] 0,6| 0,1 |o,2| 1,5 0,2 | 900
2000 0,6 | 0y1 | 04 | 0,5 0,3 | 1,2 0,40 0,2 |0y1 | 142 o,1 | 8oo
Joofo,2 | 041 | 1,0 1,1 |01 [0,6| 02| 04202 ] 0,5 0Oy 1 700
4000 0,1 |0y2 | 1,3} 1,5 0|02 |01 By2| 040 041 0,0 § GOO
500§0,0| 0,2 1,4] 1,6 |0,0|0,0) c,0|0,0]|0,0| 0,0 c,0 | 500
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Arc. V. Arec. IX.
N.| N. ||Equar) N. | N. {IN.|| o 100 | 200 | 300 ' 490‘ N.
I 1 Ii e
ol soc || 3"6 || 500 [1000f| of| o' 77 | 26”1 | 49"1 | 68"3 |ii00 ’
50| 550 3,2 || 450 | 950f] r¢|| o9 9,0 | 28,3 | 51,4 | 69,7 || 90 ,
100 600 2, 4 4o0 | goop| 2of 1,1 10,6 | 30,6 | 53,6 | 70,9 || 8o

150 650 || 1,2 || 350 | 850f| 3o|| 1,4 | 1242 | 32,8 | 55,8 | 72,0 || 70
200{ 700 || 0,4 || 300 [ 8oof| 4c|| 1,9 14,0 | 35,2 | 57,9 | 73,0 || 60
250! 750|| 0,0 || 250 | 750§} So|| 2,6 15,8 | 37,5 | 99,8 | 73,9 || 50

6ofl 3,3 | 17,7 39,9 | 61,7 74,6 || 40
70|l 4,2 19,7 | 42,2 | 63,8 | 75,1 30
8ol|l 5,2 21,7 | 44,5 | 65,2 | 755 || 20
goll 6,4 23,8 | 46,9 | 66,8 | 75,7 || 19
100|] 747 26,1 494 1 68, 3 75,8 (s}

N. || goo [ oo | 700 500‘500 tN

Arec. XXV.

N. o 100 200 300 4oo |

o] 32427 | 32721 | 3354"5 | 34690 | 3574"1 fioo
10] 3243,0 | 3278,2 | 3365,1 | 3480,8 | 3582,1 | 90
20) 3243,9 | 3284,8 | 3375,9 | 3492,5 3589,3 | 80
3o] 3245,4 | 3291,y | 3387,0 | 3504,0 | 3595,8 | 70
4ol 3247,5 | 3299,5 | 3368,3 | 3515,2 | 3601,4 | 60
S50} 3250,2 | 3307,6 | 3409,8 | 3526,1 | 3606,3 | 50
6ol 3253,4 | 3316,1 | 3421,5 | 3536,6 | 3610,6 | 40
7ol 3257,2 | 3325,0 | 3433,4 | 3546,8 | 3613,5 | 30
8o 3261,6 | 3334,5 | 3445,2 | 3556,5 | 3615,8 | 20
go| 3266,6 | 3344,3 | 3457,1 | 3565,6 | 3617,2 | 10

100 3272,1 | 3354,5 | 3469,0 | 3574, | 3617,7 [4)

N.| goo 8ao 700 6oo 500 [N,
S
Are. XXVL

-

Ny o 100 | 200 | 300 | 400 |m.

o} 53"4 | 34" 6''a 7" | 3¢"5 0o

1o 53,2 | 31,5 | 4,6 | 9,3 | 39,6 | 9o

zo] 52,7 | 28,3 | 3,3 11,7 | 4246 | 8o

o 51,4 | 25,0 2,2 14,3 | 454 ] 70
4o 50,0 | 21,8 | 1,7 | 17,1 | 47,9 | 60
50) 48,1 18,6 1,6 26,0 | 50,1 S0
6o] 46,0 | 15,7 | 1,9 | 23,1 | 52,0 | 40
7o} 43,6 | 13,0 2,5 | 26,4 | 53,5 | 30
8o} 41,0 | 10,4 3,6 | 29,8 | 54,5 | 20
gof 38,0 8, 1 5,2 | 33,2 | 55,1 | 10
100) 34,7 6,2 Tl 36,5 | 55,4 o

N.} goo | 8oo | 700 | 6oo | 500 Iw.
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CALCUL DE LA PARALLAXE EQUATbRIALE DE LA LUNE.

No. | Argum, |Equations.
I 237,306 o''4
II {396,168 0,2
VI |555,030 1,3
VII | 80,418 0,1
X 559,549 0,0
XII |7568,195 0,9
XIIT | 283,563 0,2
XVI | 204,145 0,2
XXI |897,273 0,2
XXVII | 143,532 3.3
XXVII | 471,275 0,0
V. 1362,007 1,
IX 520,869 75,5
XXV 1798,917| 3355,7
XXVI | 176,224 15,

Somme |-+ 3448"8
Const. a dter [— 71,9

Parallaxe équator. ( = | +3376"9 =+ 56" 16"y
M. Delambre trouve . . . . - . .. .56 17,0
CALCUL DU DEMI-DIAMETRE HORIZONTAL DE LA LUNE.
Log. ¢ Diam. horiz. (( =log. 9, 4360522 +log. parall. équator.
Parall, équat.=3376"9 log.=3,5285182
Log. Const.=9,4360522
Log. § Diam. =2, 9645704 =921"7
Demi-Diam. horiz. (=15 21"y
M. Delambre trouve . . « . . 15 21,69

AUGMENTATION DU DEMI-DIAMETRE HORIZONTAL DE LA LUNE.

Augm. du § Diam. ( =Log. const. ¢ 4 Log. Sin, haut. appar. {

TEE
ihgl,ﬂz Log. const. §
14 30" 1,1316187
x5 0 1, 1613680
v51 30 1, 1900514
M o 1,2177471
16 30 1,2447718
17 0 1,2706788
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LOGARITHMES DES RAYONS TERRESTRES (7} A LA LATITUDE

QUELCONQUE.(A) DANS DIFFERENTES HYPOTHESES D APLA=
TISSEMENT ().

=yl .. log I = 9,9992768 + 0,0007350 c0s. 2 A — 0,00000:8 cos, 4 A
' Log.=6,860338c  Log. = 4,2552725

a&

= 315... log. r = 9,9993015 -{- 0,0007002 c0s, 2 A — 0,0000017 cOS. 4 A+
Log. =6,84%52221 Log. = 4,2304489
o=zl log. r = 9,9993425 - 0,0006590 cos. 2 A — 0,0000015 cos. § A,

Log. = 6, 6188854 Log. = 4, 1760913

On ajoiite ce logarithme (r) 4 la parallaxe horizontale et équatoriale (p) pour
avoirla parallaxe horizontale (p') i Ia Latitude donnée A p.e. pour Paris A— 48° 50
dans I’ aplatissement sl

Log.=6, 8603380 -}~
Leg. cos. 2 A — 82° 20’ =9,1251872 —
e T S e G B e R e e o 5,9855252 —

. Log.= 4,2552725 —
Log. cos. 4 A = 15° 20' =9, 9842589 —
+n,ecoom_?j. e W e hia e A w(le e 492395314
— 0, 00009498
Log. const. . .. .. 9,9992768
Log.r=9,9991818. M. Delambre trouve les mémes nombres par les ta-
bles de M. Burg,

= 33769 Log.p=3, 5285 182
3y5277000=3370"54=p"
3376,90=p
6"36 Réduttion des parallaxes.
6,35 selon les tables.

On peut tronver la réduction ‘méme de la parallaxe équatoriale 3 celle & une
latitude qnelconque par les formnles suivantes,

B=yig - Log. p+ Log. 7,5228787 - 2 Log. sin. A .

o=z1g - Log.p - Log, 7,5085383 4 2 Log. sin. A,

O=73%5 --- Log p - Log. 7,4814861 - 2 Log. sin. A .,
Dans notre exemple . , ., . ... . Log. p—=13, 5285182
Log. const.— 7, 5228787
a2 Log, sin. A= §8° 50' =9,7533570

Log. réduction . . .0,8047539 =6"37
comme 4 haut.
PARALLAXE DE HAUTEUR .

Log. Sin. p - Log. Cos. Hauteur ({ . = S .
ou Log. 8in. p -}- Log. Sin. Dist. ( an Zenith} = peals Co R,
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ANGLE DE LA VERTICAT.E AVEC LE RAYON DE LA TERRE
A UNE LATITUDE QUELCONQUE A .

@=zl;...683"6953 sin. 2 A—1"1497 sin. 4 A.
Log. 2,8380272

Log.0,0605845

a=3lz...666"4431 sin. 2 } — 10766 sin. 4 A.

Log. 2,8237632

Log. 0,0320544

-_— 1
E— 335"

Lo

o
=

.. 625"'9918 sin. 2 A — 0"'9499 sin. 4 A.
Log. 9,9776779

2,7965686

Cet angle se rétranche toujours de la Latitude A du lieu, le
reste estla Latitude corrigée A' rapportée au Centre de la terre.
Avec cette Latitude et la parallaxe réduite, le calcul des paral-
laxes dans le sphéroide terrestre devient de la méme simplicité,

comme si la terre était sphérique .

Dans notre exemple:

Log. const.=2,8380272 +
Log.Sin.2A= 9, 9961004 +

2,83412764 .. . . 4=682"54

Log. const. = 0,0605845 —
Log.Sin.4A =9,4223156 —

9,4829021+4 . . . . 4= 0"30

Angle de la verticale =682"84=11"22"84
* M. Delambre trouve =11 22,8

TABLES
DES EQUATIONS DU MOUVEMENT HORAIRE DE LA LUNE EN LONGITUDE

L EQUATIONS DU PREMIER ORDRE .,

ARGUMENS, LES MEMES QUL DE LA LONCITUDE,

N. Arg. | Arg. | Arg. | Arg. | Arg. | Arg. | Arg. | Arg. N.
I II IfI v v VI VIE VIII
of 097 | o'og | 0”10 | 0”18 | 0”16 | o"0:1 | 020 | 357 Rivoo
50§ 0,95 | 0,10 | 0,09 | 0,22 [ 0,14 | 0,06 | 0,26 | 3,50 | 950
100 | 0,89 | 0,11 | 0,08 | 0,28 | 0,11 | 0,20 | 0,44 | 3,27 | goo
150 0,78 | 0,14 | 0,06 | 0,38 | 0,07 | 0,42 | 0,73 | 2,92 | A%0
200 0,65 | 0,16 | 0,05 | 0,44 | 0,04 | 0,69 | 1,10 | 2,40 | 800
250 0,51 | 0,20 | 0,06 | 0,47 | 0,03 | 1,00 | 1,50 | 2,00 | 750
300 0,36 | 0,24 | 0,08 | 0,41 | 0,05 | 1,31 | 1,90 | 1,51 { 700
350} 0,22 | 0,26 | 0,11 | 0,33 | 0,08 | 1,58 | 2,27 1,08 ] 650
400 0yi0 | 0,29 | 0,15 | 0,22 | 0,14 | 1,80 | 2,56 | 0,73 | 600
490 1 0,04 | 0,30 | 0,17 | 0,13 | 0517 1,94 | 2,74 | 0,50 ] 550
500 0,31 | 0,18 | 0,08 | 0,19 2,80
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Are. IX. de la Longitude.

N} o 100 | 200 | 300 | 400 |N.

ol 1"84 g"oa | 28"a4 | 52"81 | 7334 Jroo
) 1,86 9:73 | 29542 | 54,02 | 74,09 | 95
100 1,91 10,48 | 30,61 | 55,21 | 74,80 | 90
138 2,00 11,26 | 31,80 | 56,39 | 75,49 | 85
208 2,14 12,06 | 33,01 | 57,55 | 76514 | 8o

258 2,31 12,89 | 34,23 | 58,70 | 76,75 | 75
3o} 2,51 13,75 | 35,45 | 59,83 | 77,33 | 70
350 2,74 14,64 | 36,68 | 6o,04 | 77,87 | 65
400 3,02 15,55 | 37,93 | 62,04 | 78,37 | 60

450 3,33 16,49 | 39418 | 63,12 | 78,84 | 55
So) 3,67 | 17,46 | 40542 | 64,19 | 79,27 § 50
550 4,06 18,44 | 41,66 | 65,23 | 79,65 | 45
6o} 4,48 19,45 | 42491 | 66,23 | 8o,00 | 40

658 4,93 20,49 | 44,17 | 67,21 | 80,31 || 35
7o) 5,41 214354 | 45,41 | 68,17 | Bo,58 | 30
750 5,93 23,61 | 46,66 | 69,10 | 8,81 | a5
8o 6,48 23,71 47490 | 70501 | 81,00 | 20
858 7,07 24,82 | 49,14 | 70,89 | 81,14 | 15
9o} 7,68 25,94 | 50,37 | 71373 | 81,25 | 10
o5} 8,33 27,08 | 51,60 | 72,55 | 81,31 5
1008 g,02 28,24 | 52,81 73,34 | 81,33 o

N.§ goo | 800 | 700 | 6oo | oo |w.

Arcumens , les mémes que de la Longitude.,

Arg.| Arg|Arg. | Arg.| Arg. | Arg.| Arg.| Arg.| Arg. | Arg.| Arg. N.

1y
x. | xrx|xanr| xry | xv. | x9r |xvin] erx | oxx | xx1 fxxv-|a

ofd’79]2"54]0 740" 17 |0"58 (0”01 |0"18[0"03 [0"16[0 08| 005 frooo
5000, 77|12, 48]0y 730y 17 |0, 56]0,03 |0, 170,03 ]0,16[0,08} 0,05 § 950
woje, 7412,34|0,70|0, 16]0,53|0,070,16|0,03|0,15|0,08]| 0,06 § goo
150fo, 67]2, 12|0,64]0,14 |0, 46]|0,13]0, 14|0,04|0,13|0,07| 0,07 | 850
200f0, 60} 1, 820,48 |0,12(0,39]0,17|0,12|0, 04 |0, 12|0,06| 0,08 § 800
25040, 50} 1, 50| 0, 500, 100, 30]0,19|0,10{0, 05 [0, 10|0,05] ©,10 § 750

so0jo, 40|, 18|0,42|0,08|0,21|0,17{0,05|0,06(0,08(0,04| 0,12 § 700
s50fo, 33|0, 88| 0,36 |0,06|0,14|0,13|0,06}0,06|0,07|0,03] 0,13 | 650
4oofo, 26|0, 660,30 |0, 04 |0, 07 |0, 07| 0,04 |0, 070,05 |0,02] ©O,14 § 60O
450}0, 23|0, 52| 0, 27 |0,03 |0, 04 |0, 03 |0, 030,07 |0, 04 |0,02| 0,15 § 550
s00f0, 210,46 0,26 |0,03 |0,02]0,01 |0, 02]0,07 |0,04|0,02] ©,15 § 500

Constante 50" 10 i dter de la somme de toates les equations précedentes.
Somme de toutes les équations précedentes = 5.
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- Are. XXV. de la Long.

el G

D.] of-- 1¥ - PO S I 4 S L T D.
o 1774”63 | 1795"10 | 1862"31 | 1961"48 [ 2075"78 | 2170"50 | 30
1| 1774,66 | 1708,61 | 1865,15 } 1965, 50 | 2079,47 | 2372,85 | 29
2 | 1774,73 | 1800,16 | 1868,02 | 1969,28 [ 2083, 14 | 2175,14 | 28
3| 1774,86 | 1801,76 | 1870,94 | 1972,98 2086, 78 | 2177,36 | 27
4 | 1775,03 | 1803, 42 | 1873,88 | 1976, 74 | 2090, 4o | 2179, 51 § 26
51 1775,26 | 1805, 12 | 1876,87 | 1980,52 | 2093,99 | 2181,59 | 25
6] 1775,53 1806, 87 | 1879,90 1984, 31 | 2097,55 2183,60 21{-
71 1775,86 | 1808,67 | 1852,96 § 1988,11 | 2101,08 | 2185,53 | 23
8| 1776,24 | 1810,51 | 1886,06 | 1991,92 | 2104,58 | 2187,39 | 22
9§ 1776,66 | 1813, jo | 1589,19 1995,73 | 2108, 05 | 2189,15 | 21
10§ 1777,14 | 1814,34 | 1892,35 | 1999,56 | 2111,48 | 2190,89 § 20
11} 1779,67 | 1816,32 | 1895,55 | 2003,39 | 2114,88 [ 2192,52 § 19
12 § 1778,25 | 1818,35 | 1898, 79 | 2007,23 2118,23 | 2194,08 | 18
13 | 1778,88 | 1820, 42 | 1962,05 | 2011,08 | 2121,55 2195, 56 | 17

14§ 1779,55 | 1822,54 | 1905,35 | 2014, 93 | 2124,83 | 2196,95 | 16

15 | 1780,28 | 1824,70 | 1908,67 | 2018,77 | 2828,07 | 2198,27 } 15

16 1;31,05 1826,91 | 1912,03 2022,62 | 2131,26 | 2199,51 | 14

17 § 1781,88 | 1829, 16 | 1915, 42 | 2026,46 | 2134,41 | 2200, 66 13

18 | 1782,75 | 1831, 45 | 1915,83 2030,31 | 2137,51 | 2201,73 | 12
19 § 1783,68 1833,?9 1922,27 2034, 15 | 3140,56 2203‘73 11

20 § 1784,65 | 1836, 17 | 1925, 74 2037,99 | 2143,56 | 2203,62 ] 10

21 § 1785,68 | 1838, 60 | 1929,24 2041, 82 | 2146,51 | 2204, 44 9

22 | 1786,75 | 1341,08 | 1932, 77 2045,64 | 2149, 4o | 2205,17 8

23 1787,88 | 1843, 59 1936, 32 | 2049,45 | 2152,24 | 2205,82) 7

24 1789,05 1846, 14 1939, 89 2053,26 | 2155,03 | 2206, 38 6

25 § 1790,27 | 1848,+3 | 1943,48 | 2057,05 | 2157,76 | 2206,86 | 5

26§ 1701,54 | 1851,37 | 1947, 10 | 2060,83 | 2160,43 | 2207,25 | 4

27 § 1792,86 | 1854,04 | 1950, 75 | 2084, 59 | 2163,04 | 2207,55) 3

28 1 1794,22 | 1856,76 1954, 41 2068,34 | 2165,5¢ | 2207,77] 2

29} 1795,64 | 1859, 52 | 1958,09 | 2072,07 | 2168, 08 | 2207,90 | 1

30 8 1797,10 | 1862,31 | 1961,78 | 2075,78 | 2170,50 | 2207,94 ) ©

x4 | ox® o | oax® - fvrnt | vt | vt B D

g e—

—d
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Facteur m pour compléter Pégual. XXV
Are. XXV de la Longitude.

D. o' — 1 — L | vt ve - D.
m mn m m. ., m m
of 0,1030 | 0,0914 | 0,0583 | 0,0076 | 0,0507 | 0,0989 | 30
1§ 0,1030 | 0,0908 | 0,0569 | 0,0057 | 0,0526 | 0,1c02 § 29
2} 0,1029 | 0,0899 | 0,0554 | 0,0036 | 0,0545 | 0,1014 | 28
3 § 0y1029 | 0,0891 | 0,0539 | 0,0018 | 0,0565 | 0,1025 | 27
4 | o,1028 | 0,0884 | o0,0524 | 030001 | 0,0583 | 0,1037 | 26
5§ o,1027 | 0,0874 | 0,0509 | 0,0020 | ©,0601 | 0,1047 | 25
6§ 0,1025 | 0,0865 | 0,0493 | 0,039 | 0,0619 | 0,1058 ) 24
7 | 0,1024 | 0,0856 | o,0478 | 0,0059 | 0,0636 | ©,1068 | 23
8 | 0,1022 | o,0847 | 0,0461 | 0,0078 | 0,0654 | 0,1076 | 22
9 | o,10i9 | 0,083; | 0,0445 | 0,0098 | 0,0671 | 0,1085 |} 21
1o | o,10t7 | 0,0827 | 0,0429 | 0,0117 | ©,0689 | 0,1094 [20
11 | 0,1014 | 0,0817 | 0,0414 | 0,0137 | 0,0707 | 0,1103 | 19
12 | 0,1011 | ©,0807 | 0,0397 | 90,0157 | 0,0724 | 0,1110 } 18
13 | 0,1008 | 0,0797 | 6,0381 | 0,0177 | 0,0741 | 0,1418 | 17
14 I 0,1005 | 0,0786 | 0,0363 | 0,0196 y 0,0753 | ©,1126 | 16
15 1 o, 100t | 0,0775 | 0,0347 | 0,0215 | 0,0774 | 0,1133 |15
16 | 0,0997 | 06,0764 | o, 0329 | 0, 0235 | 0,0791 0,1139 f14
17 | o,0992 | 0,0754 | 0,03.i3 | 0,0255 | o,0807 | 041144 | 13
18 | 0,0088 | 0,0741 | 0,0295 | 0275 | 0,0823 | 0,1149 | 12
19 | 0,0983 | 0,0728 | 0,0277 | 0,0294 | 0,0839 | o, 1154 § 11
20 | 0,0079 | 0,0715 | 0,0259 | 0,0313 | o,0854 | o, r1fg | o
21 | o,0973 | 0,0703 | 0,0242 | 0,0333 | 0,0869 | 0,1163 9
22 | 0,0968 | 0,0690 | 0,0224 | 0,0353 | 0,0883 | 0,1167 | 8
23 | 0,0961 | 0,0678 | 0,0205 | 0,0372 | 0,0898 | 0,1170 >
24 | 0,0956 | 0,0665 | 0,0187 | 0,0391 | 0,0912 | ©,1173 6
25 § o0,0949 | 0,0653 | 0,0169 | 0,0411 | 0,0926 | 0,1175 5
26 | 0,0943 | 0,0639 | 0,0151 | ©,0430 | 06,0940 | 0,1178 4
27 | 0,0937 | 0,0625 | 0,0132 | 0,0451 | 0,0953 | 0,1179 3
28 | 0,0930 | 0,0611 | 0,0112 | 0,0470 | 0,0965 | 0,1180 2
29 | 0,092z | 0,0597 | 0,0095 | 0,048y | o, 0978 | o, 1181 1
30 | 0,0914 | 0,0583 | 0,0076 | 0,0507 | 0,0989 | 0,1181 o
- - — = + +
1 x1® x* ix* v?;ﬁ virt vi® D-

L équat, XXV corrigée=m (5)
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Are. XXVI de la Longitude.

n. o® ¥ 1’ 1t vt ¥v* D.
ol gi'as 6237 2166 allag 2502 6439 | 30
1 83,23 61411 20, 46 2,29 24,27 65,64 § a9
21 83,15 59,83 19,30 2,38 28,35 66,87 |28
31 83,02 58, 52 18,16 2,53 | 26,85 | 68,07 a7 !
41 82,84 37,20 17,05 2,73 28,17 69,23 |26 |
51 82,61 55,85 15,908 2,97 2y 51 70,37 | 25 i
6 82,33 34, 49 14,94 3,26 50,87 71247 | 24
71 82,00 53,11 13,93 3,60 32,24 72,54 [ 23 |
af 81,62 51,72 13,96 3,99 | 33,63 | 73,58 |22
9l 81,19 50,33 12,03 4y 42 35,03 74,58 f a1
ol 8071 | 802 | 11,13 | 400 | 36,44 | 75,54 | a0
11§ Bo, 19 47451 10,27 5, 42 37,86 764 47 19
121 99,61 46,10 9, 45 6,00 39,29 77438 18
131 78,99 | 44,68 8,67 | 6,62 | 4o,72 | 78,19 f17
74 ) 78,33 | 43,25 7,93 7927 | 42,17 | 78,99 |16 '
150 77,62 | 41,83 7523 7297 | 43,61 [ 79,75 15
16| 76,87 43y 41 6,57 By 71 45,006 80,46 Q14
170 76,07 38,99 5,96 9,50 |' 46,50 81,13 |13
1B 75,24 37,58 5, 40 10,33 47,94 Bi,75 12
190 74,36 36,18 4,88 11,20 49,38 B2,32 f 11
20 73,44 | 34,78 440 12,09 | 5,81 82,85 | o |
21} 73,48 33, 40 3,97 13,03 52,23 83,33 9
22 71,49 32,02 3,58 14,01 53,64 83, 77 8
23| 70,46 | 30,66 3,25 15,03 | 55,04 | 84,15 7 |
24 ] 69,40 29,32 2,96 16,08 56,43 84,48 6 |
25 | 68,30 27,99 2,73 17,10 59,80 B4y 76 5
26 | 67417 26, 68 A 53 18,27 59516 | 84,99 i
27 | 66,01 25,39 2,38 | 19,41 60,50 | 85,17 3
28 | 64,82 a4y 12 2,29 20, 59 61,82 | B35 30 2
29 63,61 | 22,88 2,24 | 21,79 | 63,11 | 853, | 1 f
308 62,37 21,66 2,24 23,02 64, 39 85, 4o o !
D. x1® x* I’ yrir® vii® w1t D,

Constante a dter—43"co

Mouvement horaire du Soleil. '
Axre. Anomalie moy. (©

|D.| o® 1? 118 e’ | oxv’ v | D.
ol o'co | o"61 | 2"33 | 4”75 | 7”20 | 9"21 | 30
10} 0,06 | 1,07 | 3,08 | 5,62 | 8,03 | 9,60 |20
20 0,27 | 1,65 | 3,90 | 6,47 | 8,68 | 0,85 |10
300 0,61 | 2,33 | 4,75 | 7529 | 9,21 | 9,93 | o

vine® | wvur® vt |D. |

5

L. x1% x* Ix

Ajofitez 2’ 22"gg.
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Facleur n pour compléter I équation XXVI.
ArG.=S + Equat. XXV — Mouvem. hor. ®

Arg. i = Arg. n x
25 o'l 0,241 32" o[ 0,0286
26 © 0, 2107 33 o 0,0018
a7 O oy 1804 34 © 0,0321
28 © 0, 1500 SRR 0,0625
29 © 0, 1196 36 © 0,0929
3o © 0, 0893 Bl 0,123z
310 0, 0589 38 o 0,1536
Partie proport. pour 10" =0, 00506.
L’é¢quat. XXVI corrig.=n ( équat. XXVIj.

Arc. XXVII de la Longitude

Fact.n' pour compl. I’éq. XXVIL
Ar.=8--2 éq. XXV-|-2 éq. XXVI—

Dy of ) 1t 5 &' ¥¢ D, — 32" 24"

of 1"83 | 171 | 1"41 | 1"00 | 0"5g | o'ag fio|fArg.| m F farg) @ +

58 1,82 | 1,67 | 1,35 | 0,93 | 0,53 | 0,26 |25 " 7y o
10f 1,81 | 1,63 | 1,28 | 0,86 | 0,47 | 0,23 J20 255 2’:2;2 .33‘; 2’3‘?22
5] 1a79 | 1,58 | 1,21 | o479 | 0,42 | 0,21 f1b 5 0‘ 1937 37 c: 1050
20f 1577 | 1,53 | 1,14 | 0,71 | 0,37 | 0,19 f10 gé 091658 38 o' 134
258 1,74 | 1,47 | 1,07 | 0,65 | 0,33 | 0,18 ] 5 2 538 | 3 2 6 g
el Sl el el 29 0,133 9 f 90,164
i 3o 0, 1040 40 0, 1946
D.§ x:if x* | ax® vt | oyt | e fD. ) 31 | o,0742 | 41 | 0,1246
32 0,0443 | 42 | o0,2544
Constante a 6ter = 1"vo. 35 | o0,0145 | 43 | 0,2842
L’Eqguat. XXVII corrig. = n' (équat. XXVII} 54 f o054 | 44 | 0,314

Part, prop. pour 10" =0,00498

Arc. XXVIII de la Longitude.

o® 1° f o® f it o ik 1t
D ¥I wrr | wrix DD VI vir | viix S| vI vir | virr
of 0"1 7] 4"0g | 11"g1}50]|10f 0%65 | 6"64 |14 00]20l20) 2"co | g"36|15"35 10
10 0,18 | 4,33 [12,14)29|11) 0,75 | 6,91 |14, 17]rg)21] 2,181 9,65 15_,44 9
2 0,19 | 4y 57 | 12,37]28|[12] 0,85 | 7,18 [14,34] 181|220 2,37 | 9; 8y| 15,52 8
3] 9521 | 4,82 | 12,60f27|(13) 0,97 | 7,46 | 14,49]17|(23] 2,56 |10, 16 '5‘!59 7
40 ©,25 | 5,07 | 12,82]26{l14) 1,09 | 7273 | 14,64)16)[24] 2,76 | 10542 15,664 6
5y 0,29 | 5,32 |13,03]25|[15] 1,22 | 8,00 | 14,78 15]|25) 2.97 | 10,68) 15,71 _i
6l 0,34 | 5,58 [13,24]2416] 1,56 | 8127 |14,9:]14][26] 3,18 |10y 93]15,75] 4
70 O dr | 5,84 |13,44023 17 151 | 854 [15,03)13]|27] 3,40 |11, 18]15,79) 3
8] 0,48 | 6,11 13,63)22|[18] 1,66 | 8,82 |15, 15]:2](28] 3,63 |11,45) 15,81 2
gl 0,566,537 [13,82f21||19] 1,83 | 9,09 |15,25011]f20) 3,86 [11,67|15,82] 1
10§ 0,65 | 6,64 |14,00)20|[20) 2,00 | 9,36 15,358 10[50) 4,00 |11,91] 15,83} ©

x1® x* 1x* x1° x3 ix® x1® x 1x*
D.

b v iv 1IL DDy o Iy 1Lt DDy " - 2 11t

Constante & Gter = 8"00




Anc,= 5 + Equat. XXV 4+ Equat. XXVI+ Equat XXVII+75"g.
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Facteur 0" pour compléter Péguat. XXVIII.

Arg. n'  — Arg. ot e
25" o'} o0,2441 32" o"] o,0325
26 © 0,213g9 33 o 010022
27 © 0,1836 34 © 0y 0280
28 © 0,1534 35 o 0, 0582
29 0 0,1232 36 o 0,0884
jo o 0,0929 1 U -] 0, 1187
31 o 0,0627 38 o oy 1489

Partie proport. pour 10" =0, 00506.

IL. Eeusrrons bv sECOND ORDRE
ARGUMENS, LES MEMES QUE DE LA LONGITUDE.

L’équat. XXVIII gorrig.=n" ( équat. XXVIIL);

Arg,
N, Arg, Arg. Arg. Arg. | “g”_ Arg. Arg. |
Iv. VI. VIIL. YIII. XIT. XV.

' XX.

of o'oic | o'oio | o'ez0 | oo3o | o'oio | o'oic | o'oro o
100] 0,013 | 0,016 | 0,026 | 0,017 | 0,009 | 0,007 | 0,008 | 100
200} 0,012 | 0,019 | 0,030 | 0,010 | ©,009 | 0,005 | 0,007 f 200
3o0) 0,008 | 0,019 | ©,030 | 0,010 | 0,009 | 0,005 | 0,007 300
400 o,007 | 0,006 | 0,026 | o,017 | O,009 | o,007 | 0,008 | 400
Soo} o,o010 | 0,010 | 0,030 | 0,030 | 0,010 oo10 | 0,010 5001
6oo] 0,015 | 0,004 | 0,014 | 0,043 | o011 | ©,013 | 0,012 | 6oO
200 0,012 | 0,001 | 0,010 | 0,050 | e,011 | 0,015 | 0,013 | oo
8co} 0,008 | ©,001 0,010 | 0,050 | 0,011 0,015 | 0,013 oo
goo] o,007 | 0,004 0,014 | 0,043 | 0,011 0,013 | 0,012 900
w00} 0,010 | 0,010 | 0,020 | 0,030 | 0,010 | 0,010 | 0,010 J1000

Agg. IX de la Longitude.

N.| o [ 1too 200|300 | 400 500|600 | 700 8oo|goo
ofo"200|0"291 0351 [0"358 ]| 0"300|0"200]0" 100] 0"042|0"049| 0" 109
10§0, 208|0;299 |9, 355 )0, 3550, 2930, 189|0y091 {0, 040|0,052]0,117
20§0,218|0, 307 |0, 358|0, 352|0, 283 |0, 175|0,083|0, 0380, 056|0, 126
3ofo,22¢|0,314|0,360|0, 346|0,274|0,168|0,076|0,036{0,061]0,134
4040,238]| 0, 320 |0y 3620, 3420, 264 |0, 157 |0, 06g|0,036]0,067 |0, 142
50)0,248| 0,327 |0,363]0, 337 |0, 254 |0, 146|0,063]0,037]0,073 |0, 152
60fo,258|0,235|0,364|0,331 (0,243 |0, 136]|0,058]0,035|0,080/0, 162
7080, 266|0, 339 (0,364 |0, 324|0,232|0,126{0, 0520, 040 o,086l0,171
8ojo,274| 0,344 |0, 362|0,317|0,222|0, 1170, 045]|0,042]|0,093 0, 162
gofo,283 |0, 348|0,360|0, 309(0,211|0, 108]0, 045|0,045]0, 1010, 192

100§0,291{0,351 |0, 3580, 300|0, 200 |0, 100|0, 0420, 045 0, 105| O, 200

Constante 0320 a Oter de la somme de

toutes les équations précédentes,
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Are. XXV de la Longitude.

o i

11’

rrrf | vt v

* vi® | vix

2| vrxx®

x? x* | xr?

of1"500|1"go5

10
15
20
a5
30

501,568 1,969

1,6362,c33
1, 704 2,093
1,772|2y155
1,838]2,213
1,905 2,267

2267
2,318
2,366
2,410

2,449
2, 482
2,509

a"509|2"507 [2"150)1"500[c" 85
2, 530|2, 474|2,056|1,382}0, 765]0, 470
2,543[2, 430|1,955]|1,266]0,690]0, 456
2,548)2,37511,8471,153|0,625]0, 452
2, 54412, 310)1,734]1,045|0, 570]0,457
2, 530[%, 235 1,618(0, 944 |0, 5260, 470
2,507 |2, 150]1, 5000, Bfo|o, 49

10{0'"493

3lo, 491

0"491]0"733|1"095
0, 5180, 7871, 162
9,55110,8451,228
0, 59010, 905 1,296

0,634]0,067 1,364
0,68211,0311,432
0,733 1, 004(1,500

Constante & dter—1"500.

Facleur m' pour compléler Iég. XXV.

Are. XXV.
o  wrf| ¥ woe® |1g® voar®
| D. D.
+ — |4+ —|+ =
0 0, 0000 0, Co03 0, 0009 So |
15 0, 0003 0y 0007 @, 6010 15
30 | ©,0005 0,0009 0, 0010 0
1
=R e
Dol v el asilane s )
L’ Equat. XXV corrigée=m' (5).
Are. XXVI de la Longitude.

D.} of 1t r1® | ot | v | v vi* | via® [ynr? I_Ix‘ % |zt
s 0" 5000”156 0" 169 0"50710"841[0"847|c"500] 0" 165 0" 159] 0495 [0"E31|0"844
5o, 429]0, 128|0, 2090, 573|0, 870|0, BoB|0, 429| 0, 125]0, 199] 0, §59]0, 842]0,8006

1040, 302|0,113|0y259]0,637|0, 889|0, 759|0,561 |0, 108{0, 247 | 0,624 |0, 8810, 757

15f0, 2990, 110[0,315)0,69% |0, 96|0, 702|0, 208 |0, 104 |0, 302| 0,685 |0, Bg1 (0, 701

20f0,243]0, 11940, 376 [0,753|0,892]0,639]0,24 1|0y 111]|0,363|0, 7410, 8870, 638

2500, 194 |0, 138|0, 441 |0, 801]|0,87510,571 {0, 192|0, 130|0, 427|0, 791]0, 6720, 571

3ofo, 1560, 169|0,507|0,841]|0,847|0, 5000, 1530, 159|0, 495 |0, 831]0,844]0, 500

Are. XXVII de

L' équ

Constante & dter=0"500 ..

at. XXVI corrig.=n(n - 2) (équat. XXVI).

 Arc. XXVIII de la Longitude.

la Long.

| — | Equation. [ = D.Jo® vr¥fr® voof [ar® vore®fare® oax®| oovd o x® | vt xrf
of o'oou | vr® of o"ico | 0"165 | 0165 | 0”100 | ©"035 | 0"035

T 0, 002 Vi1 54 0,113 | o,171 | 0,157 [ 0,087 | 0,020 | 0,042

1 0,003 |virffic] 0,126 | 0,174 | 0,148 | 0,074 | 0,026 | 0,052
IrL €, 004 ix 158 0,138 | 0,175 | 0,138 | 0,062 | 0,025 | ©,062
v 0, 003 % 200 0,148 | 0,174 | 0,126 | 0,052 | 0,026 | o074

v ©, 002 X1 25 0,157 | 0,171 | 0,013 | ;042 | 0,029 | 6,087
vI 0, 000 X1 o] 0,165 | 0,165 | 0,100 | 035 | 0,035 | ¢, 1c0

L’ équar. XXVIT corr.
=n'(n'4-2)(6q. XXVLL)

C onstante & dter—¢" 100,

L¢quat. XX VI corrig, =n' (n'--2) (éq. XXVITD),
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CALCUL DU MOUVEMENT HORAIRE DE LA LUNE
EN LONGITUDE DANS NOTRE EXEMPLE .
1) Equations du premier Ordre.

Argumens Equat, (+)
I 237,306/ 0"55| Arg XXV=g 1,°36' 56"4 (‘) 1900%04
Il |396,168 O e
Il  |g21,556 GinS i :
1V [ubd,717 0,22 m(8) =— 0,0391 (- 40"82) .. . — . ;)_.’,60
X 3621 S S22 ¥quat. XXV corrigée '_51: 3]1 i 23”?2
VI [555,030 1,99 AUt glo. . .- g
VII '803418 0,37 (2) B
VIII |z:14, 579 3, 18|Arg. XXVI=2°3° 26 26"4.. . — =25"33
IX |520,86y| 80,98 @=..,4 32 19”:6%
X [559,549 0,24|—Mour.h.®..— 2 27,35
XIL 758,175 1,55 T a9 51791
XIII [283,563 0,4 4|7 =~ 0,0933
X1V [208,489| . 0,12|n(éqXXVI=—o0,0933(—25"33} 4 2,36
X-V 8381 593 0‘} 44 E‘l“‘“- XXVI mrrigée. .- 22"’9?
XVI 294: 145 O'} I; (3‘3
X.‘i'_[l[ 6 | 4) 779 0, 0:} Al’g. KEVII=1%2:° 39- 56”4 el o5
XIX 927 159 % 03 §= -L' 4o"8a
ool e M R R
P 1 ] : r ;
7 47 = 2 equat. XXVI— 45,94
XXVl ‘54’ 3 379 i Const... — 32 24,00
Somme. . . |+ 90,92 S 300 7776
Const.a Oter (— bo, 10 e
S= -+ 40”82 ' (éq. XXVII)=—o0, 080a(-}-0"52)— 0,04

(1) Eq. XXV —=431"38"44

Equat. XXVII corrigée. . . - o"48

@ =-32"19"26
(2)Eq. XXV =—

22,97

+31' 5629

(3) Eq. XX VI[=x- 0,48
b =+31'56"77
(HEQXXVIU=— 1,10

Equat. du
prem. Ordre

g *\jlfcigifb‘;

(4
Arg. XXVII=5° 19° 59' 32"8, .. — 232
Avee bd-7"9g=32" 4"6;
on trouve n''=— 0,0301
n'(8q XXVII[=—o,0301(—7"32)-} 0,22
Equat. XXVIIL corrigée — PLIT)

() Lour former V'Arg, XXV (voyez page 24} au licu de prendre 'Arg. C exprimé
en parties milliémes du carcle et le convertir en degrés, il sera plus commode et
en méme tems plus exact, & employer I' Anomalie moyenne de la Lune, qu'on

trouve toute calculée avec les épaques.
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I1) Fquaotions du second Ordre.

Argumens. | Equat. (1)

V 5 A ’ S ¥ = 2 1 ; i LR F o '{-\_.'
LV |955, 717|+ 0"00g Aig SENE=oving 20 00 4 S

¥ |555,0%6) ‘o,ops| c BT %0
VII 80,418 0,029 m' (8)=—o0,0009 (+40"82) . ... . ... —0,037
,02 — g
Rq_uat. b.5.4 cﬁrl'igéc ....... — u”gzé.

VIIL 114,379 0,010

X [559,549| o,011 ()
};«[)I(l gj: ggg 3: 223 Arg. XXVI=12°3% 26" 26"4.........—0"304
XII I"J,_)B 173 O:OIJ n(.'t—}-n)—-—O,'l'? 2 i
XV 858 5gi 01013 n(n--2} (eq. KK'\I)._-—m.ly?gr—n 304)=-}-0,054

J o, =
X 520 669 0,177 Equat, XXVI corrigée . .. . .. o'adq

Somme |+ 0'"295 (3)
Const. 4 Oter | — 0,320|Arg. XXVII=1% 21° 3¢’ 56"4.......—0"003

— 0''025 |7 (n'42)=—0,1540
(I)Eq- XXV= —o0,924 n'(n'4-2)(éq XXVII)=—a0,1540(—0"003).4-0,000
(9)E(IXXVI= — 0, ab0 Equar. XXVII corrigée. . ..., —o0"003
(3)Eq.XXVII= — 0,003
(HEIXVIE. —o0ab| o0 @ o '
rg. XXVIII = 5% 19” 39" 32"6, ... ... —0'027
Eq.du2Ordre..—1"227 | (n"4-a2) = — o0, 05¢3

n'(n'"4-2)(éq. X XVIII)=—0,0593(—0"027)-F- 0,002 .
%_'_3:! 49”67 Equat, XXVIII corrigée . . . . . —o0"025

Eq.dupr.
Ordre
Mouv.hor.{~+31' 50”898 pour I’ heure qui précede

en Long. {+31 48, 443 pour I'heure qui suit.

La Longitude pour 2h 3:" 45"7 étant . . o .. .. 0o v L. . 8% 6° 53 46''3

en ajoltant .s o s o4 e e ales — 31 50,898
On aura pour 1h 32" 45"7. . .. oo i i 8% 6° 21" 55"402
en ajoutant i la méme longitude. . . . . .. ... cese - 31 48,443

On aura pour 3h 32" 45"z . . .. .. s ve swew s o B 7% 257 340745,
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Si Ion voulait ces mouvemens horaires en longitude pour les
heures plus éloignées, on les aurait facilement selon la méthode
proposée par M. Delambre , laquelle, quoique pas rigoureuse,

est cependant suffisante pour trois heures avant et aprés, qui

est la durée de la plus longue Eclipse.

Eerivez dans la premiére colonne 2" 31, et a coté dans la se-
conde le mouvement horaire 31’ 49" 67, trouvé par les équa-
tions du premier ordre. Dans la troisieme mettez deux fois 1”227,
somme des équations du second ordre, et enfin dans la quatrie-
me colonne la quantité 2" 454, double 1”7 227. Ce sera la diffé-
rence troisieme, et vous la supposerez constante. Formez en-
suite la colonne A" ((, en ajoiitant continuellement 2" 454.
Les A" donneront les A" ((, c’est & dire les mouvemens ho-
raires’ pour les heures, qui seront également coupées par les
instans marqués de demi-heure en demi-heure dans la premiére
colonne.

v | A'C | A |aTC

03
1]

o713 T
54,578 i ég‘: 2454
50. 1 2
pr A B
43'/ 3 |ehi2d7 e
2ia | gean | Hde
ol e

w (28]
e
SRLSE S Y
-

2
-
o,
-

B PR T I
-
3
-

-
(TR
-

Ainsi de 1% 1" 4 2* 1’ le mouvement horaire sera 31’ 54”578,

a

qui répond a 1" 31'; de 1" 31" 4 2" 31" il sera 31" 50" 897 ; de
2" 31" a 3" 31', il sera 31' 48" 443, et ainsi du reste.
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TABLES
DES XQUATIONS DU MOUVEMENT HORAIRE DE LA LUNE EN LATITUDE .

I BQUATIONS DU PREMIER ORDRE.

Are. I de la Latitude.

D o* 1t i’ i’ vt v* D.
T,
o | 358%6 | 334733 | 26¢"24 | 180"0 go''76 25"67 | 30
1 358,03 332,76 2066, 54 176, 84 88,08 24,15 29
2 357,95 331,14 263, 80 173,76 85,43 22,67 | 28
3 357,81 329,48 261,04 170, 65 82,81 21,24 | 27
4 357,62 327,77 248,26 167, 54 80,21 19,86 | 26
5 357,38 326,01 255, 45 164, 43 =9, 65 18,353 25
6 357,08 324,21 252,62 161,33 75,12 17425 24
7 356,74 322,37 249,76 158,23 72, 62 16, 02 23
8 ) 356,34 320, 48 246,89 155, 14 70415 14,83 || 22
9 | 255,88 318,455 243,99 152, 05 67,72 13,70 | 21
10 a5, 39 316,58 241,07 148,08 65,33 12,62 || 20
11 354,81 314,57 238,15 145, g2 62,97 11,59 | 19
12 § 354,19 | 312,51 | 235,18 142, 86 60,65 10,61 | 18
13 | 353,52 310,42 232,21 139, 82 58,36 . 9,68 | 17
14 352,80 308,28 229,22 136,79 56,10 8,80 16
i5 | 352,03 306,11 226,22 133, 78 53, 89 T4 G7 15
16 | 351,20 302,90 | 223,21 130,78 51,72 a0 | 14
17 350,32 301,64 220, 18 127, 79 49, 58 6,48 13
18 § 349,39 [ 299,35 | 217,14 | 124,82 47549 5,81 | 12
19 | 348,41 297,03 214,08 121, 87 45, 43 5,19 | 11
20 | 347,38 | 294,67 | 211,02 | 118,03 | 43,42 4,63 | 10
21 § .346,30 292,28 207,95 116,01 41445 4y 12 9
an 345,17 289, 85 204, 86 1 3g, 52 = 66’ B
23 343,98 287,38 201,77 110, 24 37,63 3,26 7
24 342,75 284, 88 198,67 107, 38 35,79 2, 92 6
a5 341,47 282,35 195,57 104, 55 33,99 2, 62 5
206 340414 279,79 192, 46 101,74 32,23 2,38 4
a7 | 338,76 277, 19 189,35 | 98,96 30, 52 2,19 3
28 337,33 274, 57 186, 24 g6, 20 28, 86 2,05 2
29 335,85 271,93 183,12 93, 46 27,24 1,97 1
30 334,33 269,24 180, 00 g0, 76 25,67 , 1,94 o
D. xr® x* x® vt yirt v1t D.
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Ane.II de la Latitude.

II. Eouirions po SECOND ORDRE .
Are. I de la Latitude.

'N. 0 100 200 300 400 | ~.
o1 glfay 8"47 6"35 3%65 1”53 100
10 927 8,30 6, 08 3, 40 1,38 90
20 gy 25 812 5,81 3,16 1,23 8o
3o Yy 31 7,93 5,53 2,92 1411 70
40 gy 16 7,73 5 27 2,50 1,00 60
jo 9, 09 T 5,00 2,48 0,91 50.
6o 9, 00- 7,30 4y 73 2,27 0, B4 40
70 8,39 7. 08 4947 2, 0F ©, 79 30
30 877 6,84 4519 1, 58 0,75 20
90 8,62 6, 60 3,92 1,70 0,73 10
100 8, 47 6,35 3,65 1,53 71 0
N.} goo Soo 700 boo 500 | .
Argumens, les mémes que de la Latitude.
N. Ai'g. Arg. | Arg. | Arg. 'Argw Arg. | Arg, | Arg. | Arg. N.
IIx VI YII LASE IX x xI KT HIXII .

o) 03] 0", | 0"06 | ooy | c"oo | 0"14 | 004 | 0"03 | ¢"o2 froco
100 § 0,12 | 0,59 | 0,07 | 0,08 | 0,00 | 0,13 | 0,04 | 0,05 | 0,04 § 900
200 f 0s11 | €, 48 | 0,09 | ©0,05] 0,01 Jo,10 | 0,05 [ 0,08 | 0,07 | S0
3oo | 0,09 1 0,32 | 0,11 | 0,04 | 0,02 | 0,06 { 0,05 | 0,12 [ 0,13 } 700
400 § 0,08 | 0,21 | 0,13 | 0,02 | 0,03 | 0,03 | 0,06 | 0,15 | 0,16 § 6oo
5c0 0,07 | 0,16 |0,14 | 0,01 | 0,03 | 0,02 | 0,06 | 0,17 | 0,18 | Sco

i Constante 186"c0 4 dter de la somme de toutes les équations préced.

Multipliez 1a somme des équat, préced. par n¥, et ajoutez le praduit & la somme.

b. o® & 1k vt vi1® vrir® L,
o D” 50 0“55 “2"3 i 8 " 6 i o

' a QB¢ 4 0725 o"g8o 140 17722 30

5 fo,y06 0, 490 0,203 1,054 1, 470 1, 757 25
1o o, 832 ©, 30 o, 174 1,128 1,530 1,786 20
15 0,760 o, 375 0,151 1, 200 1, 585 1,809 15
i 20 0,689 O, 324 0,134 1,271 1,636 1,826 10
25 0,620 0,278 0,124 1,340 1,682 1,836 5

30 0,554 0,238 0,121 1, 406 1,722 1,830 o
D. v¢ 1yt et %1t = e’ .

Are. 1I de la Latitude.

. o 100 | 200 Roo | boo 700 | .
a o'ozo a'oio ao"uo3 o''czo o030 o037 o

N.| 500 400 300 1000 goo goo | m.

Constante 1000 4 Hter de la somme de ces deux équations .

Multipliez la somme de ces deux équations par n' (n' -|-2).
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CALCUL DU MOUVEMENT HORAIRE DE LA LUNE EN LATITUDE
DANS NOTRE EXEMPLE.

L) Equations du premier Ordre.

Argumens . Equations.
I |5 :9°39 32"6|+ 4"82
1L 885,759 S,lg n'‘==-— 0,0301
LI | 233,969 0, 10| n(S)=—0,0301 (~171"8g) =}~ 51,
VI | 877,565 0,56
VII| 8o,710 0,07
VII| 180,594 0,006
IX 86,584 0,00
X | 290,029 0,06
XI | 646,433 0,06
XIT| 121,045 0,06
XIII| 685,823 0,13
; Somme [+ 14”11
Constante a oter | = 186,00
§'=|— 17:"8¢g

n' (= 4+ 5,17
Eq. du prem, Ordre =— 166,72 =—2' 4672

I Equations du second Ordre .

Arg. I donne Péquat. . . . . 0"826 ot ] =, 6598

Arg. IL, ., . .o ... v o 04032
' Somme. -~ 0"358 n'(nf42) (§)=—0,0593 (—o" 142)=~-0"008
Const. A dter, ., . .. ..— 1,000

ST= — n"m:;l

't (nrl +-2) (§") = -} 0,008
Equar, du second Ordre= — 0"134
Equat. da prem. Ordre — 2’ 46,72

Mouy. hor. en Latit,— — 2’ 46"586 pour 1’ heure qui précede.
M e e v e e s —2 46,854 pour 'heure qui suit,

Pour avoir ces mouvemens horaires en Latitude pour trois henres avant et aprés,
on aura par le méme procedé, que nous a servi a trouver ce mouvement horaire
en Longitude , le tablean suivant.

Pour AT A'C | AT

1th 1" 2" 45"514 |

1 31 | 2 46,184 3 6;2 0268
2 1| 3 46,586 O‘fﬂ 0,268
a 31| 2 46,720 0’ 134 0,268
3 1| 2 46,854 0’ 4oz 0,268
3 31| 2 47,256 1 o | 0,268
4§ 1|2 47,926 A
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TABLES
POUR LE TEMS DES NOUVELLES ET DES PLEINES LUNES MOYENNES

POUR SERVIA A RECONNAITRE CELLES QUI SONKT SUIVIES »' UNE ECLIPSE.

TAB. I. EPOQ. DES CONJONCT. MO¥Y ENNES DU SOLEIL ET DE LA LUNE
AV. LES ARG., QUI REGL. LES CONJOXCT. ET LE§ OPPOSIT. FRAIES.

Années. | TemsdelaConj.moy. B C G
1700 200 14h 55" 25" 560,267 2,277 738,422 g_.
1720 9. 16 13 a3 §29, 770 715,536 826, 236
1740 _f _28. 6 1y 1 | 580,123 | Sco,514 83, 438 ¢,
1760 t7. 7 36 44 549,628 213,777 | 176,238 (5
1780 (B i o] 519,132 927, 044 257, 026 Y
18co | 25. 23 o 6 | 569,487 712,025 514,206 {
1820 § 5. 0 19 44 538,995 [ 425,295 "} T6oe, 990 {
1840 0 __4- 1 39 a9 508, 495 138, 567 687,774 5
1860 22, 15 42 57§ 558,849 |7 923,557 " 944,964
1880 Tl e G ol 528,354 636, 832 31,764 f
1900 1. 18 21 48 497,857 350,110 118,564

Dans les Ann. 1700, 1800, 1900 il faut rétrancher un jour des Epoq. avantleafFev.

Taz. II. MOUVEMENT SYNODIQUE DE LA LUNE AVEEC CELUI DES
ARGUMENS POUR LES ANNEES JULIENNES COMPLETES .

Années. [TemsdelaConj.moy.] B C G
1 170 b 33 351 81,025 932, 274 215,094 §
2 oo G 2 13 21,203 792,838 219, $00
3 26, 3 53 4o 74,231 725,117 4744802
4 Bu 15, 12 42 23 42,410 585,680 519,594
5 3, 21 30 58 12, 589 446,242 564,294
6 228 yg 3835 63,615 378,519 77, 390
7 1525 3 San g 33,792 239, 083 824,094
8 B, 1. 12 4o 44 3,970 99,645 868, 796
9 19. 10 13 21 54,997 31,922 83,894
| 10 8. 19 1 35 25,175 892, 485 128, 598
1 1t 3. 16 34 33 76,201 824, 764 343,692
12 B. TR T o SR 46,380 685,326 388,392 Y
13 &y a0, 11 42 16, 557 545,889 433,096 {5
T4 24 7 44 19 67,585 428,165 648, 194
15 e I I T 37,763 338,728 692,896
16 B. 3. 1 a1 gy 79941 199,292 737,598 {5
17 20. 22 b4 5 58,969 131,570 952,690"{3)
18 0. 7 43 39 29,146 | 992,132 | 997,396 {
19 2g. & 15 17 80,173 924,408 212, 430 §)
20 B A 50,350 7845972 257,192 §
40 B, 7.+ 15 23 39 19,823 498,233 343,994
60 B. a6, & 32z 3o 70,206 283,204 301,192
80 B. 15, 6 47 18 39,709 996,465 | 687,096
100. B.. o a 11,950 709,725 774 800 §)

g S
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TAB. III. Mo1s SYNODIQUES DE LA LUNE ET ARGUMENS.

Hevoio: Tems . B. C. G.
tons .
3 149 18R 22" 1" 40, 426 35,857 85,196
1 29. 13 %4 3 80,852 71,714 170,392 §
2 Sg. TaR s 161,704 143, 428 340,784
3 88. 14 12 8 242, 8555 215, 141 511,176
4 118. 2 56 11 323, jo7 286, 855 681, 568
5 147. 15 4o 14 404, 259 358, 569 851, 960
(1 177.. 4 3i 17 465, 111 430, 283 a3, 350
7 206. 17 8 19 565,963 501,997 192, 742
8 236. 5 53 22 646,815 573,710 363, 134
9 265. 18 36 25 727,667 645, 423 533, 526
10 ag5. 7 320 28 808, 519 7175136 703,918
11 324. 20 4 31 889,371 788,850 874,310
13 354. B 48 33 970, 223 860, 564 444 702
13 A3 e 3alas S1,078 932, 278 215,094 £

En ajoiitant, ou en retranchant des époques de la Table I un, deux, trois etc.
révolutions entieres, on trouvera toutes les conjonctions moyennes, ou les nou~
velles Lunes moyeunes qui se suivent. De méme, en y ajolitant, ou en retranchant
une demie, 1 £ ,2} etc. révolutions , on aura toutes les oppositions moyennes ou
les pleines Lunes suivantes.

Eemarquez que le signe ) dénote le Noeud ascendant ou o®

25 dénote le Noend descendant ou vi*

par. conscquent RIE=VaB+T=q.

Tag.IV. rour conv. FORMATION DES ARGUMENS.
LES DATES DES MOIS P VN
EN JOURS COURR. pour les nouvelles | pour les pleines
DE L'ANNEE . Lunes . Lunes.
Arg.I =B 1 =B
Jours. Mois. II =C II =C
N —B 4+-C|IME=B8-4C
o Janvier : IV. =B —C|IV=B-—-—C
3 Février YV, =Iis4-C| V =III-}+C
OF wiZe Slwmze ¢
90 ] Tri = —
1201! Mai VIl =G —C|VIII=G —C_/{
15141 | Juin X =C
18141 | Juillet
21241 Aoht De la Somme de ces equanons retran=
24341 Septembre chez la constante 14h 22’ o pour les *
2734 | Octobre nouvelles lunes, et 14h 24’ 0" pour
304+1| Novembre les pleines lunes.
3341.1 Decembre

. Dans les années bissex-
tiles ajoutez un jour
A tous les mois, exce-
pté les deux premiers
Janvier et Février.
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EQUATIONS FOUR CONVERTIR LES CONJONCTIONS ET LES OPFOSITIONS
MOYENNES EX FRAIES .
TAB. V.
Arg I =B.
N. 0 1000 2000 3000 | 4000 |
o f 4 11" O 1h 46" 57| oh 14’ 58" oh 11" 16" 1R 40 A
So ki 30 ai 1 40 44| 0 13 20| © 13 4o | 1 47 B
o] R g i e I i B RS 1 TR W s T Tl e L B )
150 § 3 48 x| 1 88 42| o6 B 15| o 19 127\ 3 o A7
o0, 49§30 a5 1 ool 53 0 6 2R O = 18 Lin a 53
as50 § 3 32 S0 a 1y a1l o g il Saa s 3a e St 55
Jop 5 25 17('r 1r 47 | o 3 A8 | a =29 12| 3 a3 7
33083 12 46| 1 6 29| 0 2 3510 32 89| 2 20 24
400 § 3. 10 18 1 3, 1T o 1 46 | o a7 3 36 48
450 3 2. A3 0 A5 2y o T B3 =A% N Sl
spp b a A5 B2 @ 41 37 | e e B3 o 45 41 |im (51 83
550 2 48 15 o 7 a o o 49 ;508 2y 2 Sy 33
6oo § 2 41 3|l o 42 39| 0 T T I O o 7 18
oo | 2 33 S| o 58 48| e ¥l r @ 8|3 W 7
700§ = 26 55| 0 34 285 |0 2 & I8 94 |3 am So
750 3 g 5y o 30 40| 0 3 o 1 11 1 BRI SIT 0 e
Gahs |0 BT Garl e e S 1 1§, 40 | 3 33 53
Baoiia S g Son s Sl e s as e o 300 {8 468 52
goo 1 59 49| o0 20 35 )0 g 15| 1 a8 31| 3 54 353
950 1 53 e ay 40l etg 8 1 34 41 4 Ao
1000 1 46 59 o 14 58 o W s 1 41 1 4 11 (o]
. 5000 tooo 7000 dooo 000

Lol 4 a0 eh 4o 59"| 8h 10" 44" &R 7' 2" 6h 35" 3"
50 § 4 19 5@ e agn s a8 4 a6 28 4
100 Rud. 27 S lia 53 lagll LB o 45 | 280 4 cab |18 "33
150l 350wl Vgtiag Fe -8 16 af | w58 1z |6 15 35
200 | 4 43 gl & 2o |8 1y 49| x 54 5516 & 51
250 § 4 52 T S Vo B L (S S e T | P A T [ 1
300 4 59 1|7 16 26| 8 19 55| 7 47 33| 5 55 5
3S0N ST G 53 = ar sdo) B 2o 35 | w43 3a |5 480 4
4e0 Q5 g da | w26 a6 | B 2 o 7 3g 21 | & Jdo, 57
450l QRS Snn s goilial Fr Ae |8 aw a1 | v 34 58 | 5 338 45
Sce 4 5 30 8|7 36 19| 8 a1 7| 7 30 23| 5 26 28
S50 V' 5 3; 43 |7 40 46 | B 20 48| 7 25 36| 5 19 7
. GongRG S N S oo lits ap 47| 7 mol B30 |05 i da
S50 85 52 56| 7 490 1(8 19 a5 |7 15 31|85 4 14
700 § & Sg 83 | 7 52 48| 8 18 22 | 7 10 13 | 4 56 43
RSP e G e e i i T o [ S e
8o | 6 14 2|7 59 42| 8 15 32| 6 T [
850 | 6 2: 3|8 2 48|8 13 45| 6 53 18| 45 33 s8
900 0 6 25 50| 8 5 41| & 11 45| 6 47 an 4 28 g
gfo 4 6 34 29| 8 § 208 9 31|6 41 16 S AN
oo0 §i 6 dn b0 ) 8 v 44| 8 7 alle 35 2N i o
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TAB. VL
AR G T =

N. 0 1000 2000 3000 4000

o ) oh 47" off15h 53" 35"1agh 17" 11tlagh 50° 10"|15h 9 56U
Jdoipol 8 g lnEs 8 ga f1g vzl am |08 gl og |ag 55 a8
100 Qo af 46 |16 23 21 |1g =24 55 (18 35 35 |14 40 36
150 1o 46 35 |16 37 34 [19 =27 54 |18 a2y 34 |14 a5 55
200 Q11 6 19 |16 51 18 |1 30 17 [18 19 6 |14 10 20
gon Bvr as S8 a4 51 lig 33 4 |28 a0 g0 |13 55 55
300 it 45 30 (17 17 13 |19 33 15 |18 0O 47 |13 39 15
350 Fia . 4 54 |17 29 25 [19 33 S0 |17 50 fg |13 23 26
400 Qra 24 7 f17 41 6 |19 33 51 |17 40 46 |13 g7 25
4ap pia 3 8ifiz 52 14 |1g 33 16 Jag 360 o 1z G110
500 13 1 46 (18 =2 S0 (19 32 6 |1y 19 8 |12 34 &7
550 1:3 20 31 W& 12 52 |1g 30 22 (17 7 44 |12 18 3
Goo 13 38 51 |18 22 20 |19 28 4 (16 55 53 |12 1 Hg
650 113 56 54 (18 301 15 |ug 25 13 |16 43 Sr |11 45 21
700 B4 14 38 {18 39 35 |1p 21 49 (16 31 24 |11 28 37

3
Fr

750 B4 32 a |18 47 20 |19 17 B2 |16 18- 35 |11 11 48
800 hi4 49 6 |18 54 30|19 13 23 {16 5 16 54 54

3
(=%

850 fi5 5 4o |19 1 4|19 8 20 |15 51 459 |0 37 57
g0 15 23 g9 |ig 7 3 |1g =2 47 |15 38 14 |10 20 5y
gfo s 38 4 lio g2 ad |08 56 44 paSc a4 g3 (10 4, 0
woo 15 53 35 [19 17 11 |18 So 10 |15 9 56| 9 47 0

N. 5000 Gooo ~00o Booo Gooo
o foh 477 o[ 4b 247 4| ob 43" So"| oh 16" 49| 3h 4o° as”

5009 30 ol4 o 47| 0 37 16| 0 =21 35| 3 85 56
we e 73 313 55 Jef @ 31 g3 |to me Sy (4 fr 8
ol )-8 S8 3 "3 3a 1| o =5 oqo|o 33 569 4 28 a1
200 '8 39 6 |3 28 34 ['o 20 33 | b 3g 30| 4 44 54
250 04 2g ganl 3 b 25 )6 16 8| e g6 ol w1 08
dco ks 5 =3 '3 2,36 o 13 1) | © 54 a5 |4 1g ez
3507 48 3|2 S50 g{o© & 4l =2 45| 8 37 6
4000l 7 8o L 030380 ad D, o 86 | r wins e lies &5

agg iy s g3 24 a6 w333 | 1 o2 8| e 13 img
goo 6 "5y 3 |'wlad 8z [0 g ag Lor Ga tao LM tda |4
Siolla 4o 24 "2 3 51 |'o v0 44 P o410 46| 6 o 5=
6oo l 6 26 34 |1 53 14| e o gl 52 54| 7 9 53
650 [ 6 10 34 ) 1 43 1|8 o 10|l 2 4 35|37 29 &
700 |5 54 45 |1 33 13|00 o 45| 2 16 47 |7 48 3o
o] (R eV e O (ST S Yo T 0 RS DR - 50 U 1o ) (S
Soo J=& 23, 4] 1 14 S5i40e 3 43 |2 42 42 |8 o7 41
850 |5 8 5|1 6 26| o 6 6|2 5 26| 8 47 af
go0 04 53 24 |o 58 25| o0 g 5|3 10 399 7 I4
oso M4 38 37 lig So 53 | e 12 3p |3 2% 1glle 37 6
woo B 4 24 4 |o 43 fo| o 16 49| 3 40 25| 9 47 o




TAB. VII. Are. III=B~+C.

»

J

TAB. VII Are. IV=DB—C.

N. Equai.l N. | N. ‘Equar. N. || N. | Equat.| N. | N, lEqunt N.
o | 7 o'l so0fs00]| 7 o' ioonll o1’ o' s0¢] S00 11" o|1v00)
10 | 6 34 | ggo 50| 7 26 | g90il 10 [10 20 | 490 )| 510 (11 4o [ g99C

30 | 6 8 | 480520 7 52 | g80)| 20| 9 41 [ 480 520 (12 19 | 98O
30 5 42 | 470 530 | 8 18 74 30 9 1 470 530 |12 .‘1'9 970
40 | 5 15 | 460 | 540 8 45 | gboll 40| 8 23 | 460 540 (13 37 | 960

: o :

50 | 4 50 | 450 550 | 9 10 | gScl] S0 | 7 45 _;jj(_ 550 [14 15 | 950

6o | 4 26 | 440 ) 560 | 9 34 | 940l 60| 7 7 | 440 ] 560 |14 53 | 940

70 | 4' 2 | 430 570 9 58 | 930|| ;0| 6 31 | 430 570 (15 29 | 930

8o | 3 38 | 4a0 | 580 |10 23 | 920/l Bo | 5 56 | 4z20 ] 580 |16 4 | 920

90 | 3 15 | 410 590 |10 45 | 910f| go | 5 21 | 410 590 (16 39| 910

100 | 2 53 | foof6oo |21 7 | 900l 100 | 4 48 | 4oo | 600 |17 12 | 900

57.¢ gl

110 | 2 32 | 390 f 610 |11 28 | Bgofl 110 | 4 17 | 390 ] 610 |17 43 | 890

120 | 2 13 [ 380 620 |11 47 | 88c|| 120 | 3 47 | 380 ] 620 [18 13 | 8Bo

130 1 54 | 370§ 630 (12 6 | 870l 130 | 3 19 | 3y0 630 |18 41 | 870

140 | 1 36 | 360 ] 640 [12 24 | 860l 140 | 2 53 | 360 | 640 |19 7 | 860

150 1 19 | 350§ 650 (12 41 | 83cf| 150 | 2 29 | 350 650 |19 31 | 850

160 | 1 5 | 340|660 |12 55 | 84cf| 260 | 2 6 | 340 | 660 |19 54 | 840

170 | © 52 | 330 | 670 |13 8 | 83c|l170| 1 46 | 330} 650 |20 14 | 830

180 | @ 40 | 320 | 680 |13 20 | 82o|{ 180 | 1 28 | 320§ €80 |20 32 | 820

190 | 0 30 [ 310690 |13 30 | 81cf/ 190 | 1 12 | 3.0 690 |20 48 | 810

200 | © 21 | 300 700 (13 39 | 8cc||200 | © 59 | 300§ 700 (21 1| 800

210 | 0 13 |'2g0f 710 (13 47 | 79¢0f 210 | © 48 | 290] 710 |21 12 | 790

220 | © 7 | 280 ] 720 {13 53 | 78¢|| 220 [ © 40 | 280 ) 720 21 20 | 780

230 | © 3 |[ayo]730 (13 57 | 77¢cf|230 | © 53 | azo{ 730 |21 27 | 770

240 | © 1 | 260 740 |13 59 | 760/ 240 | © 29 | 260 ] 740 |21 31 | 760

250 | o o [250 {750 |14 0| 750 2%0 | 0 28 | 250 ] 750 |21 32 | 750

TAB. IX. Arg. V=III+C. | TAB. X. Are. VI=IV—-C.

N, | Equarn| N, f N. [Eqnat.‘ N. || N. |¥quat.] N. | N. |Equat.| N.

A
of| 1 o] 500§ 500 | 1 o"icogl] o ' o] 500 | 500 | 1 O] 1000

50| o 43 | 450 550 | 1 17 | 95¢c]| S0 | o S0 | 450 § S50 | 1 10 | 95O

100 | © 29 | 400 ] 6oo | 1 31 | goc|| 100 | © 41 | joo 600 | 1 19 | goOO

150 | © 18 | 350 ] 650 | 1 42 | 85¢|| 150 | © 34 | 350 | 650 | 1 26 | 850

200 | © 10 | 3co ] 700 | 1 50 | 8ogl| 200 | © 30 | 3co f7o0 | 2 30| 8o

250 | © 6 | 250 750 | 1 54 | 75¢)| 250 | 0 28 | 250 [ 75c | 1 32 | 7d0
TAB. XL Ane. VII=G. |TAB.XIL{ARe-VII=C—C.

Are. IX =C.

N. | Equar| N. | N. | Equat.| N, || N. | Equar.| N. § N. ‘ Equat.| N.
o| 2’ o] 500} 5co| 2° ©'|1000]] o] 2" 0| S00] fce| 2' ¢"|:icoo
50| 2 29 | 450 550 | 1 31 | 95| S0 | 1 24 | 450] 550 | 2 36 | g50

100 | 2 54 | 4ooJ6oo| 1 6 | gocll 100 | © 53 | jeof oo | 3 7 | goo

150 | 3 14 | 350§ 650 | 0 46 | 850|| 150 | © 29 | 350 650 | 3 31 | 850

200 | 3 27 |3co 700 © 33 | Scc|| 200 | 0 13 | 300 700 | 3 47 | &co

250 | 3 32 |afof750| 0 28 | 750|250 | © 6 | 250 750 | 3 54 | 750

De la Somme de ces équations retranchez la constante 14h 22’ ¢ pour les nou-=

velles Lunes, et 140 24" 0" pour les pleines Lunes .
H P 1}
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CONDITIONS ET LIMITES DES ECLIPSES.
Elles arrivent lorsque Argument G est tres pres de o ou du
Noeud; alors:
1.) Dans les nouvelles Lunes.

EAh au dessous de 762 o S stire
sil'Arg. Gestg au dessus de 106)1 echPse du Sol. E“%impossible.

2.) Dans les pleines Lunes.

sil’Are. G est) 20 dessous de 5o Péclipsedela Luneest i I
e audessusde 7o impossible.

Entre 76 et 106, et entre 50 et 70 il y a du doute, et il faut
un calcul plus exact. Il arrive bien rarement, qu’on soit obligé
de faire ce caleul.

METHODE POUR CALCULER LES SYZYGIES MOYENNES, VRAIES,
' ET ECLIPTIQUES.

Les tables page 48 a page 52 serviront a calculer les nouvel-
les et les pleines Lunes, et a reconnaitre celles, qui sont suivies
d’une éclipse du Soleil ou de Lune. '

Proposons nous par exemple de trouver les nouvelles et les
pleines Lunes pour le mois de Janvier de I'an 1808.

B C G
Epoque 1800 Tab L. .. 257 23h 0" 6"[T569,487 [ 712,025 | 514,206
8 ans Tab. IT. .. ... o0« 1. 13 40 44 3,970 99,645 868,796
Nouvelle Lune moy. ...27. 11 40 50 573,457 | 811,670 383,002 ?3
Equations. .o .eoceu.ee —7 17 2a
Tems moyen de la Argumens. Equations .
Conjonct. dansVorbite=—27.7 4" 23’ 28" - T
Equat, du tems — 13 :I g ;?3?5? 6h 4 §5I
i J / T 110,70 0 28 9
Tems vrai.. ... «00.27.) 4b 10" 27 | B c|385 127 a4
Donc la nouvelle Lune arrivera I—“‘Y I?I—I—-g ;;'6;, 7% 2; S
le 27 Janvier & 4h 10" 27" ¢, yr. du soir. vi liv—c 930'2?; : :g
o= s
laConn d.t.donne4 18 o vii | ¢ 383,002 3 1
VII] G — C|[571,332 2 48
Somme ... |4~ 7h 4 38"
Constante & dter ... |—14 22 ©
Somme des équations | — 7D 17’ 2a"

T
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Pour la pleine Lune de Janvier on aura:
B C G
Nouvelle Lune moy. .. . 27.) 110 4o’ 50"| 555 457 | 811,670 | 383,002
retranchez i révol, .. —14. 18 22 40,426 | 535,857 85,196 %i
Pleine Lune moy...... 12. 17 18 49| 533,031 | 275,513 | 297,806 (Y
Equations .. ....... -0 18 3
Tems moy. de Poppo- Argumens Equations.
sition dans V' orbite.. . .. 137 3h 36" 52" —_— R
Equat. da tems. .. ... — R 3330, 31 ap iR an
; : S [ 2758,13] 19 17 8
Temsvral....\.-\.....m 3h 28" o\ 111 | B -G 808, 844 }3 32
Donc la plcme Lune arrivera l\: B —C |257,218 o 39 ‘
le 13 Janvier & 3h 28’ 0" t. v, du soir V |III+ G| 24,657 0 35
LaC.d.t.donne 3 4o o. VI | IV —C 981, 405 110
ViI| G 297, 806 3 o7
Vill| G —C | 21,993 1 45
IX}|C 275,813 o 10
Somme . ., [-F24h 42" 3"
Constante a ter |[— 14 24 ©
Somime des équat. |-} 1oh 18" 3"

Les nouvelles et les pleines Lunes moyennes de cette anuée se suwrout par
conséquent comme voici, en ajoflitant toujours une révolution.

Nouvelles Lunes. Pleines Lunes.,
27 11h 40 5027 Jauyier 12, 120 18 49"|12 Janvier.
1 vévol. 29. 12 44 3 1 révol. 2g. 12 44 3
57. 0 24 53 |26 Féyrier 42, 6 2 52 |11 Février
86. 13 8 56 a6 Mars =1, 18 46 55 |11 Mars
116. 1 52 59 [25 Avril 101, 7 30 58 1o Avril
145 14 37 2 |24 Mai 130. 20 15 1| 9 Mai
A lC ... . elG. . v 4,

Veut-on ces Syzygies Fraies, on faira le calcul comme 13 haut.
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Pour trouver les conjonctions et les oppositions écliptiques ,
il faut avoir égard aux conditions dont elles dépendent, et que
nous avons annoncées a page 53.

Cherchons p. e. les éclipses du Soleil qui arriveront en 1808.

Pour faire aller ’'Arg. G de I’époque a Zero, il faut quatre
révolutions de la table III, ce qui donne:

L’époque de la premiere nouvelle Lune de I’an 1808 comme
G
ci-dessus .o oo v vv e v e s e .. 27d0ums 13 4o 50"|383,002 ¢
Tab. III. 4 révolut. . . ...... 118, o 56 11 [681,5688

145, 14" 37" 1"| 64,570Q8

Conjonction moy. = 24 Mai = 14" 37" 1"

On aura G=64,570; comme la limite des éclipses certaines

est 76, il y aura par conséquent éclipse le 145me jour de l'an,

lequel réduit par la table IV donne pour le jour de la conjon~

ction moyenne le 24 Bai 14* 37" 1", En effet la Conn. des tems
annonce pour le 25 Mai tems civil une éclipse de Soleil ,

Pour faire arriver encore une fois I’Arg. G = 383,002 a ze-
0, il faut aller a g révolutions: on aura donc:

G
L’ époque de la prem. nouv. Lune 1808. v ..290 11l 4o' 50| 384,002 7Y
Tab, IIL grevolutwus ...... 265. 18 36- a5 533,526
293, 6h 17" 15"916,528 £}
Conjonction MOYeEnne. « v v v v v av . Sl =19 Oct. 6h 17" 15" 83,472

La distance au Noeud est de 83 parties, les quelles tombant
entre les limites 76 et 106, I’ éclipse devient douteuse, il faut
pour lever ce doute, un calcul plus exact;dans le fait cette petite
éclipse a lieu, et estannoncée pour ce jour dans la Conn. des tems.

On peut faire aller 'Arg. G  zero pour la troisiéme fois avec
10 révolutions.

G
L’époque de la prem. nouv. Lune 1808. .. .... 2 2y 111 4o' 50| 383,002 ‘&:
Tab. IIL. 10 révolutions . ... 295. 7 20 28 |703,918 Y

322, 1gh 1’ 18"| 86,920
Conjonction mayenne = 17 Nov. 19h 1’ 18"

On a trouvé G = 37 parties, lesquelles tombant entre les li-
mites 76 et 106, rendent cette éclipse douteuse, cependant la
Conn. des tems la met, comme nous 1'avons trouvé, le 18 No-
vembre du matin tems civil,
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Pour les éclipses de Lune on amene I’'Arg. G au Noeud ou
a zero: il faur pour cela quatre révolutions, on aura par con-

sequent:
o G
Epoque de la prem. pleine Lune de 'an 1808 = 137 1ph 18" 49" |297, 505%;
Tab. III, 4 révolutions. ..... 118. a2 56 11 |681,565
i . 130, aoh 45 0"[979,374 §2
Opposition moyenne... .9 Mai. =200 15" o| 20,626

On trouve 20 parties pour la distance au Noeud, la limite

des éclipses de Lune certaines étant de 5o parties, il y aura

~donc éclipse de Lune le g Mai a 20" ou le 10 Mai du matin,

comme c’est annoncé dans la Conn. des tems. F

Pour aller encore une fois au Noeud de la Lune, il faut 10
révolutions, on aura par conséquent

G
Epoque de la prem. pleine Lane 1808 ........12. 17h 18" 49" 29?,&36%
Tab. III. 10 révolutions.....295. 7 20 28 703,018}
308. of 3¢9 17| 1,724 75|
Opposition moyenne. . . . 3 Nav.  ob 3g" 17"

Eclipse de Lune certaine, et méme trés grande, ainsi que
Pannonce la Conn. des tems.

Veut on les conjonctions et les oppositions prazes dans ces
éclipses , on en fera le calcul comme nous I’avons enseigné plus
haut. Ces exemples suffiront pour montrer, comment on doit
s’y prendre pour trouver les éclipses d’une année quelconque,
on les obtiendra toujours avec une exactitude suffisante et plus
qu’il n’en faut pour I’usage qu’on fait de ces annonces.
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T ABLE

DE QUELQUES FORMULES ET VALEURS NUMERIQUES,
DONT ON FAIT LE PLUS D’ USAGE DANS LES CALCULS LUNAIRES.

Pend. 6000 Ans,la Lune parcourt 80211 Cercles. 3° 22° 43 132"

Son Apogée . . ... 678 s vevz 388 14

Son Noeud en rétrogradant ... 322 ..... 4 11 48 o
Son anomalie moyenne . 79533 .. ... 1 19 17 48

Son argument de Latitude . ..80533 ..... 8 4 31 12

La Lune empl. pour chaque révolution journaliere en tems solaire
1 Jour o* 50’ 2832869907 .

/ Elle fait 352 révolutions en 364.” 8" 6' 11"69635648
895 oo .. en 365. 8 56 4o,02505555
354 ........en366. g 47 8,35375462

La Lune passe en 261139 Jours, 252296 fois par le méridien,
et il y a dans cet intervalle de tems 8843 nouvelles Lunes.

La Période de 10000 nouvelles Lunes est de 808 ans, 138
Jours 21" 24', I’ année comptée de 365 § Jours.

Périodes ou rétours des nouvelles Lunes écliptiques:

223 _
Aprés {358 nouvelles Lunes .

3445=223+4(9X358)

Mois lunaire synodique 29.” 12" 44’ 3"

tropique ou périodique 27. 7 43 4,7

sidéral 27. 7 43 11,544

anomalistique 27. 13 18 34
dragonistique 27. 5 6 56.

Masse de la Lune:#ﬁs de celle de la terre.
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Formules dont on fait usage dans les caleuls parallactiques
pour tronver la longitude , la colatitude et le diamétre appa-
rent de la Lune , élant données ses posilions vraies.
Soit
P =Parall. (hor. pourlaLat.{ D) =Distance vraie au Zeuith .
¢' dans la Sphér. applati.| D' =Dist. appar. au Zenith.
p = Parall. ( de hauteur | M = Asc. droite du milieu du Ciel.
IT=Parall, { de Longitude | N =Longitude du Nonagésime .
7 = Parall. (( de Latitude | /' =Dist. au Zen. du Nonagésime:
( = Longitude vraie de la ({ | ¢ =Diamétre vrai de la (.
= (== 11=_Long.appar. ( |4' =Diamétre appar. de la ((
A=Dist. vraie  au pole de | ¢'=Latitude géogr. corrigée par
'écliptique, oun Colatit, I'angle de la ve,rtu:ale.
A=A = 7 =Dist. appar.
¢ = Obliquité de I’ écliptiq.
Ascension droite du Milieu du Ciel.

M=tems sidéral.

ou converti en degr.
M =tems (O moyen =+ Long. O moy. 4~ Nutat, >a raison de 15
ou par heure.

M=tems () vrai -+ Asc. dr. (5) vraie.
Distance au Zenith du Nonagésime .
Tang. z = sin. M cotang. ¢’
Rl == sin, @' cos. (e+2)
08, &

Longilude du Nonagésime .

Sin. N'= tang. /' tang. (¢ +2)

Lorsque M est dans le troisi¢éme ou quatriéme quart du cer-
cle, x devient négatif, et au lien de s+, on aura e—z.
siM< 90 g M= N la Longitude du Nonagésime.
siM> go’...(180°=N)= NLungnud{, du Nonagésime .
si M>180°... (180°+N')=N, etalors N+180° Long. du Nonagés.
si M>270"...(360°—N')=N,etalors 360°~NLong. du Nonagés.

Si I’ on fait dans ces formules M= Asc. dr. d’un astre qfv =sa
déclinaison, N devient la longitude et /' sa latitude.

———— T

R




59

On aura pour les différentes parallaxes et diamétres de la Lune
pour la parallaxe de hauteur .

—.sin P sin .D_’_.sin2 Psin, 2 D* sin® P sin 3 D
sip 1" sin 2" sin 3"

P Lo i 2 R

p:sin P sit?r _Ii’
Sin I :
pour la parallaze de longitude.

@ _(sin P cos Z’) sin [((—N) i (sin P cos Z’)a sin 2 ((—N)

' sin A sin 1" sin A sin 2"
sin Pcos/y sin3 ({(—N
+( - ) (( - _)-i-etc-.
sin A sin 3

pour la parallaxe de colatilude .
Soit tang. y=cotang. /' cos. ({(—N—}T11) sec § II
z____(.‘iin P sin f’) sin (A-—-}'}_'_ (sin P sin Z")B sin 2 (A —y) i

cos y sin 1" cos y sin 2"
sin Psin '\ 8 sin 3 (A — :
+( ) —_— -Z)+etc?-
cos ¥ s 3

ou sans erreur sensible:
7 =P sin I'sin A—P cos I’ cos A cos. ((—N—§II)—
— (Psin I' sin A)2 cotg. /' cos ((—N—4I1) sin1”
pour le demi-diamélre apparent de la (.
1d =1} dsin Pcos/' cos (((—N)sin A.
Augmentation du demi-diamétre hokizontal de la Lune (§ )
en supposant connue sa hauteur ou sa distance au Zenith (D)
(P sin 1'") 3 d cos D.
Veut on plus de précision , on ajoiitera le second terme
<+ § (P sin 1")2 § d cost D;
au lieu de ce sécond terme, on peut toujours employer le pre-
mier terme multiplié par 0,007732777 cos D.. -

Si I'on fait dans les formules des parallaxes de long. et latit.
{=Asc. dr. (, A = Dist. au pdle de I’ équateur, N= Asc. dr.
du milieu du Ciel, et /'=go°— ¢'; IT et & deviendront les paral-
laxes d’ Asc. dr. et de déclinaison,
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Autrement .
sin P cos. I’ sin (((~N)

Tang. [T= S b
g 1 sin A — sin P cos. I' cos (=~ N)
8. /N —sin P sin fr) cos [T
C ta ‘A[:(Cﬂq :
e sin A —sin P cos /' cos ((—N).
Sin j d,:cos I1 sin A sin §

sin A—sin P cos I’ cos ((—N)

D’ une autre maniére sans employer le Nonagésime et sans
calculer les parallazes.

sin ( sin A — (sm P sin ﬁ) sin (€ 4-2)

COs. I
Tang. ('= : -
cos (( sin A —sin P cos M cos ¢

sin P sin ¢ i
cos (' [cos A— (W) c0s (£+x)’|
cos (( sin A —sin P cos M cos ¢’

sin. d cos. (' sin &'
cos (( sin A —sin P cos M cos ¢'

Cotang. A'=

Sin. d' =

Etant données la longitude et la colatitude apparente
de la Lune, trouver ses posilions vraies.

__ P cos /" sin (('—=N)
o sin (A'—7)
C=n=(C
7=—P sin ['sin A' 4 P cos I' cos. A'wb (' =N+ 4 11)
Alstr=A.

Distances apparenles des centres des deux astres.
Long. app. oo Long. vr. * =4’
Lat. app. ( o0 Lat. vr. * = &'
Lat, app. ( + Lat.vr.*=¢
a' cos i ¢’
&!
Dist, app. des centres =

Tang. U=

L

cos U

i.i

T



61

Formules pour réduire les observations de la Lune failes
au méridien ou lrés prés du méridien .

3= Déclinaison de la {( = (¢— dist. au Zenith )

d 4 = Mouvement vrai en Asc. dr. én 24" solaires vraies, ou
24" 4' du tems sidéral.

1 d = Demi-Diamétre de la (.

¢ = Latitude du lieu.

Interv. de tems entre I'instant ) /= aprés le passage du prem, bord.

de l’observ. dela hauteur, ou'\=

dist.au Zen, de la Lune. ' )7+ avant le passage du sec. bord.

P — Parallaxe horizontale et équatoriale.

F = Intervalle équatorial entre un fil latéral et le fil méridien

d’un Instrument de passage en tems sidéral.

Correction de la déclinaison de la Lune observée ¢ un Quart
de Cercle mural avant ou apres son passage au méridien.
Q=(15—10,04155 d 4) cos. 8
R=1d= ¢
10

Correct. de la déclin. =— 3 R® tang 9 sin. 1"

Tems sidéral que le demi-diamétre de la Lune met 6 passer
par le méridien

Réduction des passages des bords de la Lune observés auz
fils latérauz d'un Instrument de passage au fil méridien

15( :
=_{1=Sin P cos ¢} F.
2 )
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Formules pour la réduction des distances apparentes (T")
de la Lune au Soléil, ou aux éloiles ,en dislances vraies (r:x-‘,’)-

Soit I' = Distance apparente ( O
(F'== &) = Distance vraie ( ©
H = Hauteur apparente du ()
H = Hauteur apparente de la
h = (H—m)= Hauteur vraie du
# = (H +n) = Hauteur vraie de la
A=} (T+H+H) '
B=A4A-=T.

on aura:

(I) SinC _l/ cos &' cos i cos A cos B
o Jonn T [COS H' cos H cos® % (}1 -‘-l-&’)]

Sin. § ([ == &)= cos § (A+A") cos C.

ou d' une autre maniere:

(IL).. Cos (I'=+8)= %@(cm [ —sin Hsin H') 4-sin /isin &
ou bien:

(I1L) Cos (Tt £)=cof (A—H) =205 B po by iy cos 1]

cosH cosH'

Formules, pour calculer la réduction (§) de la distance appa-
rente, et deld la distance vraie (T).

m
cos (H— 3 m)

§= (a+b)sin} (H’—H—c—-n*m) Cos { (H'-n-H-u-.n_m)

I

fr.)- .. a= & b

~ cos (H~+ Eﬂ*j

2 2
n+m) i 5 (H’—u—lfq-n-— )
2

§=S cotg} [T+ (S+E)]+Erang [T+ (S+E)]
I’ = £ = Distance vraie.

E:-—-—(a—&) cos } (H'—-H-i-
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aulrement :
e X==""D gn (H—{—H’-a—”—m)
sin T 2
2 cos A cos BEnsm(Hq—;H) _msin (H—1 m)]
sin " cos H' cos | n cos Hcos y m
f=—X+Y—(X+Y) sino"5 cotg [.
T == £ = Distance ¢rate.
D' une aulre fagon:
(B)..e= 5m cos Asin (A — H) . f= 2 1 cos A sin (4 — H)
sin T" cos H sin T" cos H'
t=e(am—e)sino'"5cotg.T; u=f(2n—f)sino"5 cotg.T
E=t +u—+ S_L_f_/_(i-i)

cos I

Y=«

+gsiT <go’
—gsi > go’
(T == &) = Distance graie.

Veut on calculer ces distances dans le sphéroide et y tenir
compte de I'aplatissement de la. terre, on n’a qu’a employer
dans le calcul de (T' = &) la hauteur apparente de la Lune, trou-
vée avec la parallaxe horizontale corrigée du lieu=2~,", au lieu
de la parallaxe horizontale P, qu’on prend ordinairement dans
quelque éphémeride astronomique, p. E. dans la Connaiss. des
fems . Si la parallaxe horizontale P y est donnée pour Paris, on
aura pour tout autre lieud’observation , cette parallaxe corrigée

P=P+Pasin® ¢+ P gsin? ¢
¢ étant la latitude de Paris, ¢ la latitude du lieu de 1’ observa-~
tion, « aplatissement ;1.

Mais si la parallaxe horizontale est donnée pour I’ équateur,
c’est a dire, pour ¢ = o°, la parallaxe corrigée P' ne sera
que =P g sin? g. Cest avec cette parallaxe corrigée P', que
I’ on calculera la parallaxe de hauteur, et partant de la, on aura,
en y ajoiitant la réfraction, la hauteur apparente de la Lune
dans le sphéroide aplati, telle qu’il faut I'employer pour le
calcul de la distance vraie (I'==£).

E=m—n+f—t—xg




64
On ajofitera 4 la fin & cette distance calculée (I'=x £) encore
une petite correction = r = 5, U on trouvera moyennant ces
deux formules :
r=oaPasng¢sind ( tang [(I' == &) — 90°]
‘5=2P;zsin¢ sin &

sin (T'== £)
P o sera toujours une petite quantité a peu prés entre 10 a 12
secondes dans les aplatissements & ... gf; . Mais elle irait a

24"4 dans un aplatissement ;f; , P €tant de 61 minutes.

Souvent en prenant des distances lunaires , au lieu d’observer
les hauteurs de ces astres, on préfere de les calculer. On fera
ce calcul assez promptement par ces formules

Tang V"= cos ang. hor. X cotg. ¢ S

. 511 . . ¢
sin B =32 % g (V= §). Le signe + pour les décl. bor.
cos V- .
— pour les décl. austr.
On obtient alors les hauteurs prades du centre de ces astres,
p. E.de la{ = k', qu'il faut convertir en hauteurs apparen-
fes — H', moyennant la parallaxe de hauteur et la réfra-
) ¥y P q
ction (¢) appliquées avec des signes contraires, ¢’est a dire, en
rétranchant ¢ et en ajofitant ¢ & la hauteur ¢raie, pour avoir la
hauteur apparente.
La parallaxe de hauteur ¢, on la calculera avec les hauteurs
vraies par la formule:

sin P’ cos &'

Hasioes 1—sin P'sin /'

La réfraction ¢ a ajoliter aux hauteurs graies depuis I'hori-
zont jusqu’a 30° de hauteur, se trouvera par la table ci-jointe ;
au dela de 307 de hauteur, les réfractions se confondent et sont
les mémes pour les hauteurs vraies et apparentes .
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Tuble de réfraction pour convertir les hanteurs vraies en appa-
renles, pour 28° o'g de Baromélre et + 8° de thérmométre
Réaumur .

Hautenrlp pocr| Dift, |29 [Refract | Dig | 200l ¢fract) Dk
vraie. vraie. vraie
—0° 30'[33 11" we §4° 0'l11 23" . 9° o 3 49"9 i
: 3 §
20 |31 36,8 24 2 10 f1r 4,1 lg s 10| 5 43,9 508
10 |30 7,7 Sy 20 |0 45,4 b 20| 5 38,1 5"5
40 ol=8 43 83,8 30 |10 27,5 :z‘g 30| 5 32,6 5’3
10 ;? :513 7% i ng‘m Aol et 5: 1
20 |26 10:5 745 50 | 2 54,3 15‘4 50| 5 22,2 G
30 25 o,af 784 s~ 0 [ 438, 14’6 10 0 5 a7yl
4o 23 53,5 P 1 10 | g 24,3 2 11 0 4 49,8 23 4
50 |22 50,6] 2%9 20 [ g 10,3 1;"; 12 0| 4 26,4f
T AT 59,1 30| 8 56,8 :;9 13 of 4 g,; o
e Bk e B £} o
10 |20 55,(‘} 55'5 ia 8 ‘2375 1,2 ) Z ﬂ_.’_? 15’3
20 [20 3,9 5211 o8 1,7 i 15 0| 4 33,6 13,5
30 |19 15,3 48,6 s o 5 20,1 > |6 of 4 2000 70
40 |18 29,4 4?19 w| 8 &8 1,3 |2 o] 3 38,0 10’9
Sa l17 46,3 40 20 f 7 S7,09] ‘@9 |18 o] 2 57,1 ‘8
40y 7 30| 7 47,4] 2 |ig o 2 47,3 e
2 017 &6 £ 10,2 8,0
10 (16 27,3 38,3 ADIE 2732 9,9 |20 of 2 38,4 8
20 |15 51,3 36,0 fo | 7 2o 15 a1 of 2 30,3 ’;
30 [15 17,4| 339 |7 o 7 17,8 77 1oz of 2 22,9 é"?
40 |14 45,3 82,1 1w 7 87| 9! |23 of 2 16,2 6,2
S50 |14 1459 30,4 20| 7 0,1 g,ﬁ 24 o 2 10,0 5’-
; ¢ A
3 olagssl oLk s ot
10 |13 19,4 26,9 4010 6 44,3 ¢ i l26 o 1 58,6 5,5
o S 50| 6 36,9] T2 53.6| 50
20 {12 53,5 2 2.2 127 o] 1 53,6 35
30 |12 29,5 Q‘f:"F 8 o] 6 29,7 "W 128 o 1 49,1 4’3
4o |12 6,4] *? 10| 6 22,6] 711 lag of T 44,8 45
50 |11 44,5] 2119 a0 | 6 15,7] 69 |50 of & 40,6 42
4 ofr1a3,p| 208 50 6 g0 %7 :
40 | 6 2,8 6,5
50| 5 86,1 G4
9 05 dg9 &2

Formule pour calculer la différence des méridiens par
la différence des distances lunaires calculées et observées .

Soit la différence de deux distances yraies calculées on données par les Ephée
‘merides astronemniques dans I’ Intervalle de tems yrai 7 =g

La différence entre la distance vraie observée et celle calculéde = 4,

Le tems vrai de la distance vraie calculée pour un meéridien connd= 7.

Le tems vrai de la distance vraie ohservée pour le méridien a trouyer = T,

La difiérence de ces méridiens sexa = T o0 (T .T_e).
Y
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Farmules pour calculer la distance vrate de denx astres ,
leurs longil. ((,@ ou *) et leurs colatit. (D (A QDoud™)
étant données .

(U a0 s Si:i:“(i(gjg*) /(6o s C sin &%)

sin i (A AY)
cos ¢
Si la différence des colatitudes (A (oo A *) est petite, on
doit se servir de préference et pour plus de précision de la

Sin § Dist. vr. =

- formule suivante ;

(N e
(IL.)... Cos y= P e ey V/ (sin & ( sin A7)
Sin § Dist. vr. = sin y sin — 1 (A (+A*Y)
Pour le Soleil, la colatitude (A (©) sera toujours = go®, car
sa latitude étantzero ou extrémement petite, on peut la négliger,
alors on aura:

(IIL).. . Cos. Dist. vr. = cos ((( o @) sin AC.

Formules pour calculer la différence des longit. de denx licuz,
ou on.aura observé les passages de la Lune au méridien .
Soit
la différence des passages de la Lune observée & deux méridiens
différens en tems sidéral = &
en tems vrai = &'
en tems moyen = §"
Le mouvement de la Lune en ascension droite et en tems
en 12" du tems vrai (*) = A.
Le mouv. du Sol. en asc. rIr et en temsen Ighde tems vr.— X,
Le mouvement relatif entre le Soleil et la Lune pour le mé-
me tems = A - X =0,
La différence de 1’équation du tems entre les deux momens
des passages de Ja Lune au méridien = §'—§"'==+w.

(*) 11 n’est pas absolument nécessaire de calculer ce mouvement pour 52 heares,
au contraire on faira mieux, et ce sera plus exact, de le calculer pour Vintervalle
du tems qui approche a pen prés & celui de la différ. des long. que I'on cherche.




6

- o

On aura la différence des méridiens = Q.

i s SR

A
on
Iy Q= (_I"’I’LEE_ s
(IL) = 1S
ou

1ty — ot
() o="28_g
ou
av)o=22(8= (e(;-"‘i_@ - (§'=w)
ou

(1) 0= g

Formule générale pour le calcul du jour des Pdques soit
d aprés le Calendrier Julien, soit d aprés le Calend. Grégorien.

divisez par ?Ommez
e reste
L’ année proposée 19 a
L’ année proposée 4 b
| L’année proposée i c
Le nombre FLQ a+ M) 30 d
Le nombre(2b+4c+6d+N)| 7 e
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Dans le Calendrier Julien | M | N
on a foujours g
Dans le Calend. Grégorien] M | N
depuis 1582 jusqu’a 169y | 22 T
..... 1700.....1799 1 23 | 3
..... 1800 . . 1899 | 23 | 4
..... 1000 . . ... 1990 f 24 | b
..... 2000 . ....2099 | 24 | 5
..... 2100. -...2109 [ 24 6
..... 2200 4 =0 s 22904 25 1% @
..... 2300.....2399 | 26 1
..... 2400 .. ...2499 | 25 1

-

On aura le jour des Piques le 22 + & + ¢ Mars.

ou le d 4+ ¢ — g Avril.

mettez toujours le 19 Awril .

Cette regle est générale pour le Calendrier Julien, elle n'a
que deux exceptions dans le Calendrier Grégorien.
L) Si le calcul donne pour le jour des Piques le 26 Avril,

I1.) Si le calcul donne pour le jour des Piques le 25 Avrll
mettez toujours le 18 Avril.
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BECUELL
D ERRATA ET CORRECTIONS A FAIRE

AUX TABLES ASTRONOMIQUES

DU SOLEIL, DE LA LUNE, DE JUPITER ET SATURNE

PUBLIEES PAR LE BUREAU

DES LONGITUDES DE FRANCE.

Commencez par numéroter les pages, en mettant page 1  la feuille a 2 et page 143
& la feuille £ 3 , fin de I explication signée 25 Janvier 1806 Delambre, ce qui faci=

litera beancoup les renvois et les citations.

Page
12

Ligne
26
19
20

22

23

3
13
26
31
26
20

o3

28

20
26
20
14
16

Explication et usage des lables du Soledl.

-+ 35":.,7 sinoA , ... lisez - 35"7sin2A
nef hgf salaal g s o——taat e Ba 0 o
R —— 9 10 5 4159
£2 sin%a N, +£sin9 a
TR G e “sin 60"
dypteos®aa Wa e £2 cos? 2@
sin 30" sin 30"
+ 79",378 sin L , . . . —— -}-80"778sin L. Voy.Conn.d.t. 1810
COMPOSEE . 2 v 2 4 oo s —— comptée
La yariation annuelle. . la variatign en (£— 1810) années

Le mouvement annuel . le mouvement en (£ — 1810) années
+ 1"5014 cos (2B —D) —— —+ 15014 cos (2D — B)
- 03359 cos () — ) —— — ¢"3359 cos (O —T)

La formule de la var. séc. du log. est calculée sur une formule
fansse dlr = kde (e — (1--eetc.) cos z — (e-{-etc.) cos 2z, elle
aurait di étre calculée sur celle-ci dlr = kde (J e—(1— 3 ¢ oy
cos. z— 3 e|ete.) cos 22— %7 e? cos 3z. Maisla table est bien,
puisqu’elle & été prise des anciennes tab. du Soleil de M. Delambre.

On pourrait tenir compte en calculantla yariat. pour (£— o4)ans etc.
cela est hien pour le siecle, mais ce n'est pas juste pour un tems in-
termediaire . ;

Voyez sar I'erreur de ces formules la Correspondance astron. et
geogr, Vol. XV 111, page 197.

— 0, 00000. 02066 cos (3D—B) lisez — o0, 00000.2066 cos(3D—B) .
— 0, 00000, 90686 cos 2 (B—E) — 0,00000.090986 cos 2 (B—E)
Sin(B—E) s o e u . v s+ ——sin (2B—E)

Venus 2,000 . . v s v 4 ssy —— 42,63

Jupiter 2,630 . o v .4 a0 - 2,48




age
28

32
33

34
35
36
37

40
41

43
&4

43 |

s0

ksl

[ (e

67
70

85
87

88
89

111s

Ligne
20
23
13

23
tr.* fois
21
27

193

21

a6
=3
26
31
26

28
36

19
24

pénalt,
14

24

28

24
dern.
I Equ.
XVIII
XIX

70
0,00010.000 « v s o+ ¢ v o s+ » H5EZ 0.00010.51
que &'y ajoliter . . « .« . . . =—— que de l'njoliter
1 2 departies . . .0 .0l g de parties.

—=A-leANcosz ... ... danslatable XXIX on a tenfi compte
des puissances ultérieures 4 e.

la distance . . . . ... « » + .« lisez la parallaxe.

15 uSlastin el SRR 2 . lisez toutes les trois fois 15° 45",5.
40"y 16 sin (2E—Bj . lisez - 0"0z sin (2 E—B)
=(91+‘%8g)‘.:'2.' :m(l-{-—ie“) .

cos” @) -|-coswsin® @ —— cos? ) |- cos? @ sin? ()

L+ £ sinfw ——— 1 — 1 3in? ¢

+ 1.2, $sinbysin@ 4 L.5.2sinb gsin® ©
par 1d I'Asc. dr.moy. . . par 13, une espece d’ Asc. dr. oy,

—E-dwt:ng“i_w —— - d g5 1 w.
-—(e—-—;;“e’ ..... \ __(6—';3ﬂ
13 {7
G e S I e
7913 2913
R e R
— 1173271, v s i n e e — 7327
Octehre, wis va e aia = Novembre
Octobre, - s o oo P Novembre
5’. L S ] LI — 51'
Fies Sy " —
B3 =iy e s : 160 =
TS = s e e 500 4 2B
5004 BN, . .. ... 500 }-2B4- N
So04-BAN....... S500-4-2 BN
L'époque de lalong.moy. ajodtez pour 1300
FOOHD v ij 4t diis oie lisez 5010, 92

Suivant mes nouv. tables 3° 9° 29’ o', 0 5 mais dans les tables mé~
mes le périgée est pour 1800 = 6° g2 a9’ 31, 3
Auterme--0", 1678 sin 3 (B—E)ajotit. encore - 0", 1571 sin 3 (B—D)
+ o105 cos (B—2E) . ... . lisez - 0" 106 cos (B—2F) .

1’ anomalie sera veritablement 5% 11° 44" 57", 3 ; mais dans les tables
on trouve toute autre chose, on y a changé I'anomalie de -}~ 30", on
ne dit pas pourquoi.

pour le mouvem. de I’anom. moy.. . . . . . gjoites en 365 jours.
ETTENTED e (i o O G D O lisez Seeberg.

T s S e O T IR e 4 minuit,
10°7° 44',1 on a omis par tout les minutes, lisez 10® 7° 52 44", 1
Ajofitez encore . . . N = Supplement du Noeud.

+ 4", 9 sin (D—a) ajodt. y'. . --2",6 sin (23D —2a4)

— 62", 5 sin (D -+N) . lisez — 62",5 sin 2 () -N)
— 6"y 4 sin ({{(-FN—A) — 6" 4 sin2 ({[-+N—A)
—6",9sin(aD —A—a2Q) 6" g sin (aD—A—2 )




Page
g0

93

g3

97

g8

101
104

109

110

122

123

127
135
136
138

139

142

Lignes
XXVIII

penult.
24
27
28
7

8
28

a

17
18
26

27

dern.

7

12
12
a5
2
6
pénult.
ulr,

.7!

— 6" 46",8 sin ete. . . lisez—6' 46", 8sina (N0, 5sin 4[

Sl i [+
?452’ R T T 58’5
M.Birg, ....00 0. —— M. Laplace,
—6 120, i e o0 ——— 433"
9*18°0'26%8. .. .. ——g%18° 2" 5" g
o 56" et—56"., . . . — - 47" 5 et— 47", 5
- 14",0{ ........ « lisez — 14", 0 sin { =
4= 14",0{ ........ o =k 14", 05in { Ts
dixiemes des minutes ~—— .. . dixaines des minutes.
Gt R n=X..
A
sin } VA e S AR . é IT
cos 7 deux fois . ... .. cos x les deux fois

Long. d (3) 6° 2° 51" 29" . 6% a° 57 ag!

L’anom. moy. 8% 25° 23° 55" n’est pas caleulée sur les Tables du So-
leil de M. Delambre, mais sur nos anciennes Tables corrigées, cetto
anomalie est trop petite environs 2 minutes,

Cette équation ne montant jamais a 0,5, .. il me semble, qu'il y
a erreur et que cette équa\inn va p]nis Yoin.

quatre lignes. . . . .. .. lisez trois lignes.

D'=C"4+@® - 0... —D'="—0@

Brtuelia s Bl b . —— 31" 49" 48

TR e e ——— 13h

45", 60 . ’ . — 48", 60

CPILS Tt Sh ke Rl v o —— 25" 60

L LT I e A o' 4618

Mouv. hor. second Oxdre XXV bis. 561 lisez XXVI bis, . . 561
XXVID v 14 XXV bis... 14
XXVIII o,001 XXVIL bis. 0,001
bis, ;=—=2,298 —— XXVIII bis, — 2,298

Somme — 1,226 ——— — 1,222
A ..
N oo (S G S o o L M
15 - =13

= Ry -y, R M

15 =i .1_51

E e & B B s B % & & s s orou 13 M

—2.0.00375 X « 4. u s ‘4. —— — .0,00375 x

log, tang. ==. . s+« ¢ 00w v log. tang. 3 =. . .

les réfractions . « « + = = « v o s ses corrections

—— écliptiques

glliptignes . . o .00 0 n el 0
iy e o U e e
14 Janv. 18, 41.P. L, . . . i
Point d'éclipse de ([ le 25 Avril.
Eclipse de ({ le 17 Qctobr. . . .

e R

, — 13 Jany. 18. 41.P. L.

point d’éclipsede (D le 25 Avril.
—— Eclipse de (©) le 19 Octobre.
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ERRATA DANS LES TABLES DU SOLEIL.

Dans le titre aprés Quito ajotitez et de Port Jackson.
Amsterdam. — ob 10° 1", 52° 22’ 5" corrigez — oh 10’ 11", 52° 22" 17
Rerlin-Tar’ Apla S ELt o 45"
Bologne Lat. 36" . . , . . ... e —— 5all

Ajofitez Breslan ( Observ. )-—oh 5R 50" Lat. 51° &' 30"
Ajofitez C.z.dn((()hs de laMar sur 'isle de Laon)-—]-oh 34 8"5 La: 36° ag" 424

Coimbre Lat. 40 14 T s R mruge* 40 12 ao
Copenhague—o0° ju"a". . .., ... — oh 4o’ 55"
Eracavie Lat Salo ot e oo — .. 38"
Cremsmiinster Lat. 36" , . . . ... .. — ag"

Danzig. — 1k 5" 15" Lat, 54° 21" 5", . ——= — b 5" 11" Lat, 54° 20" 48"
Dresde — oh 45" 4" Lat, 517 2’ 54", . —oh 45 29" Lat, 5:° 3" ¢
Ajoiitez Dorpat (Obsery,)— 1h 37" 34" Lat. 58° aa’ 43

Dublin -~ oh 34 36". . . ..., ..« corrigez 4 oh 34 46"

Ajohitez Eisenberg (Observ.) — oh 38" 29" Lat. 58° 22’ 48"

Florence (Observ.)—ob 34" 54" Lar. 3¢" corrigez — oh 35' 42" Lat, 41"

Gotha (Seeberg) Lat. 50° 56" 17" 50 56' 7
Gottingue — oh 30’ 12" Lat, 5:° 5 ‘5" —— —¢h 30 21" Lat:5:%31 54"
Greemwich Tatodole or 0 o 39"

Leipzig — oh 4o' 8" Lat. 16", .. .. . —— —oh 3¢’ 59" Lat, 44"
Leyde — oh 8' 28" Lat. 520 8" a8/, . . —— — oh 8 34" Lat. 50° ¢' 30"

Lisbonne -}~ oh 45" 47" Lat. 20" . . . . —— -} ol 45’ 55" Lat. 50"
Madrid gr. pl.Lat, 40° 25" 18", .. . . 40° ag’ 58"

Milan Lag 5l 8 e L e 2"

Naples — oh A U P e —— — ol 47" 44"

Padoue Lar. 45° 23" 4% . ., . ... . —— 45% a4’ 2

Palerme I.at. iy R —— 44"

Pige Tt e 12l

Ajolitez Batxsbonne (Obsety.) — ob 38" 53" Lar. 49° o' 58"
RomeS. I’;erre-——ch 40 30”Iat 41°53" 54" corr., _Dh 4o 36" Lat. 41” 53 56¢
Utrecht — oh 11" o' Lat. 30", ¢ .. . . oh 11’ 6" Lat, 12"

Venise S. Marc Yat. 35", . . . .0, .. i — —— Lat. 54"

Vienne Université Lar. 30", ., . .. 4o

Vilna — sh 50 45% . . oy .. s — 10 31" 4o"
Notalign. 5. F=T -B—5, .. .. . lisesF=T 4 B—S.
T 4T o e e 220
e T S S e R — 618

Tt T L T e e 230

g e e R e 850

Bdode B Tnn e B e e » —— 503

- 500, 11 19° 52" 11" 7 L oL 000 —— 11% 29® 52" 1174
-+ 900. 11 19 57 46, 7 . ... » — 11 29 57 46,7
— 2300 N 417, . . o o0 427

26 Fevr, Fract. de I'an 0,143 . . . . . 0,153

TATRL A IR L T A 42




Table
VI

VII

VIII

XI

XI1L

Ry U OO TR lisez 26
s G ol e RSRE P 52 06T
ap dain BESay . LG8 L e 424
16" Pech B 550y fa o S 553
Moo, X S0 =66 o 2 e
M o100 A TS e = S —_— i
I¥® agh Vavisee. ol ghe 0 S o el s

VIII® 28° -— 2g° diff. 30%, 1. .
29° — 30 diff. 30", 4. . . .
Mouv. des princip. Arg, D. E.
IX* 12% — 13°dil ot 5, , .
S e ST el
(o] AT MR i B
33 B8 o 28 Baian

27 Oiowoaoy 3G 800y onin ns
e WA e et i
o AN 8L alseni L
17 a0 NS 1, ga o
28 oen titre Diff, -, . , .,
18 40
19 50
LA R T Lo R
5 odiﬁ',uﬁ”.,ﬁ,.‘.....
a1 SopN Bl o R R
CER R T e S
ST B BRI Sl Gunt .
SN B e T
22 ©en titre la dern. colon. V. S.

zafoisu"....‘..

16
0340, . a1k SERT RS
10kaa o Y Saaiou e B
En titre Arg. A. . . . .. o
;1?40..5“,0.....‘....
Aprés 430 . . 840. . .. .. .,
oo bl B es i e
Ajoiitez au bas de la table. . , .
Bl 380,20, aneid ol elz o
— 380 — 10O .. 18,6, .,
— 780 — 60...20"%¢9 ...

— 900 — 4o...12",5 ...

0 00 th ty Ly lh QB o W om o DD O

— 200 — 2106, . . %9 , .

— O =— 57.. 57entine
—iaanl—imrgln i ol
— 300 — 460, .. 21", ..

— 400 — 630, ., 25".5 ., .
— 540 — S4o. ., az" 2 ..,

e 305

30", 3

. ——— C. D,

S
— 15" 0
e iy 4
—— 4, 6
—— 30, 8
- 20’

125 99

—— Diff, = et une barre entre 0,0 et 0,1

—— 8 fois 10"

10", 23
(L
— 19,6

I 2
2,34

. —— 46"z

- 27, O
e 20

—— V. S,

o =
olen titre les deux devn. colonn, V. 5. . . Iisez V. §.

lisez 11%28%. ., =
;3”, 13

—— Arg. A corrigé.
o0

440

9”10

Constanre % dter o', 5

l‘.'!”, 6

10", 6

— 25,9

el

Y —— 1'8”,2

— 570

——— RIS
— a2’
— 25,0

alf
—— 157 R




Table |
XVI

XVII

XVIII

XXI

XXII

XX1I11

XXIV
XXV

74

B %80 C 560...19%,5 ... lisez 16,5

—ro00 — 5805« 10, .. galloe

— 0 —750,., 88...—— &0

— 300 — 770 .. 19" . . . —— 20",§

— 440 — g90. .. afls7 . . —— 24y

- 500 — 860. .. 135", 7 ... —— 25,7

— 800 — g40. .. 33" 4 .., —— 23" 4

— 900 — 8.90. oo 29”,9 iy e ‘9"a9

— 800 — g60. . . 122 ... —— 13,2

— 880 —- g60. ., 12"6 ... —— 116

— goo — glo. .. 129 ... —— 11',9

B. 4. D. 1w00... 11"\8 ... —— 1i"0

— 900 — 3270. .. 23 .,,—— aflg

— 20 — 560, , . 114 ..., —— 10" ¢

— 180 — 440. .. 3" 0...—— 35"0

— 720 — 890. .. 12%2 , ., —— 12" 0

— 80 —i1o00. .. 4M5.,.. —— 4,3

— 200 —1000. .. afg...—— 23

— 34¢ —rov0. .. e, . —— 3o

— 440 — 1000 .. 68 o0, —— &5

B Bes Blior . aoaler s iie—— 1308 |

— 80— 50.,..15"1...—— 14"

— 8o — ‘Go...14N5 .. . —— 11

— 30— G0 405 e —— 451

— 660 — 30..., 21'34. vy ————adlhg

— GOn— Bgnia e G e

— 160 — 840. .. 5'9...—— 49

— 540 — 740. . .22" 97 ., —— 217 -

— 640 — 820 .. 22"0 ... —— 210

—1000 — B820. .. 8¢9 ... —— o5

== Bt e v 0“:? ik e 1?;”11

— 160 —1000. . . 20",2 .., — 10", 2

— g40 — 880. .. 1509 ... —— 14",9

— 580 — 880. .. 13”:: e :3”‘,7

La note, les nombres de Ia table XX. . . lisez les nombresde la table XXI
lign. pénult, réfraction. . . . . . —— aberration
L+l

i ; diffs s/ 350 e e e vy a——ai5las

1* 3% log. 8u....

IS aguln e al

Q
M S diff 13,66 . s

e e e e —— 12,68

Mettez an bas de cette Table
B. 460.C. Bo .. .2,28..

— 840 — ©0...069. ...

— 280 — 150 ... 1,12, .
— 280 — 260 . . . 3,10..

. 85
e —— . g3

: Constante & bter ¢, 30
v o s lisez 3,28
0,56

W h s ——— 2,13

ey —— 3,70




Table 7 :

XXV |B. 280 C, 270 . . . 3.15 1
__Soo—zw‘..S:l}'-.:”H e | ¥
e S BBG L BB . 1’?
— X000 — 628 . .« Bz . i : .
e TR 4
— 1000 — 850 . .. 1,08, . i Sae
XXVI |B. 580. D. 590 . . 1’ b e T
—_— —630—530...‘1,:1..””_—1195
XXVII |B. 380. E. 280 . . . ';43 ...... o
— ——180-—440...3:37::””___3,‘?‘5
— u—-:o——?go‘..1l'56 ream
— -—»7@0—810.”3’8 ..... —
i v i 998, o . . —— 3,88
XXXHT[VI® 5% . , . 13565 ... ... .. e
sy g e e s — 135,25
e :5 i S R g e — 53", 66
VI o T S s e Vi — I
VII 5 ) . -
o w o DR
i Tsbiee Y S
VII 10 . . . 47" R glama e
i 437;;:245 ........ — 4545
i A e
N msol 134-’1,8? ......... R 151”,?3
XXXKIVIIV® 52 — 3h 55 . ;r ------ ——— 134“.,67
_.340.” 9,,’73---‘——— 9" 30
V 15—5 20 st 9.'1‘88 b e g
YL o— 1 o > ?;",02 S, -
VIIi0— 1 20 e |r,2? R
Vil20— 2 20 . I?H,SB Rl ST e
XXXV %50 — 4° m". i) 14.2::49 Y e 15190
i 0‘_— i 00‘. v b 475 00 0y — all 5y
Vilo— v o. 3 2”"00 St
e = 322 s 00 s —— 322
s erdss
At Nk et teitel L
o ara e S e ity s
Ree s R o —— b
= S e e
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Table
I

II

IV

-

X1V
XVI
XIX
s

XXI

XXII

XXV
en bas

XXVI

XXVII

XXX
XXX,

o6
ERRATA DANS LES TABLES DE LA LUNE.

Eq. sécul. pour le Suppl. du §) metres y le signe —- ainsi qu’a la feuille
suivante . ]

o e R i corrig. 1807
T i LI R e e b e 1808 B
i Bosf B Lo ke AR R 10° 0°
— 4joo. Suppl. 5* 3°. ... 0., —— 6°3°
— ago, Long. 4% 20° . . . .00 —— 4% 00°
I 4 P
Vi ) TR G A .-.--*—“VIII_‘__
au bas de la table . . dans les époques . . lisez dans |’ équation séculaire.
2 Marsalol SRt T lisez 2° 10°
Seapn It B o 40", 1
31 Mars Anom. 59,3 . . ... ... 57" 3
11 Mai Anom. 36",1 . . ... ... — 56"1
F N O RN SR e e lgE A G
24 Mai Long. 43" . .. . o a0 —all A
e TRl 5 e —— pfag
7 Ocab S B e S P
(O Al S e S el e gl Goln
NIme o adablg e T s sl
1% N S M R B — 23", 4
N A el e —_ 38,7
VI R et Ry R — 50,0
VAR e e T —— 48", 4
O o s TS T elide —— 47"y
RIS Gl Galls o sy —— 52’
IX ;gn dif el e e et gl
en basau Coin XI%. . ... ... .. —_— 1x#
VI8 v B Ly e —— 200
74 T e G o 38", 4 .., . —— 2'35",4
VOUE Ly Gl o e ) SN ER R o 24",6

btez en titre Arg. VI— IX,

VIII® 26° 272 28° 29° 30°. , . cing fois o, 1 corrigez 5 fois o0

en bas. .. ci-devaut la viugtieme numérotéc 24. .. lisez ci-devantlayingtieme

/ numérotée 24,

L o ISt e e S Rt e sy lisez 2", 6

en bas, ,, ci-devaut la vingt-unieme numéeoté 25, , . Iisez ci-devant 1a
vingt-unieme , numérotée 25,

corrig.|o®vi |t vre®|ra® vron®|ron® ox iyt x8|vs xr’|

¢ffacez tout a fait.

IV* 100 . aaen v o . corrigs 11y

Constante ajoiitée 1",0 . , —— 1",1

[ e O e e i )

Arg. XXIV ete, . . . v o « ——=XXIIH2A=2((—@)-A~2 ((I-N)

virn?
X

vi1®
x

v1®
of xt

v?

1’ ry®
i | r




Table 7
0
XXXI [0°3 diff. 23" ;
- diffaatie e s lisez 23",6
XXXTIT | 2% 13° 4iff. 2/ 15", 0 ;
e 304 v oo —— o 15" 0
4 19. 4o. . 2 3240 0 —— 321 E'u1
s 6. 17. 40, . v 14" 4. 0y o — 14”‘3
—  |ibidem diff. . 5¢" :
A ‘_-599’? ve0—— 89,3
Boovl e ——
—  |aprés ¢f 5° 30, ’ T ‘59“’ :
— 11° 0° 50'. , . 23° i { e
XXXIV 0% 5° ., 44" 6 Toje ‘—-—m ”340
MR S K
GD.... 1°5 — .
e 7 AT N e T
XXy N2, 17", 8 — 18!
L WHEE S 3 o 5'20"’ ‘  — IJS ,8'
P VII ao. ",? it
n v vs 4%0 00 —— 46
— IVE S aB i s sy “
— IX  ® —yge e
XXXVI [IV. X. 5°. .1.3“. 3 et e
S gy A 22", 3
rzii:f:; Z:; bas: Constante ajolitée 10" 20",
e corrig. 1° 23° jo'
30 diff. | 40"y0, ..., — 410
1% 2° 50° ’ \
o A isix lignes de suite ., . —— g s i
e Gl et fois.
1115 odiff . . ;2’; g ala S —_— 45“,'8
111320 ... 6° :t(s'D1 T o
: 20 — 6" 16° 4o’
111310 ,..6 16 10 —_— e
b B T e T L]
b ke e T i 9?
diff, . , 30" e
o di BN ae 50", 6
ST i e o e b
Lt ey
102910 . . ... 87",?‘...._—4”‘
727
diffenis S aElG ., i
10 28 50 t R
..... 29"0. ..., —— 20"0
. 5 k]
E Rt o e S e —— 10°27° 20
10 27 20. . , . . S
......... —— 10 2
L B e L eal e e o ) E" &
10 39 500 o 13 g
o LR G T ——— 16
24 4o diff, . 44"59. ... .. — 43"
7 12 40, . . . g2° 3“19
10 12 A S G, DR —— 19'6
7 I‘ O... o 53”17 ..... = gl
7 23 4o diff. . 32" :
it S S A — "
9 23 5o. . 1% ,9
e Tt o s —— 9% 23" 50’
et e 1 3
238G, e el A e
........ ==l 23 3o




Table
XXX VIII

Equ. III
— IV
=N
— Vi
— VIL
— X
— XIT
Table
XL

KLUI

XLVII
LIL

LIV
v

LVII
LVIIL

11T de Ref.
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Arg N=(("'—20—N). .. corrig. = a (" —@)—1I
Constante ajoiitée 8' 48" . . . .. 8" 48", 4

lessecond, valeurs({'— 2 (&) — N' — @

; E%,,,::% :i)::; eﬂ'acez.tcuté fait.
......... (€ =20 —N)—3A

Arg.enbas XL X. XTI . ... .. corrig. XI. X. IX,

W X IV = H— A

DL R e SRR U PR T

o* :!;e. et 10“,0 ...... _ lI”.|[)

53’40”. A 0”,?! ..... —— 5 lj”,;:l.

S RO e con S Bl AR, —— 6 34

TG el S TR R AR —_— 16 6,17

50 100, . 25 8,000 L. 4 —— 16 8,90

I8 o YE102 « v 0lii6l i ii—— 0,06

NH L s i, TRl L e— g

GBS wie el Al o', 41

En titre: Somme des trois équat. . corrig, Somme de toutes les troiséq.-
Pour trouver I’ équat. XV éxacte, il faut ajoliter VI' 2 'Arg. XV.

Xve, . IXY 20% . . 0y500 . . —— 05000

NE, oo QI 0. 20000 v A—— 0l 001

e o° I o°
10 a0
20 . 10
1 o I3 o
TRTT : : 20
a0 T e e cm‘ngez 10
I 0 I o
TS T
20 10
(8] o 0 o




Feuille| Ligne
bh. 3 2
— 23
C.o1. 29
C, 2. 5
c. 8 25

foa 23
= ‘a4

Table
I 7
IL
IV 5
Y
.4 §

XII
X1V
XVL

XVIL
Xx
XX

XRXVI| - - -
LIL |-

<. |— 100082 889% . . ... ..
.- 100 Arz. X1, . . 435, . . .
. |en tire M. D.S. , ... .. i

. [Aprés 1670. . . 5680

- {Aprés 1g5°. ., 596° . . . .,
- |g300. . .2 c8";9
+ |gg00. . . 3 52", 4
- |Aprés 1400. . .

- |dprés g2c00. . . 93,0
-« |Arg, 20...85" 0
- |ibid. diff. 2”,0

+ 570, diff. 2",3 . .
- | Aprés 320. . .
- | Ajoiitez Table XX bis

<|ahiof astioa. o v i o
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EXPLICATION ET USAGE

DES TABLES DE JUPITER ET DE SATURNE.

dans seconde moitié . . ., . . lisez
s'en retranche . .. ... ..
LI .. cos(p —2 §'—13°%07
XTIV cos (3 g—3 9 "4-26%37) ——
-+ 39 :
compté de la méme époque , ——
moyen mouyement annuelle, ——

: dans la seconde moirtié.

on la retranche

cos (q}—a(ﬁ'— 13% 07 . ..,
cos (3 ¢ —3¢"-4-26°, 37)
+ 4,9

comptées de la méme époque.
moyen mouvement annuel,

TABLES DE JUPITER.

1807 Arg. I 2319, . . . . e
1862 Q) 109°, 00." 80" . . . .

corrig

Avril Arg, VII 44. . . ... . _—
1780 Ares Bl o L6
LT SR

1501
1700. .. 9 48",3

s 0

-

Miprés 420 ... 450
Aprés 255%,. , 356°

. 2379
110% co', 8o
3890
465
D. M. S,
46
1680
32
5% 67" g1, 0
196°
1: 98”’ 9
3' 82", 4
1500
9'33",3
9300
85", 4
1", 6
&1?

22 7k
3% K
430
256° X
1’ 25", 00




TABLES DE SATURNE.

Table
I 1781 Long, 022 ... L., . corrig, og¥,a
— b Arg TIeaor - it Ut 0294
—  |a792 BLong. 28%15" . . .., ..  —— 28% 03 .,
m— 1707 Arg X mos Hes o i —— 707
II — o Aval KIN 281 — 281
IV |Novemb, Arg. VL. 45 . . .. ... —_— 55
—  |Decemb. Arg. XVI. 78, . .. ... —_— 71
VI enctiere DD S0 L Ld s o — B. M. 8.
— 31 Jours @ 7", 1. . L0 —— gfE
XII |98% Var. sée. 7" 96M2. « v i on i —— 3" g6'y2
X1V |Arg. 4o00. . 1" 909, 0, L. —— 2'go',g
e e S — 09”7
XV  |Arg, 4600. diff. 95",0. ., .. ., — oo, 5
VI |Arg. 600, . 7503t i e — 8513
AN [Ave 60, . gl 3G i — 75", 3
XVIIL | Aprés Arg, 3 Bde, L —— 350
XXI |Arg. S4odiff. 5" 4. o vii vt . .. ——— ol
XXI111 Aprés 730. . .« 780 4 .0 .o w — 740
XXVIIL | Aprés 840, . . 800. . . . . . v, m—— 850
&GS b B R e —_ g7"
XLI |Aprés. . 670. 780. . . . . .. . - —— @80
KLIV MAprdagr® o o0 94%0s vin v o —— g%
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